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Ata da 191a Sessão, Não Deliberativa,
em 11 de outubro de 2019

1a Sessão Legislativa Ordinária da 56a Legislatura

Presidência dos Srs. Izalci Lucas, Styvenson Valentim e Paulo Paim.

(Inicia-se a sessão às 9 horas e 3 minutos e encerra-se às 10 horas e 22 minutos.)
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O SR. PRESIDENTE (Izalci Lucas. Bloco Parlamentar PSDB/PSL/PSDB - DF) – 
Declaro aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 
A Presidência comunica ao Plenário que há expediente sobre a mesa, que, nos termos do art. 

241 do Regimento Interno, vai à publicação no Diário do Senado Federal. (Vide Parte II do 
Sumário) 

Sessão não deliberativa. 
Há oradores inscritos. 
O primeiro orador, sempre presente aqui na sessão, é o nosso querido Senador Paulo Paim. 
O SR. PAULO PAIM (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS. Para 

discursar.) – Presidente Izalci Lucas, cumprimento V. Exa. Há cerca de um ano, muitas e muitas 
vezes – muitas, muitas mesmo –, na sexta-feira principalmente, eu vinha aqui e me sentava no seu 
lugar, abria e fechava a sessão, porque não podia falar sem que houvesse mais um Senador em 
Plenário. 

Então, cumprimento V. Exa. por estar aqui sempre, de segunda a sexta. E mesmo quando 
não vem, V. Exa. procura se justificar aos colegas, dizendo: "Olha, hoje eu não vou poder estar." 
Isso é uma vez ou outra, como é o meu caso, semelhante ao seu. Então, cumprimento V. Exa., 
mais uma vez, presidindo a sessão. 

Presidente Izalci, eu quero aproveitar esta sexta para fazer alguns registros que eu entendo 
importantes na linha dos direitos humanos, já que presido esta Comissão aqui no Senado, a 
Comissão de Direitos Humanos. 

O primeiro registro é que o mundo todo festeja a indicação ao Prêmio Nobel da Paz – 2019 
de Abiy Ahmed Ali. Sr. Presidente, quero saudar aqui o vencedor do Prêmio Nobel da Paz – 2019, 
o Primeiro-Ministro da Etiópia, Ahmed Ali. A escolha se deu pelo fato, principalmente, da 
decisiva e firme posição dele para resolver o conflito de fronteira com a vizinha Eritreia, no leste 
da África, e também pela forma corajosa, firme e, ao mesmo tempo, diplomática, na linha dos 
direitos humanos, como ele se posiciona perante o mundo em relação a todos os refugiados, 
independentemente do continente. 

Ele elaborou os princípios de um acordo para acabar com o longo impasse – abro aspas: "Sem 
paz, sem guerra" entre a Etiópia e a Eritreia. O tratado colocou fim a 20 anos de conflito entre os 
dois países. 

Da mesma forma, procurou promover a reconciliação, a solidariedade e a justiça social entre 
aqueles povos. Ele iniciou importantes movimentos de reformas que – abro aspas, pois são 
palavras dele novamente: "Dão a muitos cidadãos a esperança de uma vida melhor e de um futuro 
melhor." O Comitê do Nobel também reconhece com esse prêmio todos que trabalham pela paz e 
pela reconciliação, nesse caso, principalmente na Etiópia e nas regiões leste e nordeste da África. 

São palavras de agradecimento do Prêmio Nobel, que aqui eu destaco, diz ele: "Muito, muito 
obrigado! É um prêmio dado não a mim; à África, dado à Etiópia, e posso imaginar como outros 
líderes da África serão incentivados a trabalhar no processo de construção da paz em nosso 
continente. Estou feliz e emocionado com a notícia" E conclui, dizendo: "Muito, muito obrigado. É 
um grande reconhecimento." São palavras do Prêmio Nobel da Paz – 2019. 

Sr. Presidente, Abiy nasceu na zona chamada Zona Jima, no sul da Etiópia, em 1976. Filho 
de um pai muçulmano Oromo e de uma mãe cristã Amhara. Ele ingressou na política em 2010 
como membro da Organização Democrática dos Povos Oromo.  
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Posteriormente, ele foi eleito membro do Parlamento. Nessa época, ocorreram fortes disputas 
entre católicos e muçulmanos. Nessa época, ele teve a iniciativa de criar o Fórum Religioso pela 
Paz, uma solução duradoura para o problema. 

Em abril de 2018, ele assumiu o cargo de Premiê da Etiópia e introduziu reformas 
liberalizantes que tiveram forte impacto no país. Essa iniciativa que ele teve nesse aspecto 
contribuiu muito, Sr. Presidente, para que a paz, a harmonia e as políticas humanitárias 
avançassem naquele continente, pelo exemplo que ele deu a partir do trabalho feito na Etiópia. 

Fica aqui o nosso registro, Sr. Presidente, dessa bela iniciativa e do reconhecimento mundial 
do trabalho que ele realizou. 

Sr. Presente, também como Presidente da Comissão de Direitos Humanos, meu WhatsApp é 
bombardeado, eu diria, positivamente, já que não quero falar em guerra e falar em paz. Hoje eu 
recebi muitas mensagens preocupadas porque a Presidência da República vetou um projeto de lei 
em que a rede de saúde pública e privada seria obrigada a notificar a polícia, em um prazo 
máximo de 24 horas, em caso de violência contra mulher. 

Eu entendo esse movimento, Sr. Presidente. Nós todos que estamos nessa caminhada – e eu 
coordeno aqui o grupo parlamentar dos homens contra a violência à mulher – entendíamos e 
entendemos que esse é um projeto importante. O hospital tem que notificar. Quando a mulher é 
violentada, agredida ou mesmo que venha a morrer, o hospital tem que, em no máximo 24 horas, 
fazer o comunicado à polícia.  

Segundo reportagem do jornal O Globo, os ministérios teriam recomendado vetos sob a 
justificativa, abro aspas, porque quero mostrar aqui naturalmente os dois lados: "A proposta 
contraria o interesse público ao determinar a identificação da vítima mesmo sem o seu 
consentimento e ainda que haja risco de morte, mediante notificação compulsória para fora do 
sistema de saúde". Segundo eles, ela não teria nesse caso, claro, por estar ferida, machucada e 
talvez inconsciente, como fazer a denúncia. 

Mas de acordo com o projeto – aí vem a visão do projeto –, a notificação seria empregada 
para a adoção de "providências cabíveis para fins estatísticos" e providências para preservar a 
mulher e seus familiares. 

Já a legislação atualmente em vigor também determina a notificação, só não estabelece prazo 
e nem inclui os casos com indícios de violência. 

Enfim, entendemos nós, Sr. Presidente, que foi uma bela iniciativa de Câmara e Senado. 
Temos aqui uma discordância, naturalmente, com a posição do Executivo e vamos trabalhar pela 
derrubada do veto, no sentido de que toda violência contra a mulher... A prioridade, para mim, 
em proteção dela, dos filhos, da família, é comunicar à polícia, para que a polícia tome as 
providências. E toda vez que há uma violência contra a mulher, não estou nem medindo aqui a 
extensão – se foi assassinato, se foi tortura, se foi um estupro –, que o hospital comunique de 
imediato à polícia.  

E aqui no caso, como não havia um prazo, o prazo dado nesse projeto, que foi aprovado por 
unanimidade nas duas Casas, pela informação que eu tive, ou pela ampla maioria: em 24 horas, no 
máximo, a polícia tem que ficar sabendo, a partir do caso. E aqui se refere principalmente quando 
chega ao hospital, não é, Senador Styvenson Valentim, que é um especialista na área? Quanto 
mais rápido se comunicar à polícia, a polícia pode agir para proteger a família e preservar inclusive 
a mulher que estará no hospital, até à mercê de uma nova violência, para que ela não denuncie, no 
caso, aquele que foi o autor desse crime.  
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Fica aqui então meu registro. Entendo que essa é uma posição também da Comissão de 
Direitos Humanos. 

Faço um outro registro, Presidente. Cumprimento mais uma vez o Senador Styvenson 
Valentim. Ontem eu fiquei muito contente, só lembrei agora, porque eu recebi do Senador 
Eduardo Girão um livro que ele lançou, em coautoria, aqui no Congresso, na linha que V. Exa. 
também defende, que é a política do não armamento, ou seja, do desarmamento da população. 

Um aparte a V. Exa., sempre é uma satisfação. 
O Sr. Styvenson Valentim (PODEMOS - RN. Para apartear.) – Na primeira fala do 

senhor – cheguei agora, tentei ao máximo chegar às 9 horas aqui ao Plenário –, o senhor estava 
falando do veto sobre... 

O SR. PAULO PAIM (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS) – Um 
projeto que Câmara e Senado aprovaram, dizendo que quando a mulher chega agredida, seja 
violentada, estupro, agressão ou mesmo morta ou não, enfim, o hospital tem um limite de horas, 
24 horas. 

O Sr. Styvenson Valentim (PODEMOS - RN) – É, eu lembro, mas eu queria saber o 
motivo, porque eu não li o veto todo ainda, não. O motivo por que o Presidente... 

O SR. PAULO PAIM (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS) – Eu li 
aqui. 

O Sr. Styvenson Valentim (PODEMOS - RN) – O senhor leu? 
O SR. PAULO PAIM (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS) – A 

alegação do veto – eu até vou mostrar as duas partes – é de que foi na linha de preservar a 
identidade da agredida, no caso, da mulher, dizendo que ela talvez não tenha condição de dizer se 
ela libera ou não para que a polícia entre no caso. E o projeto diz que, com todo o cuidado, com a 
devida... 

O Sr. Styvenson Valentim (PODEMOS - RN) – Tá, entendi. 
O SR. PAULO PAIM (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS) – 

Entendeu? V. Exa. é um especialista na área. 
O Sr. Styvenson Valentim (PODEMOS - RN) – A proteção da vítima por ela mesma, se 

ela já foi agredida, está internada no hospital? 
O SR. PAULO PAIM (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS) – Pois é. 
O Sr. Styvenson Valentim (PODEMOS - RN) – Se ela já está lá em condições em que 

nem ela mesma pode caminhar, se levantar para fazer essa denúncia? Eu acho que está na 
contramão do que a gente está presenciando, do aumento do feminicídio... 

O SR. PAULO PAIM (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS) – 
Exatamente. 

O Sr. Styvenson Valentim (PODEMOS - RN) – do aumento do desrespeito contra o sexo 
feminino e, ainda mais, a impunidade. Quer dizer que é mais uma forma de ficarem ocultos os 
crimes de violência contra a mulher que acontecem, de que se tem registro nos hospitais, se tem 
registro nos locais de trabalho. Quantas mulheres não chegam para trabalhar – até mesmo pode 
ser que aconteça aqui – escoriadas, roxas, e continuam com aquela história de que caíram, 
tropeçaram, bateram? E quando chega a um estado desse de ir para o hospital, é uma obrigação 
de médicos, enfermeiros, assistente social, de qualquer um que atenda, fazer o registro policial. 

O SR. PAULO PAIM (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS) – Muito 
bem, fico feliz em saber que V. Exa. tem a mesma visão que eu tenho e, com isso, nós podemos... 
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Aqui não é uma situação de oposição ou situação, repito sempre isso, mas de nós trabalharmos 
para a derrubada do veto para que a lei permaneça. 

Na mesma linha, Senador Styvenson, Senador Izalci, que eu havia comunicado – hoje estou 
falando sobre a questão de direitos humanos –, eu estou muito preocupado com o que aconteceu 
no Pará. 

A Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa recebeu documentos em forma 
de denúncia, pedindo que nós realizássemos uma audiência pública para tratar o que vem 
acontecendo no presídio do Pará. 

Foram convidados o Ministério da Justiça, o Ministério dos Direitos Humanos, o Conselho 
Nacional de Direitos Humanos, o Conselho Nacional do Ministério Público, a Ordem dos 
Advogados do Brasil e a Defensoria Pública da União. Então, o Governo, pelo Ministério da 
Justiça, saberá indicar as pessoas que ele entende para esse debate. 

Recentemente o País tomou conhecimento, através de uma ação do Ministério Público 
Federal, que presidiários estão sendo torturados no Pará. 

Entre os relatos, que vêm de todo o tipo – desde falta de alimentação, perfuração com pregos 
e penetração anal forçada –, o Ministério Público afirma, abro aspas: "uma série de denúncias na 
linha da tortura [aqui eu citei: desde a questão dos pregos à penetração anal forçada], tratamento 
cruel, desumano, degradante", fecho aspas. 

O sistema penitenciário do Pará está sob intervenção federal desde 30 de julho, quando o 
Governo estadual solicitou ao Ministério da Justiça auxílio na manutenção das prisões. 

Ainda conforme o Ministério Público Federal, mães, companheiras de presos, presos e alguns 
que saíram, membros do Conselho Penitenciário e membros da OAB afirmam ter presenciado uma 
série de desconformidades nos presídios. Além dos depoimentos, há também imagens de vídeo 
sobre as torturas. Conforme os relatos, presos estariam sofrendo todo o tipo de violência, são 
vídeos que nem poderiam ser passados publicamente. 

Estão apanhando de forma permanente, atingidos por balas e outros tipos de instrumentos 
que causam ferimentos. Isso tudo leva a esse movimento nacional para que a sociedade se 
manifeste para ver realmente o que que está acontecendo lá. 

A Comissão de Direitos Humanos não poderia se omitir de participar desse debate e, por isso, 
estamos fazendo o convite a todas as autoridades e, naturalmente, às comissões de direitos 
humanos, inclusive no Estado, porque eles estão vivendo lá, por exemplo, como diz aqui uma 
outra parte – eu estou tentando resumir –, sem condições mínimas, com ratos, superlotação – 
muitos desmaiam –, sufocamentos. Só podem ficar jogados no chão, sem nenhum tipo de 
atendimento. Os presos estariam incomunicáveis – estou aqui falando o que eu recebi – e não 
estariam recebendo sequer alimentação. Alguns dizem que até falta água. 

Uma última colocação. São obrigados a ficar nus, descalços, molhados e ainda não podem sair 
do lugar sob pena de serem torturados novamente. Nem as necessidades fisiológicas são permitidas 
de forma civilizada. 

Mas enfim, Sr. Presidente, faço mais esse registro e já anuncio essa iniciativa. 
Faço ainda um registro, Sr. Presidente, de que o Tribunal Superior do Trabalho mandou 

suspender todos os processos que tratam da questão do negociado sobre o legislado, em razão 
daquela reforma trabalhista do Governo Temer. Nós alertamos que isso ia terminar na Justiça. A 
suspensão é porque ele aguarda uma decisão do Supremo Tribunal Federal sobre essa questão. 
Lembramos que o Supremo Tribunal Federal, quando provocado, já definiu aquela questão que 
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mulher grávida não pode, como a lei infelizmente permitiu, na reforma trabalhista, trabalhar em 
área insalubre, penosa e periculosa. Agora já não pode mais, embora o Congresso – contra a 
minha vontade, porque votei contra – acabou permitindo. O Supremo disse que não; não pode.  

E é nesse caminho que vai entrar a reforma da previdência. Desde a questão de acabar com o 
direito sagrado de as pessoas se aposentarem por trabalhar em área periculosa, como também 
aquele outro artigo que diz que – vou lembrar só de dois agora –, se você ficar inválido, vai 
receber somente a metade do benefício, não importando se são 5, 10, 15 ou 20 anos de 
contribuição, porque vai para 60% – hoje é integral. 

Por fim, Sr. Presidente, faço questão de registrar que amanhã, sábado, 12 de outubro, é o 
Dia de Nossa Senhora Aparecida, a padroeira do Brasil, e, neste dia também, o Dia da Criança. 
Neste dia, Sr. Presidente, nós temos que fazer essa reflexão. As nossas crianças merecem carinho, 
respeito e muito amor. Na verdade, elas merecem, em primeiro lugar, ter o direito de serem 
simplesmente criança. 

Acredito que a maioria dos adultos tenha algumas boas lembranças do tempo de infância – 
não aqueles que foram tratados com violência. Por isso, Sr. Presidente, eu acredito que a 
sociedade se desenvolve especialmente pelo viés econômico e social aliado a mudanças culturais 
num processo de interação persistente. Para haver tudo isso, só com políticas humanitárias, 
solidárias, com respeito à criança e ao adolescente, porque amanhã ou depois serão adultos idosos. 

Nesse arranjo de humanidade, homens, mulheres e crianças vivem suas vidas, e nós, 
representantes do Poder Legislativo, temos obrigação de fazer com que essas vidas, todas elas, sem 
exceção – temos que dar a nossa contribuição –, sejam vividas com alegria, dignidade, paz e 
justiça. 

Eu me preocupo muito com a situação da gente brasileira, sobretudo aqueles que ainda lutam 
para atingir o mínimo indispensável a uma vida digna. Eu me preocupei muito quando agora, na 
LDO, eles acabaram com a política de salário mínimo. 

Sr. Presidente, nós sabemos que 12 de outubro é também dia de refletirmos e agimos em prol 
da infância e da juventude.  

(Soa a campainha.) 

O SR. PAULO PAIM (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS) – Nunca 
é demais relembrar a importância dos primeiros anos para o desenvolvimento humano. 

Cada dia mais a ciência vem comprovando que os primeiros anos de vida e a infância como 
um todo são essenciais para a formação de pessoas felizes, saudáveis e preparadas 
psicologicamente para, inclusive, no futuro dirigir este País.  

Um estudo feito nos Estados Unidos indica que pessoas que receberam carinho, atenção e 
amor por parte dos pais quando são bebês são mais capazes de lidar com as pressões da vida 
adulta. 

Os cientistas disseram que os abraços, beijos e declarações de amor e de afeto da mãe e do 
pai têm um efeito em longo prazo muito positivo para gerar pessoas adultas saudáveis e 
comprometidas com políticas também humanitárias. A tendência da criança é reproduzir no futuro 
a forma como ela foi tratada nos primeiros anos da sua vida. Segundo os pesquisadores norte-
americanos, o vínculo sólido entre mãe e pai com o bebê não apenas diminui o estresse da criança 
como também ajuda a desenvolver recursos que vão ajudá-la muito em suas interações sociais na 
vida de maneira geral.  
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De outro lado, uma renomada revista da área da neurociência divulgou um estudo científico 
canadense que afirma que sofrer maus-tratos durante a infância pode provocar a reprogramação de 
alguns genes, deixando a vítima mais vulnerável a doenças mentais e até suicídio. Vejam: a forma 
como se trata a criança pode levá-la a doenças mentais e ao suicídio. Adversidade e estresse no 
início da vida não apenas geram nefastas consequências, mas podem levar a problemas de saúde 
no futuro, como aqui eu já afirmei, e também até mesmo à morte prematura.  

Sr. Presidente, o estudo sugere que o estresse na infância provocado pela pobreza ou por 
abusos pode levar a doenças cardíacas, inflamação e aceleração do envelhecimento, ou seja, vão 
envelhecer mais rapidamente.  

Por outro lado, todos também temos plena consciência do quanto são prejudiciais o 
abandono, a ausência de carinho e de afeto, especialmente os maus tratos e os abusos, que podem 
prejudicar o desenvolvimento da criança. Entre todos os tipos de abuso, o mais odioso e danoso, 
segundo o estudo, certamente é o que envolve a violência sexual contra a criança e o adolescente. 
É muito revoltante saber que, na maioria dos casos, o agressor é alguém da própria família ou do 
convívio íntimo. Lamentável!  

Um estudo do Ipea fez um levantamento dos casos de estupros no Brasil, utilizando dados do 
Ministério da Saúde. Os dados são de 2011 e os autores destacam que 12.087 estupros notificados 
naquele ano, abro aspas: "mais da metade das vítimas tinham menos de 13 anos, mais de 70% dos 
estupros de crianças e adolescente vieram dos próprios familiares". Tal dado é absolutamente 
alarmante, pois as consequências, em termos psicológicos, para esses garotos e garotas...  

(Soa a campainha.) 

O SR. PAULO PAIM (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS) – ... são 
devastadoras. O processo de formação da autoestima, tudo ali está em xeque. 

Sr. Presidente, se V. Exa. me der alguns minutinhos a mais para concluir, estou fazendo 
aqui, na verdade, uma homenagem a todos aqueles que dão as suas vidas em defesa das crianças e 
adolescentes e também condenando esse crime hediondo feito por aqueles verdadeiros assassinos 
da infância que mutilam crianças e adolescentes. 

Sr. Presidente, temos também, do lado dos agressores, um estudo do IPEA constatou que 
24,1% dos estupradores das crianças são pais ou padrastos e que 32,2% são amigos ou conhecidos 
da vítima. Aterrador também é o fato de que, quando o agressor da criança é uma pessoa 
conhecida, 79% dos estupros ocorrem – como eu já dizia – na própria residência da criança. Em 
outras palavras, as pessoas que deveriam proteger são as que agridem. O lar que deveria ser um 
refúgio torna-se sala de tortura.  

Diante desse quadro, não há como ignorar a pergunta: o que essas crianças terão a 
comemorar no dia 12 de outubro, amanhã? São crianças traumatizadas, cuja infância foi 
violentada, roubada e destruída. São crianças com profundas marcas e cicatrizes de feridas que 
talvez não sarem nunca. São crianças que, dentro de 10 a 20 anos, serão adultos, estarão pelas 
ruas, trabalhando, dirigindo automóvel, tornando-se pais e mães. Quantas delas conseguirão 
superar os traumas dessa época? Quantas delas reproduzirão ou não a violência que covarde e 
injustamente sofreram quando o que mais necessitavam era de amor e de afago? Infelizmente, Sr. 
Presidente, eu diria que muitas vão reproduzir isso. 

Sr. Presidente, ainda há alguns dados importantes sobre o Dia da Criança. Entre 2011 e 
2017, foram notificados cerca de 185 mil casos de violência sexual no Brasil. Em relação a esse 
fato, 59 mil (31,5%) contra crianças e 83.068 (45%) contra adolescentes, concentrando 76,5% dos 
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casos notificados nesses dois cursos de vida, entre criança e adolescente, que foram de uma forma 
ou de outra violentados. 

(Soa a campainha.) 

O SR. PAULO PAIM (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS) – Os 
dados são de um boletim divulgado pelo Ministério da Saúde, em junho de 2018. Essa edição da 
publicação faz uma análise da violência sexual contra crianças e adolescentes no Brasil. 

Eu cumprimento também o Senado pela campanha que está fazendo contra o assédio moral e 
sexual aqui no Congresso como exemplo para outras instituições.  

Vou concluir, Sr. Presidente, dizendo que a avaliação das características sociodemográficas de 
crianças vítimas de violência sexual mostrou que 74,2% eram do sexo feminino e 25,8% eram do 
sexo masculino. 

Do total, 51,2% estavam na faixa etária entre 1 e 5 anos; 45,5% – vejam o crime – eram da 
raça/cor da pele negra; e 3,3% possuíam alguma deficiência ou transtorno, inclusive crianças com 
deficiência eram violentadas. 

Os dados do próprio Ministério revelam como as crianças brasileiras vêm sofrendo neste País. 
Sr. Presidente, os dados do Ipea e do Ministério são dados muito precisos, um belo trabalho 

que estou destacando. Muitas vezes, eu faço críticas, mas que sei também reconhecer que é um 
trabalho que merece ficar nos Anais da Casa. Quero só lembrar esse dado que também é 
lamentável: além disso, 46% das notificações se concentraram na Região Sudeste. São 39,9% das 
agressões no Sudeste; 20,7% no Sul; e no Norte, 16,7%.  

Entre as crianças de sexo masculino com notificação de violência sexual, destaca-se que 
48,9% estavam na faixa – é até de encabular e ficar chocado ao dizer aqui, Sr. Presidente – entre 1 
e 5 anos. 

(Soa a campainha.) 

O SR. PAULO PAIM (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS) – Sr. 
Presidente, são muitos dados, muitos números e queria que V. Exa. considerasse na íntegra esse 
documento que trago aqui. 

Vou só à última página. 
Como identificar e parar o abuso sexual.  
Recomendação: verificar comportamento sexual inadequado; mudança de comportamento e 

agressividade daquele homem ou mulher, mudança de hábito, como sono, falta de concentração e 
aparência descuidada. Enfim, aqui há uma série, Sr. Presidente, de recomendações para evitarmos 
que o abuso aconteça. 

O que fazer se notar sinais? Explique à criança que ela não deve manter segredos com 
pessoas mais velhas – esse é bem rápido, Sr. Presidente; interrompa o contato entre ela e o 
possível abusador; ouça e acolha a criança, não questione o seu relato; mostre empatia, mas não 
pânico ou espanto, isso pode assustá-la ainda mais a criança; leve a uma avaliação e tratamento 
especializado; faça a denúncia. 

Quem procurar? A recomendação aqui desse documento que recebi: Disque 100 e encaminhe 
o caso a órgãos competentes em 24 horas – na mesma linha do projeto de que eu falava antes; 
procure os Centros de Referência de Assistência Social (Cras ou Creas), os serviços de saúde, como 
UBSs e até pronto-atendimento, delegacias especializadas da mulher ou da infância e juventude, 
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conselho tutelar, Ministério Público. Esses são órgãos que estão sempre prontos a atender as 
denúncias contra a criança e adolescente e também naturalmente contra as mulheres. 

Quantas crianças e adolescentes são realmente vítimas desse crime anualmente no Brasil? 
Vinte mil? Trinta mil? Uma só já seria muito. 

Neste 12 de outubro – a última frase, Sr. Presidente –, Dia das Crianças, ficamos ainda 
estarrecidos e entristecidos com tudo que li aqui, com o quanto nos falta para realmente sermos 
uma sociedade que ama, valoriza e trata os filhos do povo brasileiro com todo o carinho que toda 
criança merece e tem o absoluto direito de receber. Lugar de criança é na escola, a criança tem 
que ser amada, respeitada.  

Faça a denúncia! Você que está me ouvindo neste momento, faça a denúncia! Eu aqui listei 
uma série de órgãos e entidades públicas que lhe darão o devido acolhimento de imediato. 

Presidente, obrigado pela tolerância e considere na íntegra os meus pronunciamentos. 

DISCURSOS NA ÍNTEGRA ENCAMINHADOS PELO SR. SENADOR PAULO 
PAIM. 

(Inseridos nos termos do art. 203 do Regimento Interno.) (Vide item 2.1.2 do Sumário) 

O SR. PRESIDENTE (Izalci Lucas. Bloco Parlamentar PSDB/PSL/PSDB - DF) – 
Parabéns a V. Exa. pelo pronunciamento. 

Vou pedir ao nosso querido Styvenson que assuma a Presidência para que eu possa também 
fazer o meu pronunciamento. 

(O Sr. Izalci Lucas deixa a cadeira da Presidência, que é ocupada pelo Sr. Styvenson 
Valentim.) 

O SR. PRESIDENTE (Styvenson Valentim. PODEMOS - RN) – Com a palavra o 
Senador Izalci. 

O SR. IZALCI LUCAS (Bloco Parlamentar PSDB/PSL/PSDB - DF. Para discursar.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Senadores, neste domingo, na praça do Vaticano, nós assistiremos à 
canonização da Irmã Dulce, a primeira santa brasileira, não só por seus milagres mas sobretudo 
pela obra social que deixou. São 2 milhões de atendimentos ambulatoriais, 18 mil internações, 12 
mil empreendedorismos, dedicação e, acima de tudo, um trabalho muito real e honesto. Essa 
história muitos sabem, mas também aqui muitos desconhecem. 

Mesmo com todos os seus problemas de saúde, Irmã Dulce nunca parou, nunca reclamou e 
sempre seguiu em frente naquilo que realmente acreditou. Irmã Dulce tinha uma força muito 
grande e um amor muito grande pela humanidade. Irmã Dulce era a santa dos pobres e era por 
eles reverenciada. Com os ricos, tinha portas abertas e fechadas, mas chegava até eles, fossem 
ricos, da esquerda ou da direita. Sua relação com o espiritismo era de respeito e gratidão, basta 
ver a sua relação com o grande líder e aclamado espírito da Bahia Divaldo Franco. 

Nós todos, brasileiros de cada canto deste País, estamos emocionados e agradecemos à Igreja 
pelo reconhecimento da nossa santa Irmã Dulce, que, neste domingo, será canonizada e fará parte 
de nossos santos e santas da Igreja Católica, homens e mulheres que, em suas vidas terrenas, 
fizeram da caridade um trabalho e uma luta por todos os mais necessitados. Hoje todos nós 
cristãos e católicos estamos em festa por esse reconhecimento e essa paixão. 

Viva Irmã Dulce, nossa santa brasileira! Viva Irmã Dulce pela sua obra eterna! 
Senador Paim, Senador Styvenson, que está presidindo a sessão agora, eu estive em uma 

reunião ontem, lá no Palácio do Planalto, para tratar do PL 1.645, que trata da reforma da 
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previdência das Forças Armadas, porque foram incluídos agora no relatório a Polícia Militar e o 
Corpo de Bombeiros. Estavam presentes na reunião o Gen. Ramos, que é o nosso Ministro-Chefe 
da Secretaria de Governo da Presidência da República; o nosso amigo, companheiro da Câmara e 
hoje também Secretário Especial da Previdência do Ministério da Economia, Rogério Marinho; os 
comandantes das Polícias Militares e Corpos de Bombeiros de todo o País; e, evidentemente, a 
bancada da segurança pública da Câmara, para discutir essa questão do 1.645, sobre a questão do 
reajuste salarial e a reestruturação do plano de carreira dos militares do Distrito Federal.  

É evidente que trata de todas as polícias, mas, de forma especial, aqui no Distrito Federal, o 
próprio Presidente Bolsonaro já tinha sinalizado recursos para o reajuste da Polícia Militar e 
Corpo de Bombeiro. 

O Governo local já encaminhou para esta Casa e nós já aprovamos, na Comissão Mista do 
Orçamento, todos os PLs referentes ao reajuste da Polícia Civil, que era uma reivindicação antiga, 
de anos. Acho que há quase 10 anos havia essa defasagem, em função da quebra da paridade com 
a Polícia Federal. Então, o Governador encaminhou para o Ministério da Economia, que, por sua 
vez, encaminhou para a CMO e nós aprovamos. Basta agora encaminhar para a Casa a medida 
provisória. 

Mas seria injusto – e quebraria inclusive promessas que foram feitas pelo próprio Governador 
– encaminhar qualquer aumento de uma das forças sem levar em consideração as demais, 
exatamente a Polícia Militar e o Corpo de Bombeiros. 

Então, já fizemos algumas reuniões sobre esse assunto. Estive já com o Governador também 
discutindo esse assunto. E agora há a preocupação maior com o 1.645, porque nós entendemos – e 
é evidente que vamos fazer todos os esforços para aprovar esse PL 1.645 – que ele, de fato, 
incorpora no texto a Polícia Militar e o Corpo de Bombeiros de todo o País, que dá um 
tratamento nacional para a questão, porque hoje cada governo de plantão tem uma atitude 
diferente em seu Estado. Então, essa norma geral nacionaliza a questão, consolida a paridade e a 
integralidade, que muitos Estados ainda não têm. O DF já tem, mas, como o DF já tem a 
paridade e a integralidade, com o aumento da contribuição, evidentemente que há uma perda real, 
há uma diminuição do salário real hoje no contracheque do Policial Militar e do Corpo de 
Bombeiro. Então, nós estamos trabalhando, de diversas formas, para que isso não aconteça, 
porque não podemos aceitar redução salarial. 

Mas, exatamente como o Governo... E nós encaminhamos uma carta assinada por toda a 
bancada da segurança pública, que assinei junto com a carta da bancada, tanto para o Presidente 
Jair Bolsonaro quanto para o Governador Ibaneis, no sentido de que ele possa mandar 
imediatamente a proposta para o Governo Federal, para ser encaminhada através de medida 
provisória, para que a gente garanta realmente não só que não haja essa diminuição salarial mas 
que se possa já contemplar o reajuste prometido, inclusive com condições de ser dado, sem 
nenhuma dificuldade, como foi feito com a Polícia Civil, parcelado. Mas nós temos orçamento, 
inclusive, suficiente para isso. 

Então, espero que o Governo se sensibilize com essa situação e que encaminhe isso 
imediatamente, porque esse relatório, na Comissão da Câmara, já era para ter sido votado esta 
semana e não foi exatamente porque não houve consenso em relação a isso, mas está pronto para 
ser votado na semana que vem. Mas eu gostaria muito que o próprio Governador e o próprio 
Presidente – evidente que a primeira iniciativa é do Governador – encaminhassem imediatamente 
ao Palácio do Planalto, até porque o Presidente sinalizou que quer encaminhar a medida 
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provisória para cá, em conjunto, tanto o reajuste da Polícia Civil quanto o do Policial Militar e o 
dos Bombeiros. Então, o próprio Presidente tem essa sensibilidade. E o Governador, quando o 
encontrei, na última vez, e tratei desse assunto, ele me garantiu também que não mandaria apenas 
o da Polícia Civil, mas que mandaria juntos. O que nós temos que discutir é o percentual, porque 
há uma reivindicação nesse sentido. O próprio Presidente manifestou, através de uma entrevista, 
em vídeo, que ele concorda com o reajuste, que seja o mesmo percentual para a Polícia Militar, 
Corpo de Bombeiros e Polícia Civil. 

Então, a gente deve fazer algumas reuniões ainda sobre isso. Inclusive, aqui, daqui a pouco, 
nós vamos fazer uma reunião da bancada para tratar desse assunto e queremos agilizar. Espero 
que, na semana que vem, a gente consiga, antes da votação do relatório na câmara... Primeiro, 
que a gente possa votar o relatório da Câmara – e eu estou acompanhando desde o início 
exatamente para evitar que venha para o Senado e aqui a gente tenha que fazer alterações e voltar 
para Câmara –, então, nós estamos trabalhando para que isso aconteça na Câmara e evite 
realmente que a gente tenha que alterar isso aqui no Senado Federal, porque é inadmissível você 
reduzir qualquer salário. 

Senador Paim.  
O Sr. Paulo Paim (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS. Para 

apartear.) – O aparte é na linha de cumprimentar V. Exa.  
V. Exa. sabe – e não é porque o Senador Styvenson está aqui – que eu tenho uma relação 

também muito boa com toda a força policial, não só do meu Estado mas também a nível nacional.  
Quando eu falo na situação dos presídios é porque a gente entende que tem que haver sempre 

uma visão humanitária para todos os setores da sociedade. Ao mesmo tempo em que eu digo que 
os presídios não podem continuar como estão, porque é uma denúncia internacional que vem há 
anos – no meu Estado, então, houve denúncias da maior gravidade em relação a isso... Mas 
sempre também apoiarei melhorar o salário, a qualidade de trabalho, equipamento para que os 
policiais possam desenvolver aquilo que nós cobramos e pedimos.  

Quando eu critico um veto, ao mesmo tempo digo: a primeira coisa é chamar a polícia, é o 
que nós todos lembramos. Mas na hora em que esta Casa atender as demandas, seja da Polícia 
Militar, seja dos bombeiros, seja da Polícia Civil ou das Forças Armadas, eu não fiz nenhuma 
crítica ao encaminhamento feito, inclusive na reforma da previdência, em relação às Forças 
Armadas, porque acho que é um setor efetivamente diferenciado. E assim nós temos que tratá-los 
e assim V. Exa. está fazendo com o trabalho que neste momento lembra aqui na tribuna. 

Eu aproveito o momento, Senador, para dizer: vamos tentar aqui encontrar uma saída para a 
situação dos vigilantes, principalmente os que trabalham em área considerada de alto risco. Eu 
estou conversando já com setores da Casa e naturalmente vamos conversar nós também, no 
sentido de que se pode resolver até por uma emenda de redação ou somente por uma emenda 
supressiva. Não voltaria, e nós... Não é nem que vamos garantir que eles terão direito à especial, 
mas pelo menos eles poderão pleitear no futuro – porque a Constituição engessa – a possibilidade 
de ter o direito à aposentadoria baseada no serviço periculoso. 

Como conheço a trajetória de V. Exa. e também do Senador Styvenson, entendo que nós 
podemos conversar para encontrar uma saída. 

Parabéns pelo seu pronunciamento. 
O SR. IZALCI LUCAS (Bloco Parlamentar PSDB/PSL/PSDB - DF) – Como eu acredito 

– acho que até assinei a emenda de V. Exa. com relação aos vigilantes na PEC paralela...  
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O Sr. Paulo Paim (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS) – Com 
certeza V. Exa. assinou. 

O SR. IZALCI LUCAS (Bloco Parlamentar PSDB/PSL/PSDB - DF) – Então, nós vamos 
discutir essa questão na PEC paralela, mas a reforma da Polícia Militar, Corpo de Bombeiros e 
Forças Armadas, a gente precisa consolidar uma proposta de Estado, para que haja realmente 
uma política nacional e que não fique à mercê do Governador de plantão. 

Eu acho que é fundamental a aprovação dessa matéria, mas evidentemente, dentro da 
razoabilidade. Não é nenhuma questão corporativista a remuneração adequada, os equipamentos 
atualizados, tudo isso fortalece e atende aos desejos da sociedade.  

Nós estamos aqui brigando não pela questão corporativa, mas principalmente pela questão da 
segurança pública da população, que como V. Exa. disse, é uma atribuição, uma atividade 
completamente diferente de qualquer servidor. O militar – e o Senador Styvenson é policial militar 
– sabe que é totalmente diferente, não é? 

O SR. PRESIDENTE (Styvenson Valentim. PODEMOS - RN) – Eu ia pedir um aparte. 
O SR. IZALCI LUCAS (Bloco Parlamentar PSDB/PSL/PSDB - DF) – Quando recebe 

uma missão, ele não questiona se vai fazer ou se não vai fazer; ele tem que fazer. 
O SR. PRESIDENTE (Styvenson Valentim. PODEMOS - RN) – O militar cumpre. 

Cumpre inquestionavelmente a ordem de seus superiores hierárquicos.  
É por isso que eu quero este aparte, porque o PL nº 1.645 – eu estou ouvindo a fala do 

senhor – tem que ser justo, Senador Paulo Paim. Ela tem que ser para todos. Não pode ficar de 
fora o soldado, o cabo e o sargento. É uma reestruturação em que muitas vezes se está 
desprezando a massa, o maior quantitativo, e é quem está na ponta da lança, que são os praças.  

Não estou aqui fazendo discurso elitista e nem de oficial. Sou Capitão da PM. Poderia estar 
falando em atribuição ou em melhorias para os oficiais. Pelo contrário, porque a gente não pode 
desestimular uma tropa. Qualquer comandante de batalhão, comandante de companhia sabe o que 
eu estou falando e sabe muito mais que, dentro do militarismo, existe o espírito de corpo. 
Ninguém fica para trás.  

Então, como Capitão e estando Senador da República, Senador Izalci, dei essa atenção. E eu 
vou mais além: dei essa atenção aos praças nessa reestruturação, que seja justo, porque é 
inadmissível hoje um sargento ganhar R$3 mil nas Forças Armadas. Em algumas PMs do País, 
nem isso ganha. Se for lá para a PM do meu Estado, nem isso está ganhando, porque não está 
pagando, eles não estão recebendo, não estão sendo remunerados, devido à crise por que os 
Estados estão passando.  

Dentro desse mesmo tema, já que nós vamos ter essa reestruturação, poderíamos avaliar que 
nas forças auxiliares militares, nas Polícias Militares – eu digo isso como um policial militar –, nas 
forças auxiliares do Exército, das Forças Armadas, deveríamos ter tratamentos semelhantes a eles 
também. Um exemplo: se eu, Capitão da PM, em operação, faço um disparo de arma de fogo, a 
que a gente assiste todos os dias, Senador Paulo Paim, e durante esse combate que está havendo, 
urbano, essa guerra civil que está havendo hoje entre policiais e bandidos, alguém perde a vida, 
que não seja o policial, alguém morra, que até então não sei se é trabalhador, se é um marginal, se 
é um bandido, até então ninguém sabe quem é, mas ali perdeu, o inquérito vai para a Polícia 
Civil, delegacia de homicídios, e lá é feito. Mas se for um militar das Forças Armadas, o inquérito 
vai para onde? Quem é que faz a investigação? Para qual justiça vai?  
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Essa insegurança, muitas vezes, em que o policial tem de estar hoje – eu falo isso por ser 
policial, porque eu estou Senador, mas eu sou policial –, não é fácil, Senador Izalci. Você ter que 
entrar... Eu não falo de estar o policiamento com giroflex ligado aqui nesta área, no Plano Piloto, 
onde é tudo bacana, tudo bonito, mal a gente vê os elementos de periculosidade ali andando pela 
rua, assaltando as paradas de ônibus. Eu estou falando do policial que faz lá na cidade satélite, 
onde o pessoal está esquecido mesmo. Eu digo do policial que está lá, Paulo Paim, dentro das 
favelas em Porto Alegre, no Rio Grande do Sul, ou no meu Estado. O cara está tenso, mal 
remunerado, desprotegido, o cara não tem segurança jurídica, o cara tem um Código Penal Militar 
pesadíssimo, o cara tem todas as dificuldades do mundo para dar um resultado, que é manter a 
ordem pública, e ainda tem baixo salário?  

É discrepante você pegar o topo da pirâmide militar, que é um coronel, que hoje ganha lá as 
duas dezenas de R$1 mil, R$20 mil o mínimo, para comandar, e você pega um soldado que ganha 
R$2 mil, R$3 mil. 

Quem está na ponta da lança? Todos são importantes, o planejamento, a logística, tudo isso, 
mas quem está lá na ponta da lança é quem sofre com os problemas psicológicos, com problemas 
de abandono, com problemas de reconhecimento, com problemas salariais. Tem que ter essa 
atenção.  

Entendeu, Senador? 
O SR. IZALCI LUCAS (Bloco Parlamentar PSDB/PSL/PSDB - DF) – Entendi 

perfeitamente e peço a V. Exa. que participe, vamos realmente tentar buscar uma solução. 
Evidentemente, nós não podemos consertar o mundo da noite para o dia, mas eu acho que 

um tratamento nacional, uma política de Estado para evitar que determinados Governadores 
façam populismo e beneficiem um ou outro em detrimento de outros, isso aí a gente pode evitar 
com a lei nacional.  

Então, acho que, primeiro, nós não podemos, evidentemente, sacrificar o projeto das Forças 
Armadas, porque ele foi feito para as Forças Armadas, mas, de qualquer forma, nós não podemos 
perder a oportunidade de incluir a Polícia Militar e o Corpo de Bombeiros nessa política nacional 
para exatamente evitar essa questão que acontece sempre em determinados Estados, como o de V. 
Exa., que diz aí que o salário, na linguagem popular, é merreca, vamos dizer assim, porque 
realmente um policial ganhando esse salário é muito baixo. A gente precisa realmente ter um 
tratamento em âmbito nacional para que haja realmente um equilíbrio... 

O SR. PRESIDENTE (Styvenson Valentim. PODEMOS - RN) – Senador, sem ser chato, 
mais uma interferência.  

Só lembrando do sexo feminino nas forças militares, em todas. Ela não pode ser tratada por 
igualdade. 

O SR. IZALCI LUCAS (Bloco Parlamentar PSDB/PSL/PSDB - DF) – Mas esta questão 
está sendo resolvida também no relatório. Acredito que vai chegar a um consenso. 

O importante é a gente chegar a um consenso na Câmara para evitar que a gente aqui, no 
Senado, tenha que mexer, voltar para a Câmara e acabar prejudicando as Forças Armadas, que 
estão sendo sacrificadas desde 2001, quando foi feita a reforma. A expectativa era que, depois 
disso, fosse reequilibrado o orçamento das forças, e não foi. Então, eles acabaram sendo 
penalizados, perseguidos e, muitas vezes, pagando um preço sem culpa nenhuma, porque os nossos 
militares de hoje não têm nada a ver com a revolução de 1964. 
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Mas, de qualquer forma, quero aqui registrar que a gente está trabalhando, é um apelo que 
nós fazemos aqui para que o Governador do Distrito Federal para que agilize esse processo e 
encaminhe imediatamente essa proposta para o Governo Federal para que o Governo Federal 
possa mandar a medida provisória para a gente poder aprovar nesta Casa. Tenho certeza de que 
nós teremos aqui o apoio de todos os Parlamentares, Senadores e Senadoras, aqui no Senado. 

Nós já fizemos várias reuniões, como eu disse aqui, e também encaminhamos a carta para o 
Governador e para o Presidente da República, espero que isso seja resolvido o mais rápido 
possível. 

Quero ainda, Presidente, registrar que, agora, na quarta-feira, nós lançamos o site da Frente 
Parlamentar Mista de Educação.  

O evento aconteceu aqui no salão nobre do Senado. 

(Soa a campainha.) 

O SR. IZALCI LUCAS (Bloco Parlamentar PSDB/PSL/PSDB - DF) – Se puder me dar 
mais um tempinho... 

O evento aconteceu aqui no salão nobre do Senado com a participação dos Parlamentares 
que integram a frente parlamentar, dos representantes de várias instituições que representam a 
educação. Realmente, foi uma reunião maravilhosa. A Frente da Educação Mista, Senador Paim, 
agora tem uma estrutura melhor, tem inclusive sede, tem todos os técnicos, analistas, então, 
ganhou um corpo, porque V. Exa. sabe que aqui no Congresso há mais de 300 frentes, mas as que 
funcionam mesmo você conta nos dedos. São poucas as que funcionam, que têm uma certa 
agilidade, estrutura, etc. 

Ontem, inclusive, eu fiz a primeira reunião da questão do orçamento. Eu vou ser o Relator 
do orçamento da educação. 

Estávamos totalmente engessados, completamente engessados, vários programas do MEC 
podem ser comprometidos se não buscarmos uma solução para isso, mas já existem algumas 
sinalizações possíveis e nós vamos precisar muito da compreensão aqui dos Senadores e 
Deputados, para buscar bastante, com criatividade, tentar, realmente, tirar recurso de onde está 
sobrando, ou de onde não haja execução, talvez mexendo alguma coisa na legislação, para que a 
gente possa de fato dar a mínima condição para a educação funcionar em 2020. O orçamento que 
eu recebi é inadequado, é insuficiente, e nós não podemos tratar a educação só no discurso, nós 
temos que botar recursos da educação, cobrar evidentemente também resultados disso aí para que 
a gente possa melhorar a educação do País, porque é a única forma de resolver a questão. Tudo 
que a gente fizer aqui pode ser o que for, se não for pela educação nós vamos chegar a lugar 
nenhum. 

Então, a reunião foi muito boa. Hoje mesmo estamos tomando algumas providências para 
buscar uma solução para melhorar o orçamento da educação e depois nós vamos conversar 
pessoalmente com cada Parlamentar, porque nós vamos precisar de muito apoio para fazer 
alterações inclusive na legislação para podermos superar a dificuldade dessa crise fiscal que 
estamos enfrentando. 

Antes de encerrar eu quero, rapidamente, também dar uma boa notícia. A gente sempre 
procura trazer aqui uma boa notícia. E a de hoje é sobre o programa Jovem Senador, o concurso 
nacional de redação realizado pelo Senado Federal que seleciona alunos do ensino médio para 
vivenciar o dia a dia do trabalho legislativo aqui no Senado. São 27 estudantes de escolas públicas, 
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uma de cada unidade da Federação, que estarão em Brasília de 25 a 29 de novembro para 
atuarem como jovens Senadores. 

Eles vão para as comissões e aqui no Plenário, onde poderão apresentar, discutir e aprovar 
ideias que podem se tornar projetos. E a estudante Suzanny Dias Kuhlmann foi a vencedora aqui 
no DF, ela que estuda no Colégio Militar Dom Pedro II, com a redação: "A importância do 
controle social no orçamento público". 

Então, parabéns para a Suzanny pela conquista e a todos os estudantes que com esforço, com 
foco, ganharam o direito de vir a Brasília.  

Eu encerro, Presidente, comunicando que, daqui a pouquinho, daqui a dois minutos, eu vou 
fazer uma reunião com a bancada. Convidamos aqui todas as instituições dos policiais militares e 
bombeiros, exatamente para discutir o PL nº 1.645, que trata dessa recomposição, reestruturação 
das carreiras dos policiais militares e bombeiros. 

Eu vou pedir, Senador Paim, se V. Exa. puder presidir, rapidamente, para o Senador 
Styvenson poder fazer o seu discurso, porque eu tenho essa reunião aqui nas comissões. É lógico 
que eu garantiria a fala do Senador Styvenson de qualquer forma.  

O SR. PRESIDENTE (Styvenson Valentim. PODEMOS - RN) – Não mas antes do 
senhor ir... 

O SR. IZALCI LUCAS (Bloco Parlamentar PSDB/PSL/PSDB - DF) – Eu já ia sair 
correndo aqui – viu Styvenson? –, mas o Senador Paim está aqui e vai poder presidir. 

O SR. PRESIDENTE (Styvenson Valentim. PODEMOS - RN) – Senador Izalci, antes de 
o senhor ir, já que o senhor falou do projeto Jovem Senador, a vencedora do Estado do Rio 
Grande do Norte foi a Laila Cristina de Paiva, do Centro Estadual de Educação Profissional 
professor Francisco de Assis Pedrosa, em Mossoró. 

E aqui estamos recebendo os alunos do ensino fundamental do Colégio Coronel Joaquim 
Taveira da cidade de Niquelândia, Goiás.  

É escola militar? 

(Manifestação da galeria.) 

O SR. PRESIDENTE (Styvenson Valentim. PODEMOS - RN) – Só o nome que é 
Coronel? Está bem. Sejam bem-vindos! 

O SR. IZALCI LUCAS (Bloco Parlamentar PSDB/PSL/PSDB - DF) – Sejam bem-
vindos! 

A gente sempre pesca lá na Serra da Mesa, passa por Niquelândia, uma bela cidade. 
O SR. PRESIDENTE (Styvenson Valentim. PODEMOS - RN) – Estamos falando dos 

jovens, dos jovens vencedores, não é Izalci?.  
O SR. IZALCI LUCAS (Bloco Parlamentar PSDB/PSL/PSDB - DF) – É. 
O SR. PRESIDENTE (Styvenson Valentim. PODEMOS - RN) – Acabou o senhor? 

(Intervenção fora do microfone.) (Pausa.) 

(O Sr. Styvenson Valentim deixa a cadeira da Presidência, que é ocupada pelo Sr. Paulo 
Paim.) 

O SR. PRESIDENTE (Paulo Paim. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - 
RS) – Nós vamos passar a palavra agora para o Capitão Senador Styvenson Valentim, sempre 
presente na Comissão de Direitos Humanos. 
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Senador Styvenson, vamos ter agora, na terça-feira, dia 15, uma audiência pública para ouvir 
exatamente – e me somo naturalmente a V. Exa. – soldados, cabos e sargentos...   

O SR. STYVENSON VALENTIM (PODEMOS - RN) – Muito bom. Vou estar lá. 
O SR. PRESIDENTE (Paulo Paim. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - 

RS) – ... na Comissão de Direitos Humanos, às 9h da manhã. 
Só para introduzir também, como estou há muitos anos na Casa, é de minha autoria a 

iniciativa de criar o Programa Jovem Senador.  
O SR. STYVENSON VALENTIM (PODEMOS - RN) – Bacana. 
O SR. PRESIDENTE (Paulo Paim. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - 

RS) – Tenho muito orgulho em dizer isso, eu os acompanho sempre aqui. Ainda ontem comentava 
esse assunto também, a exemplo do que fez o Senador Izalci e tive o cuidado – que recomendo 
também a V. Exa., se já não o fez – de ligar para a aluna, que foi campeã no meu Estado. Ela 
ficou muito feliz e vai estar aqui, claro, naturalmente, com toda...  

O SR. STYVENSON VALENTIM (PODEMOS - RN) – O senhor ligou, assim, "alô", 
por telefone? 

O SR. PRESIDENTE (Paulo Paim. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - 
RS) – Alô, alô! 

O SR. STYVENSON VALENTIM (PODEMOS - RN) – Eu ligo pelo Instagram, pelo 
Facebook.  

O SR. PRESIDENTE (Paulo Paim. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - 
RS) – O senhor é mais moderno que eu. 

O SR. STYVENSON VALENTIM (PODEMOS - RN) – Eu falo ao vivo com eles. 
O SR. PRESIDENTE (Paulo Paim. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - 

RS) – Por isso que o senhor é Capitão e Senador eu sou só Senador. A palavra é sua. 
O SR. STYVENSON VALENTIM (PODEMOS - RN. Para discursar.) – Obrigado, 

Senador Paulo Paim. Ótima ideia essa de estimular os jovens na escrita, na redação, em 
problemas, em causas, muitas vezes, pertinente àquela sociedade, àquela comunidade na qual eles 
vivem. A minha ganhou em primeiro lugar com a redação sobre cidadania. Então, é bom a gente 
ouvir jovens discutindo, de uma forma ou de outra, a política.  

Senador, eu subi aqui hoje, porque, em junho deste ano – naquele lado lá, não estava deste 
lado aqui não, eu estava do outro lado – eu subi para falar sobre um tema que está acontecendo 
no meu Estado, que seria o possível fechamento do Hospital Doutor Ruy Pereira, um hospital que 
foi inaugurado, em 2010, numa antiga instalação já de um outro hospital, que era o Itorn, 
problemas estruturais já existiam antes de ele funcionar: problema de fiação elétrica, aqueles 
problemas normais de prédio, mas até, então, o bombeiro não se pronunciou, nenhuma entidade 
que fiscaliza se pronunciou e o hospital abriu. O hospital virou referência em atendimento vascular 
e pré-diabético. 

Em junho, eu subi àquela tribuna para falar do risco, que poderia ser fechado aquele hospital, 
e logo o secretário, logo o Governo se pronunciou, dizendo que não seria fechado. Algumas pessoas 
da imprensa norte-rio-grandense me acusaram de fake news, de eu estar aterrorizando as pessoas. 

Bom, eu fiquei feliz por ser fake news, que eu estava ali fazendo fake news e o hospital ia 
funcionar. Até aí eu estava achando bom, que a penalidade seja para o Senador Styvenson, para o 
Capitão Styvenson, por estar cometendo esse tipo de difamação, ou de calúnia, ou de 
desorientação na fala ou na palavra, em relação àquele hospital, que atende hoje centenas de 
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pessoas, com um trabalho especializado, um trabalho sério, mesmo diante de todas as dificuldades 
que tem. Não é só estrutural, é a dificuldade hoje que o Governo do Estado do Rio Grande do 
Norte tem, não por este Governo, mas por outros, que já destruíram o meu Estado todinho, 
corroeram o meu Estado todo. 

Nota do Sindsaúde-RN – para não dizer que é fake news:  "Servidores estaduais cobram 
salários atrasados na Assembleia Legislativa". Então, os servidores da área de saúde estão 
reclamando de salário, sem motivação. Não é só o prédio que está ruindo, não é? É a saúde 
pública toda. Eu acho que não é só a do meu Estado, é a do País todo que está ruindo, sendo 
fechada. 

Hoje – para dizer que não é fake news, Senador Paulo Paim, pois uma coisa que eu não 
precisar fazer é fake news – mais um jornal do meu Estado publicou, está aqui: "Conselho de 
Saúde pede interdição do Hospital Ruy Pereira. Governo fará transferência de pacientes." Parece 
que eu estava com uma bola de cristal, não era com fake news. Vamos ver qual vai ser o 
comportamento agora. 

Não vou me estender muito, porque é rápido e cirúrgico o que vim falar aqui hoje, que é 
sobre o fechamento do Hospital Ruy Pereira, em Natal.  

O SR. PRESIDENTE (Paulo Paim. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - 
RS) – O senhor tem 20 minutos. Está tranquilo. 

O SR. STYVENSON VALENTIM (PODEMOS - RN) – Coisa boa! Então, vamos falar 
de saúde pública, algo que afeta a população de todos os lugares. As pessoas querem festa, querem 
ginásio de esporte, querem Carnaval, querem bebida, mas, quando ficam doentes, procuram o quê? 
E agora, com os planos de saúde cada vez mais caros, com regras cada vez mais rígidas, com 
regras que cada vez mais desfavorecem o consumidor, todo mundo está partindo para onde?  

O SR. PRESIDENTE (Paulo Paim. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - 
RS) – SUS. 

O SR. STYVENSON VALENTIM (PODEMOS - RN) – Para o SUS, para o velho e 
bom SUS. 

Então, como já falei, na inauguração, em 2010, funcionava um hospital anterior ao Ruy 
Pereira, o Itorn. O Itorn faliu, fechou as portas, o prédio ficou lá. Em 2010, alguém fez essa 
transação e colocou esse Hospital Ruy Pereira lá.  

Há coisas, como já disse aqui, que não precisam nem de bola de cristal, não é, Senador? Eu 
estou vendo que a coisa está acontecendo e está vindo rapidamente. 

Em junho, quando eu subi àquela tribuna, eu havia alertado de que o Hospital Ruy Pereira 
corria esse risco de fechamento. Por qual argumento? Pela estrutura que está falha, estrutura que 
pode cair, como também pela falta de investimentos por parte do Governo nesse hospital.  

Partindo para o hospital, hoje o nosso Hospital Ruy Pereira disponibiliza 61 leitos, o que é 
pouco ainda, enfermarias e mais 10 UTIs. Será que vai mesmo fechar? Vamos esperar a resposta 
do Governo do Estado. E, se fechar, para onde vão os pacientes? Como serão atendidos? Onde 
serão feitos os exames? Porque são exames criteriosos. Não é só chegar lá e dizer que está com um 
problema de saúde localizado e dar tchau para a pessoa. É o que acontece com os hospitais hoje, a 
população passa por isso, além de enfrentar filas gigantescas para fazer uma simples cirurgia. 

Eu digo isso porque as pessoas me ligam pedindo isso. Senador Paulo Paim, para uma 
simples cirurgia para retirada de uma pedra no rim ou da vesícula ou qualquer outra doença 
simples – ou não é nem uma doença – que precisaria de uma intervenção médica pequena e não de 
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atuação complexa, as pessoas ficam ligando para o Senador Styvenson. Eu não vou, gente, fazer 
isso, eu não vou colocar você na frente, eu não vou furar fila, eu não vou retirar outra pessoa que 
está doente, precisando. Eu não vou fazer isso. Que a saúde pública funcione para todos, Senador 
Paulo Paim. Agora, que funcione de uma forma que seja uniforme e não fechando hospitais e 
redimensionando para o hospital da polícia, onde querem colocar. 

E, agora, o HUOL, o hospital da universidade federal, diz que vai disponibilizar leitos. Por 
que não disponibilizou antes? Esses leitos já existiam e não disponibilizavam para o SUS? São 
essas coisas que eu não entendo. Quer dizer que precisa chegar a um extremo como esse? Se é que 
está com falta de estrutura mesmo, se o prédio pode cair, desabar, então, que a gente tenha algo, 
um planejamento antecipado, porque, desde junho, eu subi ali, como eu já disse, com fake news, 
mentindo para as pessoas. E foi feito o quê, para chegar agora e dizer que, pela segunda vez, vão 
fechar o hospital? 

São 350 mil pessoas, Senador Paulo Paim. Não sou que estou dizendo. É o IBGE que estima. 
Só no meu Estado, são 350 mil pacientes que ou têm diabetes ou vão ter diabetes com potencial 
já. Gente, é muito. Se o Senador Kajuru estivesse aqui, eu ia até homenageá-lo pelo que ele está 
fazendo pelo Goiás, pelo Estado dele, e também pelos outros, dentro do tratamento do pré-
diabético, das pessoas que sofrem com isso. 

Lá no Hospital Ruy Pereira, Senador Paulo Paim... 
O SR. PRESIDENTE (Paulo Paim. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - 

RS) – Se me permitir, já que o citou – V. Exa. sabe do carinho que ele tem por V. Exa., e V. Exa. 
por ele, e eu também me somo –, ele está no hospital. É por isso que não está aqui. Ele pediu, 
inclusive, que nós justificássemos. 

O SR. STYVENSON VALENTIM (PODEMOS - RN) – Melhoras! 
O SR. PRESIDENTE (Paulo Paim. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - 

RS) – Então, estamos justificando. Ele sempre está aqui conosco, de segunda a sexta. Não está 
aqui devido a isso. 

Mas, se V. Exa. me permite, neste minuto, só quero dizer que V. Exa. está coberto de razão. 
É preciso mais verba do Orçamento para o SUS, como V. Exa. falou, e vou repetir, o nosso velho 
e querido SUS, porque 3 milhões de pessoas já abandonaram os planos de saúde privados e foram 
para a fila do SUS, porque não têm como pagar prestações de R$1 mil, R$1,5 mil por mês. Como 
um cidadão vai pagar isso se ganha, às vezes, R$2 mil ou R$3 mil? 

O SR. STYVENSON VALENTIM (PODEMOS - RN. Fora do microfone.) – A maioria 
não paga. 

O SR. PRESIDENTE (Paulo Paim. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - 
RS) – Não paga. Então, estão abandonando, indo para o SUS. 

Quero me somar ao apelo que V. Exa. faz para que a gente destine mais verbas, como disse o 
Senador Izalci, com o que concordo, para a educação e para a saúde, via SUS. 

O SR. STYVENSON VALENTIM (PODEMOS - RN) – É o que falo. Terça-feira, 
haverá reunião de bancada. A reunião de bancada agora com o Senador Izalci é para falar sobre o 
PL nº 1.645, dos militares. A nossa é para a destinação de emendas. E eu fui incisivo quando, na 
primeira reunião de bancada, Senador Paulo Paim, disse educação, segurança e saúde pública são 
prioridades. Que uma obra fique parada, que um prédio de um mercado fique parado. Agora, 
saúde não pode parar. As pessoas que estão nos hospitais não podem ficar aguardando. A 
educação não pode aguardar. O cidadão que está na rua para ser assaltado não pode dizer: 
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"Espera aí, espera aí que eu vou esperar o dinheiro vir para, depois, você me assaltar". O dinheiro 
de quem? Do Governo Federal. Para investir em quem? Na polícia, em equipamento, nas viaturas, 
em bons treinamentos. 

Mas eu estou falando, especificamente, do Hospital Ruy Pereira. O que está me deixando 
chateado, Senador Paulo Paim, é porque houve a ideia, a intenção ou fake news do Cap. 
Styvenson em narrar aqui, em julho, que esse hospital ia fechar e ia deixar esses pacientes à mercê 
de outros hospitais que não têm ou, talvez, não tenham a mesma estrutura deficiente, que não 
estejam ruindo, que não estejam condenados, mas que atendem em perfeita harmonia. Se estiver 
em risco, de fato, o prédio, a estrutura, aí é inquestionável. Tem que se fazer essa modificação. 
Mas, desde 2010, Paulo Paim, funciona lá. 

Ou é muita irresponsabilidade de quem colocou lá, sem os laudos periciais, sem essa 
permissão de quem era o responsável para que isso acontecesse, até mesmo da vigilância sanitária, 
porque é falho desde da captação do lixo que fica exposto lá. 

Então, eu preciso ler aqui, só para encerrar, Senador Paulo Paim, a Nota de Repúdio da 
Associação Brasileira de Angiologia e de Cirurgia Vascular do Rio Grande do Norte (SBACV-RN), 
que vem, em razão do anúncio do fechamento... 

Gente, está aqui, para não dizerem que é fake news de novo. Eu tenho de mostrar agora, 
porque o pessoal já não confia na palavra de político e os outros políticos ainda ficam dizendo que 
a gente fica mentindo. Não preciso mentir, não, Senador Paulo Paim. Cheguei aqui com a 
verdade, em defesa da população. 

O SR. PRESIDENTE (Paulo Paim. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - 
RS) – Pode crer, Senador – e me permita que eu diga isso –, que a população não confia em 
grande parte, mas ela sabe quem fala a verdade e quem mente. Pela forma como V. Exa. está 
falando aí, não tem dúvida nenhuma quem está nos assistindo. E, como conhecem o que falo aqui, 
V. Exa. fala a verdade e eu falo a verdade. Podemos, às vezes, não agradar a todos, mas não 
vamos mentir para ninguém não. 

Parabéns a V. Exa.! 
O SR. STYVENSON VALENTIM (PODEMOS - RN) – Agradeço. Entre agradar a 

todos e a agradar a minha consciência, eu fico com ela, com a minha consciência, que um juiz 
infalível. 

O SR. PRESIDENTE (Paulo Paim. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - 
RS) – Estamos juntos nesse caminho. 

O SR. STYVENSON VALENTIM (PODEMOS - RN) – É o único que me condena 
todas as noites, quando eu vou dormir. E eu não quero permanecer com essa condenação de estar 
fazendo a coisa errada ou de deixar a coisa acontecer. 

Então, eu subo aqui, Senador Paulo Paim, justamente para dar essa nota de repúdio da 
Associação Brasileira de Angiologia e de Cirurgia Vascular do Estado do Rio Grande do Norte, o 
meu Estado, pelo qual eu fui eleito: 

[...] em razão do anúncio do fechamento do Hospital Estadual Ruy Pereira dos Santos, 
publicamente externar seu repúdio, em face da decisão da Secretaria Estadual de Saúde 
Pública – Sesap, de fechar o único hospital referência no Estado para cirurgias vasculares 
e principal destino de pacientes em tratamentos para problemas como o “pé diabético”. 
Tal atitude, além de arbitrária, revela uma decisão tomada sem ao menos conversar com 
a classe médica [...]. 
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Gente, é o Capitão Styvenson que está falando isso? Não, é a Associação Brasileira de 
Angiologia e de Cirurgia Vascular do Estado do Rio Grande do Norte. Ela disse que, com tal 
atitude, não procurou, ao menos, conversar com a classe médica: 

[...] à frente do atendimento desses pacientes, pois o tratamento do “pé diabético” não se 
limita a uma internação, uso de antibiótico e aguardar por uma cirurgia. O tratamento 
dessa patologia passa desde a prevenção da lesão, com identificação do pé de alto risco 
até a revascularização do membro isquêmico, e não deve se limitar a fazer debridamentos 
e amputações, aumentando a legião de amputados e os custos sociais [...] nesse processo. 

O senhor sabe que o amputado deixa de trabalhar. O senhor sabe que faz parte do tema que 
estávamos falando aqui, não é? 

O SR. PRESIDENTE (Paulo Paim. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - 
RS) – Que eu conheço bem. Eu perdi uma irmã. Ela teve diabetes e glaucoma. Ela morreu cega. 
Mas o principal instrumento que a levou a essa situação foi a diabete. 

O SR. STYVENSON VALENTIM (PODEMOS - RN) – É. E, quando essa pessoa que 
teria a possibilidade de tratamento é amputada, ela sai do mercado de trabalho. Ela não é mais 
produtiva, ela não faz mais as atividades que poderia fazer. Querendo ou não, ela perde um 
membro e esse membro faz falta para o ser humano na questão laborativa, na questão familiar, na 
questão de laser, na questão de tudo precisamos.  

Então: 

A proposta da Sesap [Senador, Paulo Paim] de distribuir os leitos existentes no Hospital 
Ruy Pereira em hospitais da rede estadual de saúde pode ser desastrosa, pois a 
revascularização em um paciente para prevenir amputação requer uma arteriografia 
diagnóstica, exame que atualmente só é feito no Hospital Ruy Pereira. Nenhum dos 
hospitais citados pela Sesap [...]. 

Aí eu incluo o Hospital da Polícia, que não é da polícia, é mais do SUS; os policiais muitas 
vezes são atendidos por outros hospitais, menos no da polícia. Olha que coisa louca, e eu disse isso 
como um policial. É bom? É. Tem profissionais bons? Tem. Mal estruturado? Também. Só com a 
vontade de quem trabalha lá para botar para funcionar mesmo. 

Então, esse exame arteriografia diagnóstica: 

atualmente só é feito no Hospital Ruy Pereira. Nenhum dos hospitais citados pela Sesap 
tem estrutura para fazê-lo. Atualmente 25 exames são feitos mensalmente no Ruy 
Pereira. 
Para a SBACV-RN, a preservação e o salvamento do membro é o mais importante. Claro 
que as amputações são realizadas para resguardar as vidas, mas a maneira que essa 
situação está sendo conduzida nos faz pensar que estamos voltando no tempo, pelo menos 
uns 20 anos, época em que se faziam apenas amputações e secundarizava a qualidade de 
vida dos pacientes. [Eu estou falando daquele paciente que está lá para ser atendido e 
tem a péssima notícia de que não vai ter o membro salvo]. 
O que a Sesap está fazendo é um retrocesso no cuidado com a saúde desses pacientes que 
tem apenas na capital uma assistência. [Só na capital. O meu Estado tem 167 Municípios, 
distâncias de quase 400km, 500km de uma ponta a outra, e aqui está dizendo que só 
existe lá o atendimento]. 
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De acordo com o IBGE, o número de pacientes diabéticos no Rio Grande do Norte chega 
a 350 mil pessoas, ou seja, 10,1% da população potiguar [...], e desses metade não sabe 
[que] tem a doença [ainda]. Segundo dados do Hospital Ruy Pereira, no ano passado [em 
2018] foram realizadas 242 amputações, o que revela uma média de 4,6 amputações por 
semana. 
Em razão do exposto, a Sociedade Brasileira de Angiologia e Cirurgia Vascular do Rio 
Grande do Norte [...] repudia com veemência tal decisão, expondo para toda a sociedade 
[e eu exponho aqui agora, através do repúdio deles] a gravidade dessa decisão, esperando 
que o Governo do Estado busque uma solução mais eficaz, responsável e humanizada sob 
pena de aumentar ainda mais as estatísticas de pacientes amputados, mal assistidos ou 
vítimas da falta de uma política adequada para tratamento dos pacientes vasculares no 
Estado [do Rio Grande do Norte]. 

Então era isso, Senador Paulo Paim. Eu subi aqui. Primeiro, todo o meu relato foi baseado 
em documentos. 

(Soa a campainha.) 

O SR. STYVENSON VALENTIM (PODEMOS - RN) – Todo o meu discurso, toda a 
minha fala não foi baseada no meu achismo ou em fake news; foi baseada em documentos que já 
foram colocados para toda a sociedade, tornando público o que está acontecendo.  

Então, eu peço encarecidamente que a imprensa norte-rio-grandense, os jornais, a TV não 
acusem o Senador Styvenson de estar fazendo fake news, terrorismo com população. Terrorismo se 
faz todos os dias quando não se tem quantidade médica de leitos, quantidade de macas, quando 
não se tem um reconhecimento, pagando os salários dos seus funcionários da saúde.  

Terrorismo se tem através disso, Senador Paulo Paim. Quando a população precisa, 
independentemente de ela ter plano de saúde ou não, quando é emergência, ela vai para um 
hospital público.  

Terrorismo é ver aquele Hospital Walfredo Gurgel amontoado. Parece um campo de 
concentração. O hospital Walfredo Gurgel é o maior do meu Estado. Sempre foi a mesma coisa. 
Como policial, eu via pessoas nos corredores, deitadas no chão. Hospital de politrauma. É por isso 
que eu me dediquei tanto à operação Lei Seca, para evitar que as pessoas cometessem acidentes de 
trânsito ou caíssem de motocicleta e fossem para aquele hospital esperar uma cirurgia que dura, 
no mínimo, seis meses a dois anos. Por isso, o meu empenho todinho aqui em falar de saúde 
pública. Então, terrorismo é isso.  

Terrorismo é não informar as pessoas do que está acontecendo de forma real. Então, que seja 
mais uma fake news do Capitão Styvenson, que o hospital não feche, que as pessoas sejam 
atendidas. Então, que essa fake news do Capitão Styvenson, que eu assumo agora se for, seja bem-
vinda. Que as pessoas continuem tendo esse hospital funcionando, mesmo com toda a sua 
dificuldade. Que não coloque em risco a vida das pessoas, não só na cirurgia, mas, se for para tirar 
as pessoas, que faça isso. Existe prazo desde junho. Se existia essa previsão, por que é que já não 
tiveram um plano para isso?  

Então, Senador Paulo Paim, era isso que eu tinha que falar para a população norte-rio-
grandense e para o País também, não é? Porque outros Hospitais Ruy Pereira há pelo Brasil 
sendo fechados. 
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O SR. PRESIDENTE (Paulo Paim. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - 
RS) – Muito bem.  

Meus cumprimentos, Capitão Styvenson, Senador, que falou rapidamente sobre segurança, 
mas aprofundou o debate sobre a saúde e as suas preocupações, e que nós temos que fortalecer a 
saúde pública. Aí é investir no SUS. E, ao mesmo tempo também, fortaleceu que este País só vai 
mudar se realmente investirmos em saúde, educação e também na segurança, que todos querem. 

Agradeço a todos. 
Está encerrada a sessão. Que Deus ilumine o povo brasileiro. 

(Levanta-se a sessão às 10 horas e 22 minutos.) 
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Expedientes dos Senadores Antonio Anastasia e Irajá, já disponibilizados no endereço eletrônico
do Senado, por meio dos quais relatam participação em missões oficiais, nos termos dos Requerimentos
nos 608 e 715 de 2019, respectivamente.

Os Requerimentos vão ao Arquivo.
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O SR. PAULO PAIM (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS. Sem 
apanhamento taquigráfico.) – Sr. presidente, Sras. e Srs. Senadores. 

Tortura no sistema penitenciário brasileiro.  
A Comissão de Direitos Humanos e Legislativa Participativa do Senado Federal vai realizar 

uma audiência pública para tratar sobre torturas no sistema penitenciário do país.      
Foram convidados: Ministério da Justiça, Ministério dos Direitos Humanos, Conselho 

Nacional de Direitos Humanos, Conselho Nacional do Ministério Público Federal, Ordem dos 
Advogados do Brasil e Defensoria Pública da União. 

Recentemente, o país tomou conhecimento, através de uma ação do Ministério Público 
Federal, que presidiários estão sofrendo torturas generalizadas no estado do Pará 

Entre os relatos ouvidos pelos procuradores estão episódios de violência física, que incluem 
perfuração com pregos e penetração anal forçada.  

O Ministério Público afirma que vem, abras aspas, "recebendo uma série de denúncias rumo 
a tortura ou, no mínimo, tratamentos cruéis, desumanos ou degradantes", fecha aspas.  

O sistema penitenciário do Pará está sob intervenção federal desde 30 de julho, quando o 
governado estadual solicitou ao Ministério da Justiça auxílio na manutenção das prisões. 

Ainda, conforme o Ministério Público Federal, mães, companheiras de presos, presos soltos 
recentemente, membros do Conselho Penitenciário e membros da OAB afirmam ter presenciado 
uma "série de desconformidades" nos presídios. Além dos depoimentos, há também imagens e 
vídeos sobre os atos de tortura. 

Conforme os relatos, os presos estariam sofrendo violência física e moral, com processos de 
humilhação e demonstrações excessivas de poder e controle.  

Abre aspas, "Estão apanhando e sendo atingidos por balas de borracha e spray de pimenta, 
de modo constante, frequente e injustificado, mesmo após muitos dias da intervenção, e sem 
prévia indisciplina dos presos".  

Os relatos prosseguem... 
Os detentos não estão recebendo assistência à saúde, alimentação adequada e estão vivendo, 

abre aspas, "sem condições mínimas de salubridade e higiene, com ratos, superlotação em nível de 
desmaio e sufocamento, dormindo no chão". 

Os presos estariam incomunicáveis e não estariam recebendo quantidades suficientes de 
material de higiene pessoal.  

Abre aspas, "são obrigados a ficar pelados ou somente de cueca, descalços, molhados, e 
alguns não podendo sair do lugar sob pena de violência, sujos pelas necessidades fisiológicas". 

Em um dos relatos anexados na denúncia, uma representante da OAB afirma que, no dia em 
que foram transferidos, os presos ficaram dez horas despidos sentados no chão com a mão na 
cabeça sem poder baixar. 

“Eles não se alimentam direito, eles não têm um desodorante, não têm um sabonete, não tem 
nada de higiene, eles fazem as necessidades deles e se lavam só com água, e vestem a mesma 
roupa há 30 dias”. 

Também é denunciado que os agentes estão encostando de modo abusivo nas mulheres que 
visitam os detentos. "Torturas, agressões, mulheres estão sendo 'tocadas' na revista". Este 
depoimento afirma também que muitos gritos são ouvidos no local. 

Sr. Presidente, no meu entendimento, nós não estamos nem tratando mais com uma casa 
penitenciária. Isso é uma verdadeira casa do horror.  
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Temos a obrigação de investigar a fundo todos esses acontecimentos.  
Era o que tinha a dizer. 
 
O SR. PAULO PAIM (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS. Sem 

apanhamento taquigráfico.) – Sr. presidente, Sras. e Srs. Senadores. 
Bolsonaro veta projeto que estabelecia prazo para rede de saúde notificar casos de violência 

contra mulher. 
A Presidência da República vetou um projeto de lei que a rede de saúde pública e privada 

notificasse à polícia em um prazo máximo de 24 horas os casos de violência contra a mulher.  
Em uma mensagem enviada ao Congresso, justificou o veto alegando que os ministérios da 

Saúde e da Mulher, Família e Direitos Humanos haviam se manifestado contra o projeto. 
Segundo reportagem do jornal O Globo, os ministérios teriam recomendado o veto sob a 

justificativa de que, abre aspas, "a proposta contraria o interesse público ao determinar a 
identificação da vítima, mesmo sem o seu consentimento e ainda que não haja risco de morte, 
mediante notificação compulsória para fora do sistema de saúde, o que vulnerabiliza ainda mais a 
mulher", fecha aspas. 

De acordo com o projeto, a notificação seria empregada para a adoção de “providências 
cabíveis e para fins estatísticos". A legislação atualmente em vigor já determina a notificação, mas 
não estabelece prazos e nem inclui os casos com indícios de violência, abordando somente os casos 
confirmados, além de não direcionar que a informação seja encaminha à polícia. 

Era o que tinha a dizer. 
 
O SR. PAULO PAIM (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS. Sem 

apanhamento taquigráfico.) – Sr. presidente, Sras. e Srs. Senadores. 
Prêmio Nobel da paz 2019 – Abi Ahmed Ali.  
Quero saudar o vencedor do Prêmio Nobel da Paz 2019, o primeiro-ministro da Etiópia Abi 

Ahmed Ali.  
A escolha se deu pelo fato de sua iniciativa decisiva para resolver o conflito de fronteira com 

a vizinha Eritreia, no leste da África.  
Ele elaborou os princípios de um acordo para acabar com o longo impasse "sem paz, sem 

guerra" entre a Etiópia e a Eritreia. O tratado colocou fim a 20 anos de conflito entre os dois 
países.  

Da mesma forma "procurou promover a reconciliação, a solidariedade e a justiça social". Ele 
iniciou importantes reformas que "dão a muitos cidadãos a esperança de uma vida melhor e de um 
futuro melhor".  

O Comitê do Nobel também reconhece com esse prêmio todos que trabalham pela paz e 
reconciliação na Etiópia e nas regiões leste e nordeste da África.  

São palavras de agradecimento, abre aspas ... 
"Muito obrigado. É um prêmio dado à África, dado à Etiópia, e posso imaginar como os 

outros líderes da África serão incentivados a trabalhar no processo de construção da paz em nosso 
continente...  

Estou muito feliz e emocionado com a notícia. Muito obrigado, é um grande reconhecimento", 
disse o Prêmio Nobel da Paz 2019.  

Sr. Presidente, Abiy nasceu na Zona Jima, no sul da Etiópia, em 1976, filho de um pai 
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muçulmano Oromo e mãe cristã Amhara...  
Ele ingressou na política em 2010, como membro da Organização Democrática do Povo de 

Oromo.  
Posteriormente, ele foi eleito membro do parlamento. Nessa época, ocorreram fortes disputas 

entre católicos e muçulmanos.  
Nessa época, ele teve a iniciativa de criar o "Fórum Religioso pela Paz", uma solução 

duradoura para o problema.  
Em abril de 2018, ele assumiu o cargo de premiê da Etiópia e introduziu reformas 

liberalizantes, que tiveram forte impacto no país.  
Abi Ali libertou da prisão milhares de ativistas da oposição e permitiu que dissidentes 

exilados voltassem para casa.  
Mais importante ainda, ele assinou o acordo de paz com a Eritreia.  
A cerimônia de entrega acontecerá no dia 10 de dezembro, aniversário da morte do 

idealizador do prêmio, o sueco Alfred Nobel (1833-1896).  
Só posso dizer que a escolha do etíope Abi Ahmed Ali foi mais do que justa. Parabéns mais 

uma vez.  
 
O SR. PAULO PAIM (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS. Sem 

apanhamento taquigráfico.) – Sr. presidente, Sras. e Srs. Senadores. 
Dia da Criança e Nossa Senhora Aparecida (Padroeira do Brasil). 
Amanhã, sábado, 12 de outubro, é dia de Nossa Senhora Aparecida, a Padroeira do Brasil e, 

nesse dia, também, o Dia da Criança. 
A cada ano, na cidade de Aparecida do Norte, em São Paulo, crianças, adultos, idosos se 

preparam para receber a visita de fiéis, dos mais diversos cantos, que prá lá se dirigem. 
É uma cena incrível aquela procissão imensa que se dirige ao Santuário Nacional de Nossa 

Senhora Aparecida.  
Cada um tem os seus agradecimentos ou seus pedidos a fazer. E ela, do alto de sua bondade, 

certamente intercede junto ao nosso Senhor para que Ele acolha a todos. 
É um momento de união, de solidariedade, de compartilhamento que sempre toca fundo os 

corações. 
12 de outubro é, de fato, um dia muito especial, porque é, também, o dia em que focamos 

nossa atenção em nossas crianças.  
Todos voltam seus olhares para os pequeninos desejando que o futuro que lhes aguarda seja o 

mais sereno, o mais confiante e próspero possível. 
E nossas crianças merecem isto!  
Na verdade, elas merecem em primeiro lugar, ter o direito de ser, simplesmente, crianças. 
Acredito que a maioria dos adultos tenha algumas boas lembranças das suas molecagens 

infantis... 
Jogar bola, soltar pandorga, brincar de esconde-esconde ou então de transformar folhas em 

bifes e cozinhá-las em panelinhas improvisadas também. E que tal as boas gargalhadas ao pular 
nas poças d’água formadas pela chuva? 

Sras. e Srs. Senadores, eu acredito que as sociedades se desenvolvem essencialmente pelo viés 
econômico e social, aliado às mudanças culturais, num processo de interação persistente. 

Nesse arranjo de humanidade, homens, mulheres e crianças vivem suas vidas e nós, 
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representantes do Poder Legislativo, procuramos fazer com que essas vidas, todas elas, sem 
exceção, sejam vividas com alegria, dignidade, paz, justiça. 

Eu me preocupo com a situação da nossa gente brasileira, sobretudo aqueles que ainda lutam 
para atingir o mínimo indispensável a uma vida digna. 

Mas, nós sabemos que 12 de outubro é também dia de refletirmos e agirmos em prol da 
infância e da juventude. 

Nunca é demais relembrar a importância dos primeiros anos para o desenvolvimento humano. 
Cada dia mais, a ciência vem comprovando que os primeiros anos de vida e a infância como 

um todo são essenciais para a formação de pessoas felizes e saudáveis física e psicologicamente. 
Um estudo feito nos Estados Unidos indica que pessoas que receberam carinho em 

abundância de suas mães quando bebês são mais capazes de lidar com as pressões da vida adulta.  
Os cientistas disseram que os abraços, beijos e declarações de afeto da mãe têm efeito em 

longo prazo e tendem a gerar um vínculo sólido com o bebê, contribuindo para a saúde emocional 
das pessoas. 

Segundo os pesquisadores norte-americanos, o vínculo sólido entre mãe e bebê não apenas 
diminui o estresse da criança como também a ajuda a desenvolver recursos que a auxiliarão em 
suas interações sociais e na vida de maneira geral. 

De outro lado, uma renomada revista da área da Neurociência divulgou um estudo científico 
canadense que afirma que sofrer maus tratos durante a infância pode provocar a reprogramação de 
alguns genes, deixando a vítima mais vulnerável a doenças mentais e suicídio. 

Sr. Presidente, adversidades e estresse no início da vida não apenas geram nefastas 
consequências psicológicas, mas podem levar a problemas de saúde no futuro e até mesmo à morte 
prematura, segundo uma série de estudos da Associação Americana de Psicologia.  

Os estudos sugerem que o estresse na infância provocado pela pobreza ou por abusos pode 
levar a doenças cardíacas, inflamação e aceleração do envelhecimento celular.  

Por outro lado, todos nós também temos plena consciência do quanto são prejudiciais o 
abandono, a ausência de carinho e afeto e, especialmente os maus tratos e os abusos para o 
desenvolvimento infantil. 

E entre todos os tipos de abuso, o mais odioso e danoso certamente é o que envolve a 
violência sexual contra crianças e adolescentes.  

É muito revoltante saber que na maioria dos casos o agressor é alguém da própria família ou 
do seu convívio íntimo. 

Um estudo do Ipea fez um levantamento dos casos de estupro no Brasil, utilizando os dados 
do Ministério da Saúde.  

Os dados são de 2011, e os autores destacam que, nos 12.087 estupros notificados naquele 
ano, (abre aspas) “mais da metade das vítimas tinha menos de 13 anos de idade, mais de 70% dos 
estupros vitimizaram crianças e adolescentes.  

Tal dado é absolutamente alarmante, pois as consequências, em termos psicológicos, para 
esses garotos e garotas são devastadoras, uma vez que o processo de formação da autoestima, que 
se dá exatamente nessa fase, estará comprometido, ocasionando inúmeras vicissitudes nos 
relacionamentos sociais desses indivíduos” (fecha aspas). 

É importante ressaltar que há uma enorme probabilidade de que mesmo esses números – já 
absurdos, estejam muito aquém da triste realidade, pois sabemos que há muita subnotificação e 
que muitas crianças e jovens guardarão na angústia de seus corações as atrocidades sofridas, por 
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vergonha de contar os horrores a que foram submetidos. 
Do lado dos agressores, o estudo do Ipea constatou que 24,1% dos estupradores das crianças 

são os próprios pais ou padrastos e que 32,2% são amigos ou conhecidos da vítima.  
Aterrador também é o fato de que quando o agressor da criança é uma pessoa conhecida, 

79% dos estupros ocorreram na própria residência da criança. 
Em outras palavras, a pessoa que deveria proteger é a que agride, e o lar que deveria ser um 

refúgio torna-se a sala de tortura. 
Diante desse quadro, não há como ignorar a pergunta: o que essas crianças terão a 

comemorar no dia 12 de outubro? 
São crianças traumatizadas, cuja infância foi violentamente roubada e destruída. São crianças 

com profundas marcas e cicatrizes de feridas que talvez não sarem nunca.  
São crianças que dentro de 10 a 20 anos serão adultos, estarão pelas ruas, trabalhando, 

dirigindo automóveis, tornando-se pais e mães.  
Quantas delas conseguirão superar os traumas e desenvolver uma vida normal?  
Quantas delas não reproduzirão a violência que covarde e injustamente sofreram quando 

mais necessitavam de afago? Infelizmente eu não acredito que sejam muitas. 
Sras. e Srs. Senadores. 
Há outros estudos também ... 
Entre 2011 e 2017, foram notificados 184.524 casos de violência sexual no Brasil, sendo 

58.037 (31,5%) contra crianças e 83.068 (45,0%) contra adolescentes, concentrando 76,5% dos 
casos notificados nesses dois cursos de vida.  

Os dados são de um Boletim Epidemiológico divulgado pelo Ministério da Saúde em junho de 
2018...  

Esta edição da publicação fez uma análise da violência sexual contra crianças e adolescentes 
no Brasil. 

Conforme matéria do Observatório do Terceiro Setor, os dados, que já causam repúdio, ficam 
mais assustadores quando verificamos o perfil das vítimas.  

A avaliação das características sociodemográficas de crianças vítimas de violência sexual 
mostrou que 43.034 (74,2%) eram do sexo feminino e 14.996 (25,8%) eram do sexo masculino. 

Do total, 51,2% estavam na faixa etária entre 1 e 5 anos, 45,5% eram da raça/cor da pele 
negra, e 3,3% possuíam alguma deficiência ou transtorno. 

Os dados revelam como as crianças brasileiras vêm sofrendo no país.  
Entre as crianças do sexo feminino com notificação de violência sexual, destaca-se que 51,9% 

estavam na faixa etária entre 1 e 5 anos, e 42,9% estavam na faixa etária entre 6 e 9 anos.  
Além disso, 46,0% eram da raça/cor da pele negra, e as notificações se concentraram nas 

regiões Sudeste (39,9%), Sul (20,7%) e Norte (16,7%). 
Entre as crianças do sexo masculino com notificação de violência sexual, destaca-se que 

48,9% estavam na faixa etária entre 1 e 5 anos e 48,3% entre 6 e 9 anos, 44,2% eram da raça/cor 
da pele negra, e as notificações se concentraram nas regiões Sudeste (41,8%), Sul (24,6%) e Norte 
(12,7%). 

Entre as crianças do sexo feminino, a análise das notificações de violência sexual mostrou que 
33,8% tiveram caráter de repetição, a residência (71,2%) e a escola (3,7%) foram os principais 
locais de ocorrência, e 61,0% dos eventos foram notificados como estupro.  

Entre as crianças do sexo masculino, a avaliação das notificações de violência sexual mostrou 
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que 33,2% tiveram caráter de repetição, e a residência (63,4%) e a escola (7,1%) também foram os 
principais locais de ocorrência. 

Em números gerais, 33,7% dos eventos de violência sexual contra crianças tiveram caráter de 
repetição, 69,2% ocorreram na residência e 4,6% ocorreram na escola, e 62,0% foram notificados 
como estupro. 

Comparando-se os anos de 2011 e 2017, observa-se um aumento geral de 83,0% nas 
notificações de violências sexuais e um aumento de 64,6% e 83,2%, respectivamente, nas 
notificações de violência sexual contra crianças e adolescentes. 

Como identificar e parar o abuso sexual.  
Possíveis sinais em crianças e adolescentes: 
• Comportamento sexual inadequado 
• Mudanças de comportamento, como agressividade, ansiedade, vergonha ou pânico, 

principalmente em relação a uma pessoa ou local 
• Mudanças de hábito, como sono, falta de concentração e aparência descuidada 
• Queda na frequência ou rendimento escolar 
• Problemas causados por estresse, como dor de cabeça, vômitos e dificuldades digestivas 
• Proximidade excessiva de parentes ou conhecidos à criança 
• Silêncio diante de segredos mantidos com pessoas mais velhas 
• Baixa autoestima, depressão, automutilação ou tentativa de suicídio 
• Marcas de agressão, sangue ou corrimento na calcinha, doenças sexualmente transmissíveis 

ou gravidez 
O que fazer se notar sinais: 
• Explique à criança que ela não deve manter segredos com pessoas mais velhas 
• Interrompa o contato entre ela e o possível abusador 
• Ouça e acolha a criança, não questione seu relato 
• Mostre empatia, mas não pânico ou espanto; isso pode assustá-la ainda mais 
• Leve-a a uma avaliação e tratamento especializados 
• Denuncie 
Quem procurar: 
• Disque 100 (encaminha o caso a órgãos competentes em 24 horas) 
• Centros de Referência de Assistência Social (Cras ou Creas) 
•Serviços de saúde, como UBSs e até pronto-atendimento 
• Delegacias especializadas (da mulher ou da infância e juventude) 
• Conselho Tutelar 
• Ministério Público 
Sr. Presidente, quantas crianças e adolescentes são realmente vítimas desse crime anualmente 

no Brasil? Vinte mil? Trinta mil? Uma só já seria muito. 
Neste 12 de outubro, Dia das Crianças, ficamos ainda estarrecidos e entristecidos com o 

quanto nos falta para realmente sermos uma sociedade que ama, valoriza e trata seus filhos com 
todo o carinho que toda criança merece e tem o absoluto direito de receber. 

Era o que tinha a dizer. 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Of. nº 364/2019/PS-GSE 

A Sua Excelência o Senhor 
Senador SÉRGIO PETECÃO 
Primeiro-Secretário do Senado Federal 

Assunto: Comunica envio de PL à sanção 

Senhor Primeiro-Secretário, 

Brasília, de outubro de 2019. 

Comunico a Vossa Excelência que foi aprovada a emenda do Senado 
Federal ao Projeto de Lei nº 6.754, de 2013, da Câmara dos Deputados (PLC nº 133, 
de 2017), que "Institui a Política Nacional de Prevenção do Diabetes e de Assistência 
Integral à Pessoa Diabética". 

Na oportunidade, informo a Vossa Excelência que a referida proposição foi 
enviada à sanção em J..O .10.2019. 

Atenciosamente, 

--Cddlé (jome.s o/itor ~{mÍ:iÍ{a 
:Vi8trícula: 264432 é!.SF/SGM 

24.579 (AG0/18) 

Deputad 
Primeira-Sec 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Of. nº 377/2019/PS-GSE 

A Sua Excelência o Senhor 
Senador SÉRGIO PETECÃO 
Primeiro-Secretário do Senado Federal 

Assunto: Comunica envio de PL à sanção 

Senhor Primeiro-Secretário, 

Brasília, JO de outubro de 2019. 

Comunico a Vossa Excelência que foi aprovado, exceto o art. 14-A da Lei nº 
11 .340, de 2006, constante do artigo 1°, o Substitutivo do Senado Federal ao Projeto 
de Lei nº 510, de 2019, da Câmara dos Deputados, que "Altera a Lei nº 11 .340, de 7 
de agosto de 2006 (Lei Maria da Penha), para prever a competência dos Juizados de 
Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher para a ação de divórcio, separação, 
anulação de casamento ou dissolução de união estável nos casos de violência e para 
tornar obrigatória a informação às vítimas acerca da possibilidade de os serviços de 
assistência judiciária ajuizarem as ações mencionadas; e altera a Lei nº 13.105, de 16 
de março de 2015 (Código de Processo Civil), para prever a competência do foro do 
domicílio da vítima de violência doméstica e familiar para a ação de divórcio, 
separação judicial, anulação de casamento e reconhecimento da união estável a ser 
dissolvida, para determinar a intervenção obrigatória do Ministério Público nas ações 
de família em que figure como parte vit:ma de violência doméstica e familiar, e para 
estabelecer a prioridade de tramitação dos procedimentos judiciais em que figure como 
parte vítima de violência doméstica e familiar". 

Na oportunidade, informo a Vossa Excelência que a referida proposição foi 
enviada à sanção em j 0. 10.2019. 

Atenciosamente, 

Recebido em Jo 1.10 ~lCc . 
Hora~ -----. 

Ciáe[íé (jome.s '1/itor f4.Cmeitía 
Matríe1,1li;1; a~flAU Sl.SFJS~M 

24.579 (AG0/18) 

Deputada 
Primeira- ecretária 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Of. nº 378/2019/PS-GSE 

A Sua Excelência o Senhor 
Senador SÉRGIO PETECÃO 
Primeiro-Secretário do Senado Federal 

Assunto: Arquivamento de Projeto de Lei 

Senhor Primeiro-Secretário, 

Brasília, 10 de outubro de 2019. 

Comunico a Vossa Excelência que, nos termos do art. 54, combinado com o 
§ 4° do art. 58 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, foi arquivado o Projeto 
de Lei nº 8.130, de 2017, do Senado Federal (PLS nº 535, de 2015), que "Altera a Lei 
nº 9.481, de 13 de agosto de 1997, a Lei nº 9. 779, de 19 de janeiro de 1999, e a Medida 
Provisória nº 2.159-70, de 24 de agosto de 2001, para elevar a 34% (trinta e quatro 
por cento) a alíquota do imposto de renda na fonte incidente sobre os rendimentos 
decorrentes de operação em que o beneficiário seja residente ou domiciliado em país 
ou dependência com tributação favorecida ou usufrua de regime fiscal privilegiado". 

Atenciosamente, 

Recebido em .lo tJ.o I ~lC\. 
Hora:_h:3o 

~ 
Cüfe{k (Jotne.$ 'J/itor 54.{meüfa 

Matricula: 264432 SLSF/SGM 

24.579 (AG0/18) 
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Ofício no 378, de 2019, da Câmara dos Deputados, comunicando o arquivamento do Projeto de Lei
do Senado no 535, de 2015.
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE LEI 
N° 5503, DE 2019

Altera a Lei nº 11.053, de 29 de dezembro de 2004, para permitir a participantes e
assistidos de plano de previdência complementar optarem pelo regime de tributação
quando da obtenção do benefício ou do resgate dos valores acumulados.

AUTORIA: Senador Paulo Paim (PT/RS)
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PROJETO DE LEI Nº       , DE 2019 

Altera a Lei nº 11.053, de 29 de dezembro de 2004, para 

permitir a participantes e assistidos de plano de 
previdência complementar optarem pelo regime de 
tributação quando da obtenção do benefício ou do 

resgate dos valores acumulados. 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1º Os §§ 6º e 7º do art. 1º da Lei nº 11.053, de 29 de dezembro 
de 2004, passam a vigorar com a seguinte redação: 

“Art. 1º ......................................................................................... 

....................................................................................................... 

§ 6º As opções mencionadas no § 5º deste artigo poderão ser 

exercidas até o momento da obtenção do benefício ou da requisição do 
resgate dos valores acumulados de planos de benefícios operados por 

entidade de previdência complementar, por sociedade seguradora ou em 
FAPI e serão irretratáveis.  

§ 7º Caso os participantes não tenham realizado a opção pelo novo 

regime tributário de que trata este artigo, poderão os assistidos ou seus 
representantes legais fazê-la, desde que atendidos os requisitos necessários 

para a obtenção do benefício. (NR)” 

Art. 2º Os participantes de planos de benefícios de caráter 
previdenciário, estruturados nas modalidades de contribuição definida ou 

contribuição variável, das entidades de previdência complementar e das 
sociedades seguradoras, que fizeram a opção pelo regime de tributação de que 

trata o art. 1º da Lei nº 11.053, de 29 de dezembro de 2004, poderão exercer 
novamente a opção pelo regime de tributação anterior à mencionada Lei até o 
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momento da obtenção do benefício ou da requisição do resgate total dos valores 
acumulados. 

Art. 3º Os valores pagos aos próprios participantes ou aos assistidos, 
a título de benefícios ou resgates de valores acumulados não estão mais sujeitos a 

mudanças no regime de tributação. 

Art. 4º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

Art. 5° Fica revogado o § 2º do art. 2º, da Lei nº 11.053, de 29 de 
dezembro de 2004.  

JUSTIFICAÇÃO 

Muitos cidadãos nem imaginam como um plano de previdência 
privada pode influenciar seu planejamento financeiro de longo prazo. Para 

entender um plano de previdência deve-se considerar um planejamento financeiro 
individual de longo prazo. Este, pois, deve ser tratado de maneira estruturada e 

focada nas diversas ações tendo como produto final, um benefício de 
aposentadoria que atenda suas necessidades futuras. 

O procedimento de determinar a contribuição mensal necessária para 
os próximos anos deve ser reavaliado periodicamente ao longo dos anos, sempre 

que um evento de vida ocorrer. Estes eventos estão relacionados ao seu casamento 
– ou então, divórcio – nascimento ou emancipação de filhos, entre outros. Ao 

pensar em contratar um plano de previdência, deve-se ter em mente qual deverá 
ser seu benefício na data de aposentadoria e para isso temos que prever grande 
parte dos acontecimentos futuros, tais como, renda mensal, patrimônio estimado, 

número de filhos, padrão de vida futuro, entre outros. 

Trata-se de uma tarefa complicada e que envolve muitas 

especificidades técnicas. Além disso, nem sempre é possível manter as 
contribuições em sua periodicidade e valor, tendo em vista eventuais desvios de 
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rota, os quais influenciam diretamente a capacidade ou a necessidade de 
poupança. 

Diante de tantos elementos que necessitam ser avaliados, é preciso 
facilitar a tomada de decisão do cidadão, permitindo que as questões tributárias 

não sejam empecilho para que os participantes e assistidos possam fazer uso dos 
recursos por eles acumulados, em face de eventuais desvios de rota que impeçam 

a utilização no todo ou em parte dos recursos acumulados por meio dos planos de 
benefício. 

O presente projeto de lei tem, portanto, a preocupação de facilitar a 

decisão dos participantes e assistidos, não apenas no momento em que decidirem 
fazer uso de seus valores acumulados em face de contingências, mas também no 

modo como seus recursos serão tributados quando do efetivo gozo do benefício, 
proporcionando-lhes melhores chances de destinar seus próprios recursos. Além 

disso, caso os participantes não tenham realizado a opção pelo regime tributário, 
a lei permitirá aos assistidos ou seus representantes legais que também possam 

fazê-la, desde que satisfeitos os requisitos necessários à obtenção do benefício.  

Ressalte-se que essa proposição não fere os princípios da Lei 

nº 11.053, de 2004, pois os incentivos à acumulação de poupança em um prazo 
mais longo continuam dados e disponíveis ao livre arbítrio do cidadão. Ao Estado, 

entretanto, não cabe tolher as escolhas da população, em face de questões tão 
complexas e que nem sempre são compreendidas e estão disponíveis na forma 
disciplinada atualmente pela referida Lei.  

Por todo o exposto, pedimos que as nobres Senadoras e os nobres 
Senadores aprovem a presente proposição, com vistas a corrigir esta situação.  

Sala das Sessões, 

Senador PAULO PAIM 

PT/RS 
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 SENADO FEDERAL
REQUERIMENTO 
Nº 893, DE 2019

Requer, nos termos do art. 50, § 2°, da Constituição Federal, combinado com o art. 216 do 
Regimento Interno do Senado Federal (RISF), sejam solicitadas ao Ministro de Estado da 
Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações informações referentes às investigações 
sobre as denúncias formuladas no Projeto de Decreto Legislativo nº 194, de 2015.

AUTORIA: Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação, Comunicação e Informática 

DESPACHO: À CDIR
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REQUERIMENTO Nº  , DE 2019 

Nos termos do art. 50, § 2°, da Constituição Federal, combinado 

com o art. 216 do Regimento Interno do Senado Federal, requeiro sejam 
solicitadas ao Ministro de Estado da Ciência, Tecnologia, Inovações e 

Comunicações informações referentes às investigações sobre as denúncias 
formuladas contra a Empresa de Radiodifusão Ursa Maior Ltda.  

Sala da Comissão, 

, Presidente 

, Relator 
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PARECER N° 126  , DE 2019

Da COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA, 
INOVAÇÃO, COMUNICAÇÃO E 

INFORMÁTICA, em caráter terminativo, sobre o 
Projeto de Decreto Legislativo nº 194, de 2015 
(nº 1.383, de 2013, na Câmara dos Deputados), 

que aprova o ato que outorga permissão à 

EMPRESA DE RADIODIFUSÃO URSA 

MAIOR LTDA. para explorar serviço de 
radiodifusão sonora em frequência modulada na 
cidade de Bilac, Estado de São Paulo. 

RELATOR: Senador RODRIGO CUNHA

RELATOR ad hoc: Senador STYVENSON VALENTIM 

I – RELATÓRIO 

Chega à Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação, 
Comunicação e Informática (CCT), em caráter terminativo, o Projeto de 

Decreto Legislativo (PDS) nº 194, de 2015 (nº 1.383, de 2013, na Câmara dos 
Deputados), que aprova o ato que outorga permissão à EMPRESA DE 

RADIODIFUSÃO URSA MAIOR LTDA. para explorar serviço de radiodifusão 
sonora em frequência modulada na cidade de Bilac, Estado de São Paulo. O ato 

foi submetido à apreciação do Congresso Nacional por meio de mensagem 
presidencial, nos termos do art. 49, XII, combinado com o art. 223, § 3º, ambos 
da Constituição Federal. 

A exposição de motivos do Ministro das Comunicações à 
Presidente da República, documento que integra os autos, informa que a 

presente solicitação foi instruída em conformidade com a legislação aplicável, 
o que levou ao seu deferimento.

O referido projeto foi aprovado pela Comissão de Ciência e 
Tecnologia, Comunicação e Informática da Câmara dos Deputados, que seguiu 

o voto favorável de seu relator. Na Comissão de Constituição e Justiça e de
Cidadania daquela Casa, o projeto foi considerado jurídico, constitucional e 

vazado em boa técnica legislativa. 
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II – ANÁLISE 

Conforme determina o Regimento Interno do Senado Federal 
(RISF), nos termos do seu art. 104-C, VII, cumpre à CCT opinar acerca de 

proposições que versem sobre comunicação, imprensa, radiodifusão, televisão, 
outorga e renovação de concessão, permissão e autorização para serviços de 

radiodifusão sonora e de sons e imagens. 

Nesse sentido, ao receber denúncia acerca de eventual 

descumprimento das normas vigentes por parte da entidade interessada em 
executar os mencionados serviços, compete a ela buscar o encaminhamento 

adequado para sua averiguação, de forma a sanar eventuais irregularidades do 
processo. 

No último dia 15 de maio, este Colegiado, ao apreciar o PDS nº 

476, de 2012, relativo ao ato que outorga permissão à Empresa de Radiodifusão 
Ursa Maior Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em frequência 

modulada na cidade de Arroio dos Ratos, Estado do Rio Grande do Sul, 
aprovou o Parecer nº 49, de 2019, decidindo pelo sobrestamento da matéria e o 

encaminhamento de requerimento de informações ao titular do Ministério da 
Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações (MCTIC) acerca da situação 

da entidade. 

Isso porque, os sócios da referida empresa foram alvo de uma série 

de denúncias que originaram a remessa, pelo Poder Executivo, de ofício à 
Procuradoria Regional da União para o ajuizamento de ação de quebra de seus 

sigilos fiscais e bancários, bem como à Superintendência Regional da Polícia 
Federal no Distrito Federal para providências cabíveis. 

Assim, seguindo a última deliberação deste Colegiado na análise 

do PDS nº 476, de 2012, propomos que seja enviado ao Ministro de Estado da 
Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações, requerimento que busque 

informações acerca do andamento das apurações e eventuais resultados da 
investigação aberta contra a empresa. 

III – VOTO 

Em vista do exposto, voto pelo encaminhamento ao Ministro de 

Estado da Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações do requerimento de 
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informações a seguir, e pelo sobrestamento da tramitação do PDS nº 194, de 

2015, nos termos do art. 335 do Risf. 

REQUERIMENTO Nº  , DE 2019 

Nos termos do art. 50, § 2°, da Constituição Federal, combinado 

com o art. 216 do Regimento Interno do Senado Federal, requeiro sejam 
solicitadas ao Ministro de Estado da Ciência, Tecnologia, Inovações e 

Comunicações informações referentes às investigações sobre as denúncias 
formuladas contra a Empresa de Radiodifusão Ursa Maior Ltda.  

Sala da Comissão, 

, Presidente 

, Relator 
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Senado Federal

Relatório de Registro de Presença
CCT, 09/10/2019 às 10h - 37ª, Extraordinária

Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação, Comunicação e Informática

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, REPUBLICANOS, PP)

RENAN CALHEIROS 1. CONFÚCIO MOURA
EDUARDO GOMES 2. DÁRIO BERGER PRESENTE
DANIELLA RIBEIRO 3. LUIZ DO CARMO PRESENTE
VANDERLAN CARDOSO 4. MAILZA GOMESPRESENTE

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar PSDB/PSL (PSDB, PSL)

IZALCI LUCAS 1. MARA GABRILLIPRESENTE
RODRIGO CUNHA 2. PLÍNIO VALÉRIOPRESENTE PRESENTE
JUÍZA SELMA 3. MAJOR OLIMPIO

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Senado Independente (PATRIOTA, REDE, PDT, CIDADANIA, PSB)

ALESSANDRO VIEIRA 1. FLÁVIO ARNS PRESENTE
ELIZIANE GAMA 2. KÁTIA ABREUPRESENTE
WEVERTON 3. ACIR GURGACZ PRESENTE

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS)

JEAN PAUL PRATES 1. FERNANDO COLLORPRESENTE
PAULO ROCHA 2. ROGÉRIO CARVALHOPRESENTE PRESENTE

TITULARES SUPLENTES
PSD

AROLDE DE OLIVEIRA 1. CARLOS VIANAPRESENTE PRESENTE
ANGELO CORONEL 2. SÉRGIO PETECÃO

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Vanguarda (DEM, PL, PSC)

CHICO RODRIGUES 1. ZEQUINHA MARINHOPRESENTE
WELLINGTON FAGUNDES 2. VAGOPRESENTE

TITULARES SUPLENTES
PODEMOS

ORIOVISTO GUIMARÃES 1. STYVENSON VALENTIMPRESENTE PRESENTE

Não Membros Presentes
LUIS CARLOS HEINZE
FLÁVIO BOLSONARO
ESPERIDIÃO AMIN
MARCOS DO VAL
PAULO PAIM
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DECISÃO DA COMISSÃO

NA 37ª REUNIÃO (EXTRAORDINÁRIA) REALIZADA NESTA DATA, A
COMISSÃO APROVA O RELATÓRIO, QUE PASSA A CONSTITUIR
PARECER PRELIMINAR DA CCT, PELA APRESENTAÇÃO DE
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES DIRIGIDO AO MINISTRO DE
ESTADO DA CIÊNCIA, TECNOLOGIA, INOVAÇÕES E
COMUNICAÇÕES.

(PDS 194/2015)

Senador VANDERLAN CARDOSO

09 de Outubro de 2019

Presidente da Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação,
Comunicação e Informática
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 SENADO FEDERAL
REQUERIMENTO 
Nº 894, DE 2019

Requer, nos termos do art. 50, § 2°, da Constituição Federal, combinado com o art. 216 do 
Regimento Interno do Senado Federal (RISF), sejam solicitadas ao Ministro de Estado da 
Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações informações referentes à autorização para a 
execução do serviço de radiodifusão comunitária de que trata o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 489, de 2019.  

AUTORIA: Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação, Comunicação e Informática 

DESPACHO: À CDIR.

60 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 12 Outubro 2019

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 831807250031E26B. 

00100.153863/2019-79



REQUERIMENTO Nº  , DE 2019 

Nos termos do art. 50, § 2°, da Constituição Federal, combinado 
com o art. 216 do Regimento Interno do Senado Federal, requeiro seja 

solicitada ao Ministro de Estado da Ciência, Tecnologia, Inovações e 
Comunicações a seguinte informação referente à autorização para a execução 

do serviço de radiodifusão comunitária de que trata o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 489, de 2019: 

- a declaração de que nenhum dos dirigentes e sócios da 
entidade se encontra condenado em decisão transitada em 

julgado ou proferida por órgão judicial colegiado nos ilícitos 
previstos nas alíneas b, c, d, e, f, g, h, i, j, k, l, m, n, o, p e q do 

inciso I do art. 1o da Lei Complementar no 64, de 18 de maio 
de 1990. 

Sala da Comissão, 

, Presidente 

, Relator 
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PARECER N° 127  , DE 2019

Da COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA, 
INOVAÇÃO, COMUNICAÇÃO E 

INFORMÁTICA, em caráter terminativo, sobre o 
Projeto de Decreto Legislativo nº 489, de 2019 
(nº 1.030, de 2018, na Câmara dos Deputados), 

que aprova o ato que outorga autorização à 

ASSOCIAÇÃO DE RADIODIFUSÃO 

COMUNITÁRIA NOSSA FM para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município 
de São Rafael, Estado do Rio Grande do Norte. 

RELATOR: Senador STYVENSON VALENTIM 

I – RELATÓRIO 

Chega à Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação, 
Comunicação e Informática (CCT), em caráter terminativo, o Projeto de 

Decreto Legislativo (PDL) nº 489, de 2019 (nº 1.030, de 2018, na Câmara dos 
Deputados), que aprova o ato que outorga autorização à ASSOCIAÇÃO DE 

RADIODIFUSÃO COMUNITÁRIA NOSSA FM para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de São Rafael, Estado do Rio Grande 

do Norte. O ato foi submetido à apreciação do Congresso Nacional por meio 
de mensagem presidencial, nos termos do art. 49, inciso XII, combinado com 
o art. 223, § 3º, ambos da Constituição Federal.

A exposição de motivos do então Ministro das Comunicações ao 
Presidente da República, documento que integra os autos, informa que a 

presente solicitação foi instruída em conformidade com a legislação aplicável, 
o que levou ao seu deferimento.

O referido projeto foi aprovado pela Comissão de Ciência e 
Tecnologia, Comunicação e Informática da Câmara dos Deputados, que seguiu 

o parecer favorável de seu relator. Na Comissão de Constituição e Justiça e de
Cidadania daquela Casa, o projeto foi considerado jurídico, constitucional e 

vazado em boa técnica legislativa. 
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II – ANÁLISE 

Conforme determina o Regimento Interno do Senado Federal, nos 
termos do seu art. 104-C, VII, cumpre à CCT opinar acerca de proposições que 

versem sobre comunicação, imprensa, radiodifusão, televisão, outorga e 
renovação de concessão, permissão e autorização para serviços de radiodifusão 

sonora e de sons e imagens.  

O serviço de radiodifusão comunitária (RadCom) encontra 

disciplina específica na Lei n° 9.612, de 19 de fevereiro de 1998, 
regulamentada pelo Decreto n° 2.615, de 3 de junho de 1998, e na Portaria do 

Ministério das Comunicações (MC) nº 4.334, de 17 de setembro de 2015. 

Note-se, conforme destacado no Parecer nº 
00575/2017/CONJUR-MCTIC/CGU/AGU, de 25 de maio de 2017, acostado 

aos autos, que deve ser exigida da entidade declaração de que nenhum de seus 
dirigentes e sócios se encontra condenado em decisão transitada em julgado 

ou proferida por órgão judicial colegiado, nos termos da alínea j do art. 38 da 
Lei nº 4.117, de 27 de agosto de 1962.  

Como a referida documentação não foi localizada, entendemos ser 
necessário encaminhamento de requerimento de informações ao Ministro de 

Estado da Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações, na forma prevista 
no § 2º do art. 50 da Constituição Federal. 

III – VOTO 

Em vista do exposto, voto pelo encaminhamento ao Ministro de 

Estado da Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações do requerimento de 
informações a seguir, e pelo sobrestamento da tramitação do PDL nº 489, de 
2019, nos termos do art. 335 do Regimento Interno do Senado Federal (RISF). 
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REQUERIMENTO Nº  , DE 2019 

Nos termos do art. 50, § 2°, da Constituição Federal, combinado 
com o art. 216 do Regimento Interno do Senado Federal, requeiro seja 

solicitada ao Ministro de Estado da Ciência, Tecnologia, Inovações e 
Comunicações a seguinte informação referente à autorização para a execução 

do serviço de radiodifusão comunitária de que trata o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 489, de 2019: 

- a declaração de que nenhum dos dirigentes e sócios da 
entidade se encontra condenado em decisão transitada em 

julgado ou proferida por órgão judicial colegiado nos ilícitos 
previstos nas alíneas b, c, d, e, f, g, h, i, j, k, l, m, n, o, p e q do 

inciso I do art. 1o da Lei Complementar no 64, de 18 de maio 
de 1990. 

Sala da Comissão, 

, Presidente 

, Relator 
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Senado Federal

Relatório de Registro de Presença
CCT, 09/10/2019 às 10h - 37ª, Extraordinária

Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação, Comunicação e Informática

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, REPUBLICANOS, PP)

RENAN CALHEIROS 1. CONFÚCIO MOURA
EDUARDO GOMES 2. DÁRIO BERGER PRESENTE
DANIELLA RIBEIRO 3. LUIZ DO CARMO PRESENTE
VANDERLAN CARDOSO 4. MAILZA GOMESPRESENTE

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar PSDB/PSL (PSDB, PSL)

IZALCI LUCAS 1. MARA GABRILLIPRESENTE
RODRIGO CUNHA 2. PLÍNIO VALÉRIOPRESENTE PRESENTE
JUÍZA SELMA 3. MAJOR OLIMPIO

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Senado Independente (PATRIOTA, REDE, PDT, CIDADANIA, PSB)

ALESSANDRO VIEIRA 1. FLÁVIO ARNS PRESENTE
ELIZIANE GAMA 2. KÁTIA ABREUPRESENTE
WEVERTON 3. ACIR GURGACZ PRESENTE

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS)

JEAN PAUL PRATES 1. FERNANDO COLLORPRESENTE
PAULO ROCHA 2. ROGÉRIO CARVALHOPRESENTE PRESENTE

TITULARES SUPLENTES
PSD

AROLDE DE OLIVEIRA 1. CARLOS VIANAPRESENTE PRESENTE
ANGELO CORONEL 2. SÉRGIO PETECÃO

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Vanguarda (DEM, PL, PSC)

CHICO RODRIGUES 1. ZEQUINHA MARINHOPRESENTE
WELLINGTON FAGUNDES 2. VAGOPRESENTE

TITULARES SUPLENTES
PODEMOS

ORIOVISTO GUIMARÃES 1. STYVENSON VALENTIMPRESENTE PRESENTE

Não Membros Presentes
LUIS CARLOS HEINZE
FLÁVIO BOLSONARO
ESPERIDIÃO AMIN
MARCOS DO VAL
PAULO PAIM
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DECISÃO DA COMISSÃO

NA 37ª REUNIÃO (EXTRAORDINÁRIA) REALIZADA NESTA DATA, A
COMISSÃO APROVA O RELATÓRIO, QUE PASSA A CONSTITUIR
PARECER PRELIMINAR DA CCT, PELA APRESENTAÇÃO DE
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES DIRIGIDO AO MINISTRO DE
ESTADO DA CIÊNCIA, TECNOLOGIA, INOVAÇÕES E
COMUNICAÇÕES.

(PDL 489/2019)

Senador VANDERLAN CARDOSO

09 de Outubro de 2019

Presidente da Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação,
Comunicação e Informática
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SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO (RQS) N° 895, DE 2019

Informações ao Ministro de Estado de Minas e Energia

AUTORIA: Comissão de Meio Ambiente

DESPACHO: À Comissão Diretora do Senado Federal
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NADO FEDERAL 
Senador Fabiano Contarato 

• ... '®5, cL-<- 0
/' 

c REQUERIMENTONº 61 DE 

Senhor Presidente, 

Requeiro, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e do 
art. 216 do Regimento Interno do Senado Federal, que sejam prestadas, pelo 
Exmo. Sr. Ministro de Estado de Minas e Energia, Bento Albuquerque, informações 
sobre sobre as manchas de óleo que apareceram contaminando o litoral do 
Nordeste brasileiro. 

Nesses termos, requisitam-se informações sobre: 

1. as águas marítimas e as praias da área litorânea do Nordeste do 
Brasil afetadas e em risco; 

2. espécies da fauna e da flora contaminadas; 
3. a população atingida; 
4. a estimativa dos impactos econômicos decorrentes da poluição; 
5. as medidas de contenção e mitigação de ameaças e danos ao meio 

ambiente; 
6. as medidas de responsabilização dos causadores diretos e 

indiretos; 
7. os planos de prevenção de riscos adotados; 
8. o plano de gerenciamento de crise em execução. 
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JUSTIFICAÇÃO 

Desde o início de setembro, a costa brasileira vem sendo manchada 
de óleo. ]á são mais de 130 localidades atingidas, segundo balanço do IBAMA.No 
total, mais de 60 municípios foram afetados em 9 estados: Alagoas, Bahia, 
Ceará,Maranhão, Paraíba, Pernambuco, Piauí, Rio Grande do Norte e Sergipe. 

O derramamento de óleo no mar causa impactos prejudiciais nas águas 
marítimas, nas espécies da biodiversidade que nela vivem, bem como nas pessoas 
que nele habitam, frequentam ou realizam atividades dependentes da integridade 
daquele ecossistema. 

Esse tipo de poluição ambiental e marítima, além de ofender a 
legislação, também vai de encontro ao Objetivo de Desenvolvimento Sustentável nº 
14, Conservação e Uso Sustentável dos Oceanos, dos Mares e dos Recursos Marinhos 
para o Desenvolvimento Sustentável. 

O caso das manchas de óleo na costa brasileira afeta mais de um 

estado da federação - os quais dependem intensamente do turismo, da pesca e da 
conservação daquela natureza. As imagens das tartarugas da região, cobertas de 
óleo, são impressionantes e por si mostram o impacto causado. 
Cabe saber quais medidas são necessárias e se vêm sendo tomadas para resolver 
esse caso de poluição ambiental e marítima, nas áreas já afetadas ou em risco; 
incluindo providências de curto, médio e longo prazo que visem a responsabilizar 
os causadores, recuperar o meio ambiente, evitar alastramento de danos e novos 
episódios similares de contaminação das águas, das espécies, da paisagem, da 

população e do meio ambiente em geral. 
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Requeiro, nos termos do art. 50,§ 2°, da Constituiçào Federal e do art. 216 do Regimento Intemo do Senado Federal, 
que sejam prestadas, pelo Exmo. Sr. Ministro de Estado de Minas e Energia, Bento Albuquerque, informações 
sobre sobre as manchas de óleo que apareceram contaminando o litoral do Nordeste brasileiro. 

Sala das Sessões, 8 de outubro de 2019. 

Senador Fabiano Contarato 
(REDE- ES) 

residente da Comissão de Meio Ambiente 
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Senado Federal 

Relatório de Registro de Presença 
CMA, 10/10/2019 às 10h- 463

, Extraordinária 
Comissão de Meio Ambiente 

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, REPUBLICANOS, PP) 
TITULARES SUPLENTES 

EDUARDO BRAGA 1. MARCIO SITIAR 
CONFÚCIO MOURA 2. JOSÉ MARANHÃO 
MARCELO CASTRO 3. JADER BARBALHO 
LUIS CARLOS HEINZE 4. CIRO NOGUEIRA 

Bloco Parlamentar PSDB/PSL (PSDB, PSL) 
TITULARES SUPLENTES 

PLfNIO VALÉRIO PRESENTE 1. MAJOR OLIMPIO 
SORAYA THRONICKE PRESENTE 2. ROBERTO ROCHA 
LASIER MARTINS 3. ALVARO DIAS 
STYVENSON VALENTIM 4. VAGO 

PRESENTE 

Bloco Parlamentar Senado Independente (PATRIOTA, REDE, PDT, CIDADANIA, PSB) 
TITULARES SUPLENTES 

LEILA BARROS PRESENTE 1. RANDOLFE RODRIGUES 

ELIZIANE GAMA 2. ALESSANDRO VIEIRA 
FABIANO CONTARA TO PRESENTE 3. VAGO 

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS) 
TITULARES SUPLENTES 

JAQUES WAGNER PRESENTE 1. JEAN PAUL PRATES 
TELMÁRIO MOTA 2. PAULO ROCHA 

PSD 
TITULARES SUPLENTES 

LUCAS BARRETO 1. CARLOS VIANA 

OTIOALENCAR 2. OMARAZIZ 

Bloco Parlamentar Vanguarda (DEM, PL, PSC) 
TITULARES 

JAYME CAMPOS 
WELLINGTON FAGUNDES 

Não Membros Presentes 
NELSINHO TRAD 
FLÁVIO BOLSONARO 
ZENAIDE MAIA 
PAULO PAIM 
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SUPLENTES 
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PRESENTE 2. CHICO RODRIGUES 
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SENADO FEDERAL 

0 
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( REQUERIMENTO Nº 6flnE JDI9 - CflllA) 

Senhor Presidente, 

Requeiro, nos termos do art. 50,§ 2º, da Constituição Federal e do art. 
216 do Regimento Interno do Senado Federal, que sejam prestadas, pelo Exmo. 
Sr. Ministro de Estado do Meio Ambiente, Ricardo Salles, informações sobre as 
manchas de óleo que apareceram contaminando o litoral do Nordeste brasileiro. 

Nesses termos, requisitam-se informações sobre: 

1. as águas marítimas e as praias da área litorânea do Nordeste do 

Brasil afetadas e em risco; 
2. as espécies da fauna e da flora contaminadas; 
3. a população atingida; 
4. a estimativa dos impactos econômicos decorrentes da poluição; 
S. as medidas de contenção e mitigação de ameaças e danos ao meio 

ambiente; 
6. as medidas de responsabilização dos causadores diretos e 

indiretos; 
7. os planos de prevenção de riscos adotados; 
8. o plano de gerenciamento de crise em execução. 
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JUSTIFICAÇÃO 

Desde o início de setembro, a costa brasileira vem sendo manchada 
de óleo. Já são mais de 130 localidades atingidas, segundo balanço do IBAMA. No 
total, mais de 60 municípios foram afetados em 9 estados: Alagoas, Bahia, Ceará, 
Maranhão, Paraíba, Pernambuco, Piauí, Rio Grande do Norte e Sergipe. 

O derramamento de óleo no mar causa impactos prejudiciais nas águas 
marítimas, nas espécies da biodiversidade que nela vivem, bem como nas pessoas 
que nele habitam, frequentam ou realizam atividades dependentes da integridade 

daquele ecossistema. 

Esse tipo de poluição ambiental e marítima, além de ofender a 
legislação, também vai de encontro ao Objetivo de Desenvolvimento Sustentável nº 
14, Conservação e Uso Sustentável dos Oceanos, dos Mares e dos Recursos Marinhos 
para o Desenvolvimento Sustentável. 

O caso das manchas de óleo na costa brasileira afeta mais de um 
estado da federação - os quais dependem intensamente do turismo, da pesca e da 
conservação daquela natureza. As imagens das tartarugas da região, cobertas de 
óleo, são impressionantes e por si mostram o impacto causado. 

Cabe saber quais medidas são necessárias e se vêm sendo tomadas 
para resolver esse caso de poluição ambiental e marítima, nas áreas já afetadas 
ou em risco; incluindo providências de curto, médio e longo prazo que visem a 
responsabilizar os causadores, recuperar o meio ambiente, evitar alastramento de 
danos e novos episódios similares de contaminação das águas, das espécies, da 

paisagem, da população e do meio ambiente em geral. 
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Requeiro, nos tennos do art. 50,§ 2", da Constituição Federal e do art. 216 do Regimento Intemo do Senado Federal, 
que sejam prestadas, pelo Exmo. Sr. Ministro de Estado do Meio Ambiente, Ricardo Salles, informações sobre as 
manchas de óleo que apareceram contaminando o litoral do Nordeste brasileiro. 

Sala das Sessões, 8 de outubro de 2019. 

Senador Fabiano Contarato 
(REDE- ES) 

Presidente da Comissão de Meio Ambiente 
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Senado Federal 

Relatório de Registro de Presença 
CMA, 10/10/2019 às 10h- 46a, Extraordinária 

Comissão de Meio Ambiente 
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, REPUBLICANOS, PP) 

TITULARES SUPLENTES 
EDUARDO BRAGA 1. MARCIO BITIAR 
CONFÚCIO MOURA 2. JOSÉ MARANHÃO 
MARCELO CASTRO 3. JADER BARBALHO 
LUIS CARLOS HEINZE 4. CIRO NOGUEIRA 

Bloco Parlamentar PSDB/PSL (PSDB, PSL) 
TITULARES SUPLENTES 

PLINIO VALÉRIO PRESENTE 1. MAJOR OLIMPIO 
SORAYA THRONICKE PRESENTE 2. ROBERTO ROCHA 
LASIER MARTINS 3. ALVARO DIAS 
STYVENSON VALENTIM 4. VAGO 

PRESENTE 

Bloco Parlamentar Senado Independente (PATRIOTA, REDE, PDT, CIDADANIA, PSB) 
TITULARES SUPLENTES 

LEILA BARROS PRESENTE 1. RANDOLFE RODRIGUES 
ELIZIANE GAMA 2. ALESSANDRO VIEIRA 
FABIANO CONTARA TO PRESENTE 3. VAGO 

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS) 
TITULARES SUPLENTES 

JAQUES WAGNER PRESENTE 1. JEAN PAUL PRATES 
TELMÁRIO MOTA 2. PAULO ROCHA 

PSD 
TITULARES SUPLENTES 

LUCAS BARRETO 1. CARLOS VIANA 
OTIOALENCAR 2. OMARAZIZ 

Bloco Parlamentar Vanguarda (DEM, PL, PSC) 

TITULARES 
JAYME CAMPOS 
WELLINGTON FAGUNDES 

Não Membros Presentes 
NELSINHO TRAD 
FLÁVIO BOLSONARO 
ZENAIDE MAIA 
PAULO PAIM 

10/10/2019 14:06:30 

SUPLENTES 
1. MARIA DO CARMO ALVES 

PRESENTE 2. CHICO RODRIGUES 

PRESENTE 
PRESENTE 

PRESENTE 

PRESENTE 
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78 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 12 Outubro 2019

Encerrou-se em 10 de outubro o prazo para interposição de recurso para apreciação do Plenário
do Projeto de Lei do Senado no 284, de 2018. Não houve interposição de recurso. Tendo sido aprovada
terminativamente pela Comissão de Desenvolvimento Regional e Turismo, a matéria vai à Câmara dos
Deputados.
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA, INOVAÇÃO, COMUNICAÇÃO
E INFORMÁTICA, sobre o Projeto de Decreto Legislativo n° 472, de
2019, que Aprova o ato que renova a permissão outorgada à SAC –
Sistema Ararense de Comunicação Ltda. para explorar serviço de
radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de Araras,
Estado de São Paulo.

RELATOR: Senadora Mara Gabrilli
RELATOR ADHOC: Senador Dário Berger

PARECER (SF) Nº 130, DE 2019

PRESIDENTE: Senador Vanderlan Cardoso

09 de Outubro de 2019
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PARECER N°        , DE 2019 

Da COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA, 

INOVAÇÃO, COMUNICAÇÃO E 
INFORMÁTICA, em caráter terminativo, sobre o 
Projeto de Decreto Legislativo nº 472, de 2019 

(nº 445, de 2011, na Câmara dos Deputados), que 
aprova o ato que renova permissão outorgada à 

SISTEMA ARARENSE DE COMUNICAÇÃO 

LTDA - SAC para explorar serviço de 
radiodifusão sonora em frequência modulada no 

Município de Araras, Estado de São Paulo. 

RELATORA: Senadora MARA GABRILLI 

I – RELATÓRIO 

Chega à Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação, 

Comunicação e Informática (CCT), em caráter terminativo, o Projeto de 
Decreto Legislativo (PDL) nº 472, de 2019 (nº 445, de 2011, na Câmara dos 
Deputados), que aprova o ato que renova permissão outorgada à SISTEMA 

ARARENSE DE COMUNICAÇÃO LTDA - SAC para explorar serviço de 
radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de Araras, Estado 

de São Paulo. O ato foi submetido à apreciação do Congresso Nacional por 
meio de mensagem presidencial, nos termos do art. 49, XII, combinado com o 

art. 223, § 3º, ambos da Constituição Federal. 

A exposição de motivos do Ministro das Comunicações ao 

Presidente da República, documento que integra os autos, informa que a 
presente solicitação foi instruída em conformidade com a legislação aplicável, 

o que levou ao seu deferimento. 

O referido projeto foi aprovado pela Comissão de Ciência e 

Tecnologia, Comunicação e Informática da Câmara dos Deputados, que seguiu 
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o parecer favorável de seu relator. Na Comissão de Constituição e Justiça e de 

Cidadania daquela Casa, o projeto foi considerado jurídico, constitucional e 
vazado em boa técnica legislativa. 

II – ANÁLISE 

Conforme determina o Regimento Interno do Senado Federal, nos 

termos do seu art. 104-C, VII, cumpre à CCT opinar acerca de proposições que 
versem sobre comunicação, imprensa, radiodifusão, televisão, outorga e 

renovação de concessão, permissão e autorização para serviços de radiodifusão 
sonora e de sons e imagens. Por se tratar de distribuição em caráter exclusivo, 

incumbe-lhe pronunciar-se também sobre os aspectos de constitucionalidade, 
juridicidade e técnica legislativa. 

O processo de exame e apreciação dos atos do Poder Executivo 

que outorgam ou renovam concessão, permissão ou autorização para que se 
executem serviços de radiodifusão sonora e de sons e imagens, nos termos do 

art. 223 da Constituição Federal, orienta-se, nesta Casa do Legislativo, pelas 
formalidades e pelos critérios estabelecidos na Resolução n° 3, de 2009, do 

Senado Federal. 

A matéria é de competência exclusiva do Congresso Nacional, 

sendo o projeto de decreto legislativo o instrumento adequado, conforme 
preceitua o art. 213, II, do Regimento Interno do Senado Federal. 

A proposição oriunda da Câmara dos Deputados, destinada a 
aprovar o ato do Poder Executivo sob exame, atende aos requisitos 

constitucionais formais relativos à competência legislativa da União e às 
atribuições do Congresso Nacional, nos termos dos arts. 49, XII, e 223 da 
Constituição. Constata-se que o referido projeto não contraria preceitos ou 

princípios da Lei Maior, nada havendo, pois, a objetar no tocante à sua 
constitucionalidade material. Sob o aspecto de técnica legislativa, observa-se 

que o projeto está em perfeita consonância com o disposto na Lei 
Complementar n° 95, de 26 de fevereiro de 1998. 

III – VOTO 

Tendo em vista que o exame da documentação que acompanha o 

PDL nº 472, de 2019, não evidenciou violação da legislação pertinente, e não 
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havendo reparos quanto aos aspectos de constitucionalidade, juridicidade e 

técnica legislativa, opinamos pela aprovação do ato que renova permissão 
outorgada à SISTEMA ARARENSE DE COMUNICAÇÃO LTDA - SAC para 

explorar serviço de radiodifusão sonora em frequência modulada no Município 
de Araras, Estado de São Paulo, na forma do Projeto de Decreto Legislativo 

originário da Câmara dos Deputados. 

Sala da Comissão, 

, Presidente 

, Relatora 
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Senado Federal

Relatório de Registro de Presença
CCT, 09/10/2019 às 10h - 37ª, Extraordinária

Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação, Comunicação e Informática

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, REPUBLICANOS, PP)

RENAN CALHEIROS 1. CONFÚCIO MOURA
EDUARDO GOMES 2. DÁRIO BERGER PRESENTE
DANIELLA RIBEIRO 3. LUIZ DO CARMO PRESENTE
VANDERLAN CARDOSO 4. MAILZA GOMESPRESENTE

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar PSDB/PSL (PSDB, PSL)

IZALCI LUCAS 1. MARA GABRILLIPRESENTE
RODRIGO CUNHA 2. PLÍNIO VALÉRIOPRESENTE PRESENTE
JUÍZA SELMA 3. MAJOR OLIMPIO

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Senado Independente (PATRIOTA, REDE, PDT, CIDADANIA, PSB)

ALESSANDRO VIEIRA 1. FLÁVIO ARNS PRESENTE
ELIZIANE GAMA 2. KÁTIA ABREUPRESENTE
WEVERTON 3. ACIR GURGACZ PRESENTE

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS)

JEAN PAUL PRATES 1. FERNANDO COLLORPRESENTE
PAULO ROCHA 2. ROGÉRIO CARVALHOPRESENTE PRESENTE

TITULARES SUPLENTES
PSD

AROLDE DE OLIVEIRA 1. CARLOS VIANAPRESENTE PRESENTE
ANGELO CORONEL 2. SÉRGIO PETECÃO

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Vanguarda (DEM, PL, PSC)

CHICO RODRIGUES 1. ZEQUINHA MARINHOPRESENTE
WELLINGTON FAGUNDES 2. VAGOPRESENTE

TITULARES SUPLENTES
PODEMOS

ORIOVISTO GUIMARÃES 1. STYVENSON VALENTIMPRESENTE PRESENTE

Não Membros Presentes
LUIS CARLOS HEINZE
FLÁVIO BOLSONARO
ESPERIDIÃO AMIN
MARCOS DO VAL
PAULO PAIM

10/10/2019 12:50:43 Página 1 de 1
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COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA, INOVAÇÃO, COMUNICAÇÃO E INFORMÁTICA

LISTA DE VOTAÇÃO NOMINAL – PDL 472/2019.
TITULARES – Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil

(MDB, REPUBLICANOS, PP)

SIM NÃO ABSTENÇÃO SUPLENTES – Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil

(MDB, REPUBLICANOS, PP)

SIM NÃO ABSTENÇÃO

RENAN CALHEIROS (MDB) 1. CONFÚCIO MOURA (MDB)

EDUARDO GOMES (MDB) 2. DÁRIO BERGER (MDB)(RELATOR ADHOC)

DANIELLA RIBEIRO (PP) 3. LUIZ DO CARMO (MDB) X

VANDERLAN CARDOSO (PP) 4. MAILZA GOMES (PP)

TITULARES – Bloco Parlamentar PSDB/PSL

(PSDB, PSL)

SIM NÃO ABSTENÇÃO SUPLENTES – Bloco Parlamentar PSDB/PSL

(PSDB, PSL)

SIM NÃO ABSTENÇÃO

IZALCI LUCAS (PSDB) 1. MARA GABRILLI (PSDB)(REL. SUBST. POR

RODRIGO CUNHA (PSDB) 2. PLÍNIO VALÉRIO (PSDB) X

JUÍZA SELMA (PODEMOS) 3. MAJOR OLIMPIO (PSL)

TITULARES – Bloco Parlamentar Senado

Independente

(PATRIOTA, REDE, PDT, CIDADANIA, PSB)

SIM NÃO ABSTENÇÃO SUPLENTES – Bloco Parlamentar Senado

Independente

(PATRIOTA, REDE, PDT, CIDADANIA, PSB)

SIM NÃO ABSTENÇÃO

ALESSANDRO VIEIRA (CIDADANIA) 1. FLÁVIO ARNS (REDE) X

ELIZIANE GAMA (CIDADANIA) 2. KÁTIA ABREU (PDT)

WEVERTON (PDT) 3. ACIR GURGACZ (PDT)

TITULARES – Bloco Parlamentar da Resistência

Democrática

(PT, PROS)

SIM NÃO ABSTENÇÃO SUPLENTES – Bloco Parlamentar da Resistência

Democrática

(PT, PROS)

SIM NÃO ABSTENÇÃO

JEAN PAUL PRATES (PT) 1. FERNANDO COLLOR (PROS)

PAULO ROCHA (PT) X 2. ROGÉRIO CARVALHO (PT) X

TITULARES – PSD SIM NÃO ABSTENÇÃO SUPLENTES – PSD SIM NÃO ABSTENÇÃO

AROLDE DE OLIVEIRA (PSD) X 1. CARLOS VIANA (PSD)

ANGELO CORONEL (PSD) 2. SÉRGIO PETECÃO (PSD)

TITULARES – Bloco Parlamentar Vanguarda

(DEM, PL, PSC)

SIM NÃO ABSTENÇÃO SUPLENTES – Bloco Parlamentar Vanguarda

(DEM, PL, PSC)

SIM NÃO ABSTENÇÃO

CHICO RODRIGUES (DEM) X 1. ZEQUINHA MARINHO (PSC)

WELLINGTON FAGUNDES (PL) X 2. VAGO

TITULARES – PODEMOS SIM NÃO ABSTENÇÃO SUPLENTES – PODEMOS SIM NÃO ABSTENÇÃO

ORIOVISTO GUIMARÃES (PODEMOS) 1. STYVENSON VALENTIM (PODEMOS) X

OBS: COMPETE AO PRESIDENTE DESEMPATAR AS VOTAÇÕES QUANDO OSTENSIVAS (RISF, art. 89, XI)

ANEXO II, ALA SENADOR ALEXANDRE COSTA, PLENÁRIO Nº 15, EM 09/10/2019
Senador VANDERLAN CARDOSO

Presidente

Quórum:    10       

Votação: TOTAL   9       SIM   9           NÃO   0          ABS   0        

              * Presidente não votou
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DECISÃO DA COMISSÃO

NA 37ª REUNIÃO (EXTRAORDINÁRIA) REALIZADA NESTA DATA, A
COMISSÃO APROVA O PROJETO.

(PDL 472/2019)

Senador VANDERLAN CARDOSO

09 de Outubro de 2019

Presidente da Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação,
Comunicação e Informática
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA, INOVAÇÃO, COMUNICAÇÃO
E INFORMÁTICA, sobre o Projeto de Decreto Legislativo n° 175, de
2019, que Aprova o ato que renova a autorização outorgada à
Associação Comunitária Amigos de Paulo de Faria para executar
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Paulo de Faria,
Estado de São Paulo.

RELATOR: Senadora Mara Gabrilli
RELATOR ADHOC: Senador Dário Berger

PARECER (SF) Nº 131, DE 2019

PRESIDENTE: Senador Vanderlan Cardoso

09 de Outubro de 2019
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PARECER N°        , DE 2019 

Da COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA, 
INOVAÇÃO, COMUNICAÇÃO E 

INFORMÁTICA, em caráter terminativo, sobre o 
Projeto de Decreto Legislativo nº 175, de 2019, 
que aprova o ato que renova a autorização 

outorgada à ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA 
AMIGOS DE PAULO DE FARIA para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município 
de Paulo de Faria, Estado de São Paulo. 

RELATORA: Senadora MARA GABRILLI 

I – RELATÓRIO 

Chega à Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação, 

Comunicação e Informática (CCT), em caráter terminativo, o Projeto de 
Decreto Legislativo (PDL) nº 175, de 2019, que aprova o ato que renova a 

autorização outorgada à ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA AMIGOS DE 
PAULO DE FARIA para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Paulo de Faria, Estado de São Paulo. O ato foi submetido à 
apreciação do Congresso Nacional por meio de mensagem presidencial, nos 

termos do art. 49, inciso XII, combinado com o art. 223, § 3º, ambos da 
Constituição Federal. 

A exposição de motivos do Ministro das Comunicações ao 

Presidente da República, documento que integra os autos, informa que a 
presente solicitação foi instruída em conformidade com a legislação aplicável, 

o que levou ao seu deferimento. 

O referido projeto foi aprovado pela Comissão de Ciência e 

Tecnologia, Comunicação e Informática da Câmara dos Deputados, que seguiu 
o parecer favorável de seu relator. Na Comissão de Constituição e Justiça e de 
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Cidadania daquela Casa, o projeto foi considerado jurídico, constitucional e 

vazado em boa técnica legislativa. 

II – ANÁLISE 

Conforme determina o Regimento Interno do Senado Federal, nos 
termos do seu art. 104-C, VII, cumpre à CCT opinar acerca de proposições que 

versem sobre comunicação, imprensa, radiodifusão, televisão, outorga e 
renovação de concessão, permissão e autorização para serviços de radiodifusão 

sonora e de sons e imagens. Por se tratar de distribuição em caráter exclusivo, 
incumbe-lhe pronunciar-se também sobre os aspectos de constitucionalidade, 

juridicidade e técnica legislativa. 

O serviço de radiodifusão comunitária encontra disciplina 
específica na Lei n° 9.612, de 19 de fevereiro de 1998, regulamentada pelo 

Decreto n° 2.615, de 3 de junho de 1998. 

O processo de exame e apreciação dos atos do Poder Executivo 

que outorgam ou renovam concessão, permissão ou autorização para que se 
executem serviços de radiodifusão sonora e de sons e imagens, nos termos do 

art. 223 da Constituição Federal, orienta-se, nesta Casa do Legislativo, pelas 
formalidades e pelos critérios estabelecidos na Resolução n° 3, de 2009, do 

Senado Federal. 

A matéria é de competência exclusiva do Congresso Nacional, 

sendo o projeto de decreto legislativo o instrumento adequado, conforme 
preceitua o art. 213, inciso II, do Regimento Interno do Senado Federal. 

A proposição oriunda da Câmara dos Deputados, destinada a 
aprovar o ato do Poder Executivo sob exame, atende aos requisitos 
constitucionais formais relativos à competência legislativa da União e às 

atribuições do Congresso Nacional, nos termos dos arts. 49, inciso XII, e 223 
da Constituição. Constata-se que o referido projeto não contraria preceitos ou 

princípios da Lei Maior, nada havendo, pois, a objetar no tocante à sua 
constitucionalidade material. Sob o aspecto de técnica legislativa, observa-se 

que o projeto está em perfeita consonância com o disposto na Lei 
Complementar n° 95, de 26 de fevereiro de 1998. 
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3 

O exame da documentação que acompanha o PDL n° 175, de 

2019, não evidenciou violação das formalidades estabelecidas na Lei n° 9.612, 
de 1998. 

III – VOTO 

Tendo em vista que o exame da documentação que acompanha o 

PDL nº 175, de 2019, não evidenciou violação da legislação pertinente, e não 
havendo reparos quanto aos aspectos de constitucionalidade, juridicidade e 

técnica legislativa, opinamos pela aprovação do ato que renova a autorização 
outorgada à ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA AMIGOS DE PAULO DE 

FARIA para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Paulo de Faria, Estado de São Paulo, na forma do Projeto de Decreto 
Legislativo originário da Câmara dos Deputados. 

Sala da Comissão, 

, Presidente 

, Relatora 
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Senado Federal

Relatório de Registro de Presença
CCT, 09/10/2019 às 10h - 37ª, Extraordinária

Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação, Comunicação e Informática

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, REPUBLICANOS, PP)

RENAN CALHEIROS 1. CONFÚCIO MOURA
EDUARDO GOMES 2. DÁRIO BERGER PRESENTE
DANIELLA RIBEIRO 3. LUIZ DO CARMO PRESENTE
VANDERLAN CARDOSO 4. MAILZA GOMESPRESENTE

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar PSDB/PSL (PSDB, PSL)

IZALCI LUCAS 1. MARA GABRILLIPRESENTE
RODRIGO CUNHA 2. PLÍNIO VALÉRIOPRESENTE PRESENTE
JUÍZA SELMA 3. MAJOR OLIMPIO

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Senado Independente (PATRIOTA, REDE, PDT, CIDADANIA, PSB)

ALESSANDRO VIEIRA 1. FLÁVIO ARNS PRESENTE
ELIZIANE GAMA 2. KÁTIA ABREUPRESENTE
WEVERTON 3. ACIR GURGACZ PRESENTE

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS)

JEAN PAUL PRATES 1. FERNANDO COLLORPRESENTE
PAULO ROCHA 2. ROGÉRIO CARVALHOPRESENTE PRESENTE

TITULARES SUPLENTES
PSD

AROLDE DE OLIVEIRA 1. CARLOS VIANAPRESENTE PRESENTE
ANGELO CORONEL 2. SÉRGIO PETECÃO

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Vanguarda (DEM, PL, PSC)

CHICO RODRIGUES 1. ZEQUINHA MARINHOPRESENTE
WELLINGTON FAGUNDES 2. VAGOPRESENTE

TITULARES SUPLENTES
PODEMOS

ORIOVISTO GUIMARÃES 1. STYVENSON VALENTIMPRESENTE PRESENTE

Não Membros Presentes
LUIS CARLOS HEINZE
FLÁVIO BOLSONARO
ESPERIDIÃO AMIN
MARCOS DO VAL
PAULO PAIM

10/10/2019 12:50:43 Página 1 de 1
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COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA, INOVAÇÃO, COMUNICAÇÃO E INFORMÁTICA

LISTA DE VOTAÇÃO NOMINAL – PDL 175/2019.
TITULARES – Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil

(MDB, REPUBLICANOS, PP)

SIM NÃO ABSTENÇÃO SUPLENTES – Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil

(MDB, REPUBLICANOS, PP)

SIM NÃO ABSTENÇÃO

RENAN CALHEIROS (MDB) 1. CONFÚCIO MOURA (MDB)

EDUARDO GOMES (MDB) 2. DÁRIO BERGER (MDB)(RELATOR ADHOC)

DANIELLA RIBEIRO (PP) 3. LUIZ DO CARMO (MDB) X

VANDERLAN CARDOSO (PP) 4. MAILZA GOMES (PP)

TITULARES – Bloco Parlamentar PSDB/PSL

(PSDB, PSL)

SIM NÃO ABSTENÇÃO SUPLENTES – Bloco Parlamentar PSDB/PSL

(PSDB, PSL)

SIM NÃO ABSTENÇÃO

IZALCI LUCAS (PSDB) 1. MARA GABRILLI (PSDB)(REL. SUBST. POR

RODRIGO CUNHA (PSDB) 2. PLÍNIO VALÉRIO (PSDB) X

JUÍZA SELMA (PODEMOS) 3. MAJOR OLIMPIO (PSL)

TITULARES – Bloco Parlamentar Senado

Independente

(PATRIOTA, REDE, PDT, CIDADANIA, PSB)

SIM NÃO ABSTENÇÃO SUPLENTES – Bloco Parlamentar Senado

Independente

(PATRIOTA, REDE, PDT, CIDADANIA, PSB)

SIM NÃO ABSTENÇÃO

ALESSANDRO VIEIRA (CIDADANIA) 1. FLÁVIO ARNS (REDE) X

ELIZIANE GAMA (CIDADANIA) 2. KÁTIA ABREU (PDT)

WEVERTON (PDT) 3. ACIR GURGACZ (PDT)

TITULARES – Bloco Parlamentar da Resistência

Democrática

(PT, PROS)

SIM NÃO ABSTENÇÃO SUPLENTES – Bloco Parlamentar da Resistência

Democrática

(PT, PROS)

SIM NÃO ABSTENÇÃO

JEAN PAUL PRATES (PT) 1. FERNANDO COLLOR (PROS)

PAULO ROCHA (PT) X 2. ROGÉRIO CARVALHO (PT) X

TITULARES – PSD SIM NÃO ABSTENÇÃO SUPLENTES – PSD SIM NÃO ABSTENÇÃO

AROLDE DE OLIVEIRA (PSD) X 1. CARLOS VIANA (PSD)

ANGELO CORONEL (PSD) 2. SÉRGIO PETECÃO (PSD)

TITULARES – Bloco Parlamentar Vanguarda

(DEM, PL, PSC)

SIM NÃO ABSTENÇÃO SUPLENTES – Bloco Parlamentar Vanguarda

(DEM, PL, PSC)

SIM NÃO ABSTENÇÃO

CHICO RODRIGUES (DEM) X 1. ZEQUINHA MARINHO (PSC)

WELLINGTON FAGUNDES (PL) X 2. VAGO

TITULARES – PODEMOS SIM NÃO ABSTENÇÃO SUPLENTES – PODEMOS SIM NÃO ABSTENÇÃO

ORIOVISTO GUIMARÃES (PODEMOS) 1. STYVENSON VALENTIM (PODEMOS) X

OBS: COMPETE AO PRESIDENTE DESEMPATAR AS VOTAÇÕES QUANDO OSTENSIVAS (RISF, art. 89, XI)

ANEXO II, ALA SENADOR ALEXANDRE COSTA, PLENÁRIO Nº 15, EM 09/10/2019
Senador VANDERLAN CARDOSO

Presidente

Quórum:    10       

Votação: TOTAL   9       SIM   9           NÃO   0          ABS   0        

              * Presidente não votou
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DECISÃO DA COMISSÃO

NA 37ª REUNIÃO (EXTRAORDINÁRIA) REALIZADA NESTA DATA, A
COMISSÃO APROVA O PROJETO.

(PDL 175/2019)

Senador VANDERLAN CARDOSO

09 de Outubro de 2019

Presidente da Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação,
Comunicação e Informática
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RQM nº 403/2019 Elmano Férrer RISF Art.
13 13/09/2019 Atividade parlamentar. 

RQM nº 404/2019 Otto Alencar RISF Art.
13 24/09/2019 Atividade parlamentar. 

RQM nº 405/2019 Major Olimpio RISF Art.
13 16/09/2019

Atividade parlamentar. Participar de
reunião com a Guide Investimentos e de
reunião na IASP, para tratar de temas

legislativos.

RQM nº 406/2019 Major Olimpio RISF Art.
13 13/09/2019

Atividade parlamentar. Visitar fábrica
Globo Brasil, realizar palestra na III
Conferência Magna de Direito da

Faculdade Unitá e visitar instalações do
HC da Unicamp.

RQM nº 407/2019 Nelsinho Trad RISF Art.
13 12/09/2019 e 13/09/2019

Atividade parlamentar. Participar de
visita ao Comando Militar do Norte, na

fronteira norte da Amazônia.

RQM nº 408/2019 Nelsinho Trad RISF Art.
43, II 04/09/2019 Licença Particular. 

RQM nº 409/2019 Eduardo Gomes RISF Art.
13 16/09/2019 Atividade parlamentar. Participar de

reuniões ministeriais em Brasília.

RQM nº 410/2019 Jorge Kajuru RISF Art.
13 12/09/2019 Atividade parlamentar. 

RQM nº 411/2019 Leila Barros RISF Art.
13 12/09/2019 e 13/09/2019

Atividade parlamentar. Participar de
Homenagem ao Aniversário de JK, da
Cerimônia de Apresentação do Grand

Slam de Judô e visitar o Centro de
Ensino Especial do Gama.

RQM nº 412/2019

Davi Alcolumbre RISF Art.
13 12/09/2019

Atividade parlamentar. Cumprimento de
agenda oficial do Presidente do Senado

Federal.

Davi Alcolumbre RISF Art.
13 16/09/2019

Atividade parlamentar. Cumprimento de
agenda oficial do Presidente do Senado

Federal.

Davi Alcolumbre RISF Art.
13 24/09/2019

Atividade parlamentar. Cumprimento de
agenda oficial do Presidente do Senado

Federal.

RQM nº 413/2019 Kátia Abreu RISF Art.
13 De 12/09/2019 a 16/09/2019 Atividade parlamentar. 

RQM nº 414/2019 Jean Paul Prates RISF Art.
13 12/09/2019 e 13/09/2019 Atividade parlamentar. 

RQM nº 415/2019 Jean Paul Prates RISF Art.
13 16/09/2019

Atividade parlamentar. Participar da
abertura do XXXVII Encontro Econômico

Brasil-Alemanha, em Natal - RN.

RQM nº 416/2019 Jean Paul Prates RISF Art.
13 24/09/2019 Atividade parlamentar. 

RQM nº 417/2019 Jader Barbalho RISF Art.
13 13/09/2019 Atividade parlamentar. 

RQM nº 418/2019 Alvaro Dias RISF Art.
13 12/09/2019 e 13/09/2019 Atividade parlamentar. 

RQM nº 419/2019 Eliziane Gama RISF Art.
13 16/09/2019 Atividade parlamentar. 

Requerimentos de Licença Deferidos Pela Mesa. Total: 47
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RQM nº 420/2019 Eliziane Gama RISF Art.
13 24/09/2019 Atividade parlamentar. 

RQM nº 421/2019

Weverton RISF Art.
13 13/09/2019 Atividade parlamentar. 

Weverton RISF Art.
13 16/09/2019

Atividade parlamentar. Participação em
entrevistas e em reuniões com

autoridades locais no Estado no
Maranhão.

Weverton RISF Art.
13 24/09/2019

Atividade parlamentar. Participação na
reunião de instalação da Comissão de
Ética do Senado Federal e na Sessão

Conjunta do Congresso Nacional.

RQM nº 422/2019 Zenaide Maia RISF Art.
13 24/09/2019 Atividade parlamentar. Participou da

sessão conjunta do Congresso Nacional.

RQM nº 423/2019 Styvenson
Valentim

RISF Art.
43, I De 02/10/2019 a 04/10/2019 Licença saúde. 

RQM nº 424/2019 Otto Alencar RISF Art.
13 03/10/2019 Atividade parlamentar. 

RQM nº 425/2019 Angelo Coronel RISF Art.
13 De 08/10/2019 a 10/10/2019 Atividade parlamentar. 

RQM nº 426/2019 Jader Barbalho RISF Art.
43, I De 01/10/2019 a 10/10/2019 Licença saúde. 

RQM nº 427/2019 Fernando Bezerra
Coelho

RISF Art.
13 24/09/2019 Atividade parlamentar. 

RQM nº 428/2019 Humberto Costa RISF Art.
13 10/10/2019 Atividade parlamentar. 

RQM nº 429/2019 Chico Rodrigues RISF Art.
13 De 10/10/2019 a 14/10/2019

Atividade parlamentar. Representar o
Brasil na cerimônia de canonização da

Irmã Dulce, no Vaticano, junto à comitiva
do Presidente do Senado Federal.

RQM nº 430/2019 Jaques Wagner RISF Art.
13 De 14/10/2019 a 18/10/2019

Atividade parlamentar. Compor a
comitiva oficial do Governo do Estado da
Bahia a Macau, China, a fim de fortalecer

parcerias e investimentos com aquele
País.

RQM nº 431/2019 Rodrigo Cunha RISF Art.
13 10/10/2019 Atividade parlamentar. 

RQM nº 432/2019 Soraya Thronicke RISF Art.
13 24/09/2019 Atividade parlamentar. Comparecimento

à Sessão do Congresso Nacional.

RQM nº 433/2019

Roberto Rocha RISF Art.
13 12/09/2019 e 13/09/2019 Atividade parlamentar. 

Roberto Rocha RISF Art.
13 16/09/2019 Atividade parlamentar. 

Roberto Rocha RISF Art.
13 24/09/2019 Atividade parlamentar. 

RQM nº 434/2019 Rodrigo Cunha RISF Art.
13 12/09/2019 Atividade parlamentar. 

RQM nº 435/2019 Flávio Bolsonaro RISF Art.
13 24/09/2019

Atividade parlamentar. Participar da
Sessão Conjunta do Congresso

Nacional.

RQM nº 436/2019 Flávio Bolsonaro RISF Art.
13 04/09/2019 Atividade parlamentar. 

RQM nº 437/2019 Ciro Nogueira RISF Art.
13 13/09/2019 Atividade parlamentar. 
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RQM nº 437/2019 Ciro Nogueira RISF Art.
13 16/09/2019 Atividade parlamentar. 

RQM nº 438/2019 Randolfe
Rodrigues

RISF Art.
13 16/09/2019 Atividade parlamentar. 

RQM nº 439/2019 Cid Gomes RISF Art.
13 24/09/2019 Atividade parlamentar. 

RQM nº 440/2019

Oriovisto
Guimarães

RISF Art.
13 12/09/2019 e 13/09/2019 Atividade parlamentar. 

Oriovisto
Guimarães

RISF Art.
13 16/09/2019 Atividade parlamentar. 

RQM nº 441/2019
Alessandro Vieira RISF Art.

13 13/09/2019 Atividade parlamentar. 

Alessandro Vieira RISF Art.
13 16/09/2019 Atividade parlamentar. 

RQM nº 442/2019
Angelo Coronel RISF Art.

13 12/09/2019 e 13/09/2019 Atividade parlamentar. 

Angelo Coronel RISF Art.
13 16/09/2019 Atividade parlamentar. 

RQM nº 443/2019

Alessandro Vieira RISF Art.
13 12/09/2019

Atividade parlamentar. Participar de
reunião da Comissão de Direitos

Humanos e Legislação Participativa  -
CDH.

Alessandro Vieira RISF Art.
13 24/09/2019

Atividade parlamentar. Participar da
Sessão Conjunta do Congresso

Nacional.

RQM nº 444/2019
Paulo Rocha RISF Art.

13 13/09/2019 Atividade parlamentar. 

Paulo Rocha RISF Art.
13 16/09/2019 Atividade parlamentar. 

RQM nº 445/2019 Omar Aziz RISF Art.
13 De 05/08/2019 a 09/08/2019 Atividade parlamentar. 

RQM nº 446/2019 Weverton RISF Art.
13 21/08/2019 Atividade parlamentar. 

RQM nº 447/2019 Rogério Carvalho RISF Art.
13 24/09/2019

Atividade parlamentar. Participação na
Sessão Conjunta do Congresso

Nacional.

RQM nº 448/2019

Jaques Wagner RISF Art.
13 12/09/2019 Atividade parlamentar. 

Jaques Wagner RISF Art.
13 13/09/2019 Atividade parlamentar. 

Jaques Wagner RISF Art.
13 16/09/2019

Atividade parlamentar. Participar do 7º
Encontro de Prefeitos "Estratégias de

Gestão de Captação de Recursos", em
Camaçari - BA.

RQM nº 449/2019 Mara Gabrilli RISF Art.
13 24/09/2019

Atividade parlamentar. Participar da
Sessão Conjunta do Congresso

Nacional.
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Requerimento Parlamentar Dispositivo Período Evento

Requerimentos de Missão sem Ônus.  Total: 0
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 56ª LEGISLATURA
(por Unidade da Federação)

Bahia
PSD - Otto Alencar*
PSD - Angelo Coronel**
Bloco-PT - Jaques Wagner**

Rio Grande do Sul
PODEMOS - Lasier Martins*
Bloco-PP - Luis Carlos Heinze**
Bloco-PT - Paulo Paim**

Amazonas
PSD - Omar Aziz*
Bloco-MDB - Eduardo Braga**
Bloco-PSDB - Plínio Valério**

Rio de Janeiro
PODEMOS - Romário*
PSD - Arolde de Oliveira**
Bloco-PSL - Flávio Bolsonaro**

Ceará
Bloco-PSDB - Tasso Jereissati*
Bloco-PDT - Cid Gomes**
PODEMOS - Eduardo Girão**

Paraná
PODEMOS - Alvaro Dias*
Bloco-REDE - Flávio Arns**
PODEMOS - Oriovisto Guimarães**

Maranhão
Bloco-PSDB - Roberto Rocha*
Bloco-CIDADANIA - Eliziane Gama**
Bloco-PDT - Weverton**

Paraíba
Bloco-MDB - José Maranhão*
Bloco-PP - Daniella Ribeiro**
Bloco-PSB - Veneziano Vital do Rêgo**

Acre
Bloco-PP - Mailza Gomes* (S)

Bloco-MDB - Marcio Bittar**
PSD - Sérgio Petecão**

Pará
Bloco-PT - Paulo Rocha*
Bloco-MDB - Jader Barbalho**
Bloco-PSC - Zequinha Marinho**

Espírito Santo
PODEMOS - Rose de Freitas*
Bloco-REDE - Fabiano Contarato**
PODEMOS - Marcos do Val**

Mato Grosso do Sul
Bloco-MDB - Simone Tebet*
PSD - Nelsinho Trad**
Bloco-PSL - Soraya Thronicke**

Pernambuco
Bloco-MDB - Fernando Bezerra Coelho*
Bloco-PT - Humberto Costa**
Bloco-MDB - Jarbas Vasconcelos**

Piauí
PODEMOS - Elmano Férrer*
Bloco-PP - Ciro Nogueira**
Bloco-MDB - Marcelo Castro**

Distrito Federal
PODEMOS - Reguffe*
Bloco-PSDB - Izalci Lucas**
Bloco-PSB - Leila Barros**

São Paulo
Bloco-PSDB - José Serra*
Bloco-PSL - Major Olimpio**
Bloco-PSDB - Mara Gabrilli**

Rio Grande do Norte
Bloco-PT - Jean Paul Prates* (S)

PODEMOS - Styvenson Valentim**
Bloco-PROS - Zenaide Maia**

Rondônia
Bloco-PDT - Acir Gurgacz*
Bloco-MDB - Confúcio Moura**
Bloco-DEM - Marcos Rogério**

Minas Gerais
Bloco-PSDB - Antonio Anastasia*
PSD - Carlos Viana**
Bloco-DEM - Rodrigo Pacheco**

Santa Catarina
Bloco-MDB - Dário Berger*
Bloco-PP - Esperidião Amin**
Bloco-PL - Jorginho Mello**

Tocantins
Bloco-PDT - Kátia Abreu*
Bloco-MDB - Eduardo Gomes**
PSD - Irajá**

Goiás
Bloco-MDB - Luiz do Carmo* (S)

Bloco-CIDADANIA - Jorge Kajuru**
Bloco-PP - Vanderlan Cardoso**

Alagoas
Bloco-PROS - Fernando Collor*
Bloco-MDB - Renan Calheiros**
Bloco-PSDB - Rodrigo Cunha**

Amapá
Bloco-DEM - Davi Alcolumbre*
PSD - Lucas Barreto**
Bloco-REDE - Randolfe Rodrigues**

Mato Grosso
Bloco-PL - Wellington Fagundes*
Bloco-DEM - Jayme Campos**
PODEMOS - Juíza Selma**

Sergipe
Bloco-DEM - Maria do Carmo Alves*
Bloco-CIDADANIA - Alessandro Vieira**
Bloco-PT - Rogério Carvalho**

Roraima
Bloco-PROS - Telmário Mota*
Bloco-DEM - Chico Rodrigues**
Bloco-REPUBLICANOS - Mecias de Jesus**

Mandatos
*: Período 2015/2023    **: Período 2019/2027   

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 56ª LEGISLATURA
(Bancadas dos Partidos no Senado Federal)

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil - 20
MDB-13 / PP-6 / REPUBLICANOS-1

Ciro Nogueira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / PI
Confúcio Moura. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / RO
Daniella Ribeiro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / PB
Dário Berger. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / SC
Eduardo Braga. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AM
Eduardo Gomes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / TO
Esperidião Amin. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / SC
Fernando Bezerra Coelho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PE
Jader Barbalho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PA
Jarbas Vasconcelos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PE
José Maranhão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PB
Luis Carlos Heinze. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / RS
Luiz do Carmo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / GO
Mailza Gomes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / AC
Marcelo Castro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PI
Marcio Bittar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AC
Mecias de Jesus. . . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / RR
Renan Calheiros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AL
Simone Tebet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / MS
Vanderlan Cardoso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / GO

Bloco Parlamentar Senado Independente - 12
PATRIOTA / PDT-4 / CIDADANIA-3 / REDE-3

PSB-2
Acir Gurgacz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / RO
Alessandro Vieira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . CIDADANIA / SE
Cid Gomes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / CE
Eliziane Gama. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . CIDADANIA / MA
Fabiano Contarato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . REDE / ES
Flávio Arns. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . REDE / PR
Jorge Kajuru. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . CIDADANIA / GO
Kátia Abreu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / TO
Leila Barros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / DF
Randolfe Rodrigues. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . REDE / AP
Veneziano Vital do Rêgo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / PB
Weverton. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / MA

PODEMOS - 11
Alvaro Dias. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PR
Eduardo Girão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . CE
Elmano Férrer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PI
Juíza Selma. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MT
Lasier Martins. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . RS
Marcos do Val. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ES
Oriovisto Guimarães. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PR
Reguffe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DF
Romário. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . RJ
Rose de Freitas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ES
Styvenson Valentim. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . RN

Bloco Parlamentar PSDB/PSL - 11
PSDB-8 / PSL-3

Antonio Anastasia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / MG
Flávio Bolsonaro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSL / RJ
Izalci Lucas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / DF
José Serra. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / SP
Major Olimpio. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSL / SP
Mara Gabrilli. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / SP
Plínio Valério. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / AM
Roberto Rocha. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / MA
Rodrigo Cunha. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / AL
Soraya Thronicke. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSL / MS
Tasso Jereissati. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / CE

PSD - 9
Angelo Coronel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . BA
Arolde de Oliveira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . RJ
Carlos Viana. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MG
Irajá. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . TO
Lucas Barreto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . AP
Nelsinho Trad. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MS
Omar Aziz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . AM
Otto Alencar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . BA
Sérgio Petecão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . AC

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática - 9
PT-6 / PROS-3

Fernando Collor. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PROS / AL
Humberto Costa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PE
Jaques Wagner. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / BA
Jean Paul Prates. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / RN
Paulo Paim. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / RS
Paulo Rocha. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PA
Rogério Carvalho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / SE
Telmário Mota. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PROS / RR
Zenaide Maia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PROS / RN

Bloco Parlamentar Vanguarda - 9
DEM-6 / PL-2 / PSC-1

Chico Rodrigues. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DEM / RR
Davi Alcolumbre. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DEM / AP
Jayme Campos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DEM / MT
Jorginho Mello. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / SC
Marcos Rogério. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DEM / RO
Maria do Carmo Alves. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DEM / SE
Rodrigo Pacheco. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DEM / MG
Wellington Fagundes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / MT
Zequinha Marinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSC / PA

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil. . . . . . . . . . . . . . 20
Bloco Parlamentar Senado Independente. . . . . . . . . . . 12
Bloco Parlamentar PSDB/PSL. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11
PODEMOS. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11
Bloco Parlamentar Vanguarda. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática. . . . . . . . . 9
PSD. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9
TOTAL . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 81
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 56ª LEGISLATURA
(por ordem alfabética)

Acir Gurgacz* (PDT-RO) Izalci Lucas** (PSDB-DF) Omar Aziz* (PSD-AM)

Alessandro Vieira** (CIDADANIA-SE) Jader Barbalho** (MDB-PA) Oriovisto Guimarães** (PODEMOS-PR)

Alvaro Dias* (PODEMOS-PR) Jaques Wagner** (PT-BA) Otto Alencar* (PSD-BA)

Angelo Coronel** (PSD-BA) Jarbas Vasconcelos** (MDB-PE) Paulo Paim** (PT-RS)

Antonio Anastasia* (PSDB-MG) Jayme Campos** (DEM-MT) Paulo Rocha* (PT-PA)

Arolde de Oliveira** (PSD-RJ) Jean Paul Prates* (PT-RN) Plínio Valério** (PSDB-AM)

Carlos Viana** (PSD-MG) Jorge Kajuru** (CIDADANIA-GO) Randolfe Rodrigues** (REDE-AP)

Chico Rodrigues** (DEM-RR) Jorginho Mello** (PL-SC) Reguffe* (PODEMOS-DF)

Cid Gomes** (PDT-CE) José Maranhão* (MDB-PB) Renan Calheiros** (MDB-AL)

Ciro Nogueira** (PP-PI) José Serra* (PSDB-SP) Roberto Rocha* (PSDB-MA)

Confúcio Moura** (MDB-RO) Juíza Selma** (PODEMOS-MT) Rodrigo Cunha** (PSDB-AL)

Daniella Ribeiro** (PP-PB) Kátia Abreu* (PDT-TO) Rodrigo Pacheco** (DEM-MG)

Dário Berger* (MDB-SC) Lasier Martins* (PODEMOS-RS) Rogério Carvalho** (PT-SE)

Davi Alcolumbre* (DEM-AP) Leila Barros** (PSB-DF) Romário* (PODEMOS-RJ)

Eduardo Braga** (MDB-AM) Lucas Barreto** (PSD-AP) Rose de Freitas* (PODEMOS-ES)

Eduardo Girão** (PODEMOS-CE) Luis Carlos Heinze** (PP-RS) Sérgio Petecão** (PSD-AC)

Eduardo Gomes** (MDB-TO) Luiz do Carmo* (MDB-GO) Simone Tebet* (MDB-MS)

Eliziane Gama** (CIDADANIA-MA) Mailza Gomes* (PP-AC) Soraya Thronicke** (PSL-MS)

Elmano Férrer* (PODEMOS-PI) Major Olimpio** (PSL-SP) Styvenson Valentim** (PODEMOS-RN)

Esperidião Amin** (PP-SC) Mara Gabrilli** (PSDB-SP) Tasso Jereissati* (PSDB-CE)

Fabiano Contarato** (REDE-ES) Marcelo Castro** (MDB-PI) Telmário Mota* (PROS-RR)

Fernando Bezerra Coelho* (MDB-PE) Marcio Bittar** (MDB-AC) Vanderlan Cardoso** (PP-GO)

Fernando Collor* (PROS-AL) Marcos Rogério** (DEM-RO) Veneziano Vital do Rêgo** (PSB-PB)

Flávio Arns** (REDE-PR) Marcos do Val** (PODEMOS-ES) Wellington Fagundes* (PL-MT)

Flávio Bolsonaro** (PSL-RJ) Maria do Carmo Alves* (DEM-SE) Weverton** (PDT-MA)

Humberto Costa** (PT-PE) Mecias de Jesus** (REPUBLICANOS-RR) Zenaide Maia** (PROS-RN)

Irajá** (PSD-TO) Nelsinho Trad** (PSD-MS) Zequinha Marinho** (PSC-PA)

Mandatos
*: Período 2015/2023    **: Período 2019/2027   
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COMPOSIÇÃO
COMISSÃO DIRETORA

PRESIDENTE
Davi Alcolumbre - (DEM-AP)  

1º VICE-PRESIDENTE
Antonio Anastasia - (PSDB-MG)  

2º VICE-PRESIDENTE
Lasier Martins - (PODEMOS-RS)  

1º SECRETÁRIO
Sérgio Petecão - (PSD-AC)  

2º SECRETÁRIO
Eduardo Gomes - (MDB-TO)  

3º SECRETÁRIO
Flávio Bolsonaro - (PSL-RJ)  

4º SECRETÁRIO
Luis Carlos Heinze - (PP-RS)  

 
SUPLENTES DE SECRETÁRIO

1º  Marcos do Val - (PODEMOS-ES)

2º  Weverton - (PDT-MA)

3º  Jaques Wagner - (PT-BA)

4º  Leila Barros - (PSB-DF)
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COMPOSIÇÃO
LIDERANÇAS

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil
(MDB/PP/REPUBLICANOS) - 20

Líder
Esperidião Amin - PP   (26)

....................

Líder do MDB - 13
Eduardo Braga   (8,25,33)

Vice-Líder  do MDB
Marcio Bittar   (44)

Líder do PP - 6
Daniella Ribeiro   (7)

Vice-Líder  do PP
Ciro Nogueira   (4)

Líder do REPUBLICANOS - 1
Mecias de Jesus   (12)

Bloco Parlamentar PSDB/PSL
(PSDB/PSL) - 11

Líder
Rodrigo Cunha - PSDB   (36,45)

....................

Líder do PSDB - 8
Roberto Rocha   (21)

Vice-Líderes  do PSDB
Izalci Lucas   (35,40)

Rodrigo Cunha   (36,45)

Líder do PSL - 3
Major Olimpio   (1)

Vice-Líder  do PSL
Soraya Thronicke   (54)

Bloco Parlamentar Senado Independente
(PATRIOTA/PDT/CIDADANIA/REDE/PSB) - 12

Líder
Veneziano Vital do Rêgo - PSB   (20)

....................

Líder do PATRIOTA - 0

Líder do PDT - 4
Weverton   (3)

Líder do CIDADANIA - 3
Eliziane Gama   (11)

Vice-Líder  do CIDADANIA
Alessandro Vieira   (42)

Líder do REDE - 3
Randolfe Rodrigues   (22)

Líder do PSB - 2
Leila Barros   (52)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática
(PT/PROS) - 9

Líder
Paulo Rocha - PT   (37)

Vice-Líder
Zenaide Maia   (18,30)

....................

Líder do PT - 6
Humberto Costa   (13,19)

Vice-Líder  do PT
Rogério Carvalho   (34)

Líder do PROS - 3
Telmário Mota   (23)

Vice-Líder  do PROS
Zenaide Maia   (18,30)

Bloco Parlamentar Vanguarda
(DEM/PL/PSC) - 9

Líder
Wellington Fagundes - PL   (17)

Vice-Líderes
Rodrigo Pacheco   (6,15)

Jorginho Mello   (10,14)

Zequinha Marinho   (16,31)

....................

Líder do DEM - 6
Rodrigo Pacheco   (6,15)

Vice-Líder  do DEM
Marcos Rogério   (43)

Líder do PL - 2
Jorginho Mello   (10,14)

Líder do PSC - 1
Zequinha Marinho   (16,31)

PSD - 9
Líder

Otto Alencar - PSD   (2)

Vice-Líderes
Irajá

Angelo Coronel

PODEMOS - 11
Líder

Alvaro Dias - PODEMOS   (9)

Vice-Líderes
Eduardo Girão   (24,47)

Oriovisto Guimarães   (27,46)

Rose de Freitas   (28,48)

Maioria
Líder

Eduardo Braga - MDB   (8,25,33)

Governo
Líder

Fernando Bezerra Coelho - MDB   (32)

Vice-Líderes
Eduardo Gomes   (38,53)

Elmano Férrer   (39)

Izalci Lucas   (35,40)

Chico Rodrigues   (41)

Minoria
Líder

Randolfe Rodrigues - REDE   (22)

Notas:
1. Em 02.02.2019, o Senador Major Olímpio foi designado líder do Partido Social Liberal (Of. 001/2019-GLIDPSL).
2. Em 02.02.2019, o Senador Otto Alencar foi designado líder do Partido Social Democrático (Of. 001/2019-GLPSD).
3. Em 02.02.2019, o Senador Weverton Rocha foi designado líder do Partido Democrático Trabalhista (Of. s/n/2019).
4. Em 02.02.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado 1º vice-líder do Partido Progressista (Of. 003/2019-GLDPP).
5. Em 02.02.2019, o Senador Jorge Kajuru foi designado líder do Partido Socialista Brasileiro (Of. 010/2019-GLDPSB).
6. Em 02.02.2019, o Senador Rodrigo Pacheco foi designado líder do Partido Democratas (Of. 001/2019-GLDEM).
7. Em 02.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada líder do Partido Progressista (Of. 001/2019-GLDPP).
8. Em 02.02.2019, o Senador Eduardo Braga foi designado líder do Movimento Democrático Brasileiro (Of. 001/2019-GLMDB).
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9. Em 02.02.2019, o Senador Alvaro Dias foi designado líder do Partido Podemos (Of. 001/2019-GLPODE).
10. Em 02.02.2019, o Senador Jorginho Mello foi designado líder do Partido da República (Of. 030/2019).
11. Em 02.02.2019, a Senadora Eliziane Gama foi designada líder do Partido Popular Socialista (Of. 001/2019).
12. Em 05.02.2019, o Senador Mecias de Jesus foi designado líder do Partido Republicano Brasileiro (Of. 004/2019-GSMJESUS).
13. Em 05.02.2019, o Senador Humberto Costa foi designado Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. 001/2019-GLDPT)
14. Em 06.02.2019, o Senador Jorginho Mello foi designado 2º vice-líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Ofício 001/2019).
15. Em 06.02.2019, o Senador Rodrigo Pacheco foi designado 1º vice-líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Ofício 001/2019).
16. Em 06.02.2019, o Senador Zequinha Marinho foi designado 3º vice-líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Ofício 001/2019).
17. Em 06.02.2019, o Senador Wellington Fagundes foi designado líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Ofício 001/2019).
18. Em 06.02.2019, a Senadora Zenaide Maia é designada Líder do Bloco Resistência Democrática, conforme Of. 02/2019-BLPRD, lido na sessão de 06 de
fevereiro de 2019.
19. Em 06.02.2019, o Senador Humberto Costa é designado Líder do Bloco Resistência Democrática, conforme Of. 02/2019-BLPRD, lido na sessão de 06
de fevereiro de 2019.
20. Em 06.02.2019, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado Líder do Bloco Senado Independente (Of. s/n).
21. Em 06.02.2019, o Senador Roberto Rocha foi designado Líder do Partido da Social Democracia Brasileira (Of. s/n-GLPSDB).
22. Em 06.02.2019, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado Líder do Partido Rede Sustentabilidade (Memo. 1/2019)
23. Em 06.02.2019, o Senador Telmário Mota foi designado Líder do Partido Republicano da Ordem Social (Of. 25/2019-GSTMOTA)
24. Em 12.02.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado líder do Bloco PSDB/PODE/PSL/ (Of. s/n).
25. Em 13.02.2019, o Senador Eduardo Braga foi designado líder da Maioria (Of. 20/2019-GLMDB).
26. Em 13.02.2019, o Senador Esperidião Amin foi designado líder do Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (Of. 19/2019-GLMDB).
27. Em 13.02.2019, o Senador Oriovisto Guimarães foi designado 1º vice-líder do PODE (Of. s/n-GLPODE).
28. Em 13.02.2019, a Senadora Rose de Freitas foi designada 2ª vice-líder do PODE (Of. s/n-GLPODE).
29. Em 13.02.2019, o Senador Lasier Martins foi designado 3º vice-líder do PODE (Of. s/n-GLPODE).
30. Em 14.02.2019, a Senadora Zenaide Maia é designada 1ª vice-líder do Partido Republicano da Ordem Social-PROS, conforme Of. 37/2019-GSTMOTA,
lido na sessão de 14 de fevereiro de 2019.
31. Em 18.02.2019, o Senador Zequinha Marinho foi designado líder do Partido Social Cristão (Ofício 0012/2019-GSZMARIN).
32. Em 19.02.2019, o Senador Fernando Bezerra Coelho foi designado líder do Governo no Senado Federal (Mensagem 54)
33. Em 19.02.2019, o Senador Eduardo Braga foi designado Líder da Maioria (Of. 20/2019-GLMDB).
34. Em 19.02.2019, o Senador Rogério Carvalho foi designado 1º vice-líder do Partido dos Trabalhadores (Of. 4/2019-GLDPT)
35. Em 19.02.2019, o Senador Izalci Lucas é designado 1ª vice-líder do Partido da Social Democracia Brasileira-PSDB (Of. 35/2019-GLPSDB).
36. Em 19.02.2019, o Senador Rodrigo Cunha é designado 2ª vice-líder do Partido da Social Democracia Brasileira-PSDB (Of. 35/2019-GLPSDB).
37. Em 20.02.2019, o Senador Paulo Rocha foi designado líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em substituição ao Senador Humberto
Costa (Of. 19/2019-BLPRD)
38. Em 15.03.2019, o Senador Eduardo Gomes foi designado 1º vice-líder do Governo (Mensagem nº 82, de 2019)
39. Em 15.03.2019, o Senador Elmano Férrer foi designado 2º vice-líder do Governo (Mensagem nº 82, de 2019)
40. Em 15.03.2019, o Senador Izalci Lucas foi designado 3º vice-líder do Governo (Mensagem nº 82, de 2019)
41. Em 15.03.2019, o Senador Chico Rodrigues foi designado 4º vice-líder do Governo (Mensagem nº 82, de 2019)
42. Em 08.05.2019, o Senador Alessandro Vieira foi designado vice-líder do CIDADANIA (Ofício nº 8/2019-GLCID)
43. Em 06.06.2019, o Senador Marcos Rogério foi designado 1º vice-líder do Partido Democratas - DEM (Ofício 017/2019-GLDEM).
44. Em 28.06.2019, o Senador Márcio Bittar foi designado 1º vice-líder do Movimento Democrático Brasileiro (Of. 191/2019-GLMDB)
45. Em 09.07.2019, o Senador Rodrigo Cunha foi designado líder do Bloco PSDB/PSL/ (Of. s/n).
46. Em 10.07.2019, o Senador Oriovisto Guimarães foi designado 2º vice-líder do PODE (Of. 74-GLPODE).
47. Em 10.07.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado 1º vice-líder do PODE (Of. 74-GLPODE).
48. Em 10.07.2019, a Senadora Rose de Freitas foi designada 3ª vice-líder do PODE (Of. 74-GLPODE).
49. Em 09.08.2019, o Senador Jorge Kajuru desfiliou-se do Partido Socialista Brasileiro (Of. 038/2019-GSJKAJUR).
50. Em 09.08.2019, o Senador Jorge Kajuru filiou-se ao Patriota, passando a atuar como seu líder (Of. 041/2019-GSJKAJUR).
51. Em 12.08.2019, o Senador Jorge Kajuru filiou-se ao Partido Patriota (Of. 039/2019-GSJKAJUR).
52. Em 27.08.2019, a Senadora Leila Barros foi designada líder do Partido Socialista Brasileiro (Memo. 35/2019-GLDPSB).
53. Em 11.09.2019, o Senador Eduardo Gomes retornou à função de 1º vice-líder do Governo (Of. nº 48, de 2019)
54. Em 01.10.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada vice-líder do Partido Social Liberal - PSL (Of. 96-GLIDPSL).
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COMISSÕES TEMPORÁRIAS

1) COMISSÃO TEMPORÁRIA EXTERNA PARA CONHECER A REALIDADE DE MINAÇU
Finalidade: Conhecer a realidade do município de Minaçu-GO e da empresa Sama Minerações, para
demonstrar que a cidade e sua economia são dependentes dos impostos e dos empregos oriundos das
atividades da empresa, no prazo de 30 dias. 

Requerimento 330, de 2019

Número de membros: 5  titulares e 2 suplentes

TITULARES SUPLENTES
Senador Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (1)

Senador Luiz do Carmo   (MDB-GO)   (1)

Senador Vanderlan Cardoso   (PP-GO)   (1)

Senador Davi Alcolumbre   (DEM-AP)   (1)

Senadora Daniella Ribeiro   (PP-PB)   (1)

 1.  Senador Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (1)

 2.  Senador Irajá   (PSD-TO)   (1)

 
 
 

 
Notas:
1. Em 26.04.2019, os Senadores Chico Rodrigues, Luiz do Carmo, Vanderlan Cardoso, Davi Alcolumbre e Daniella Ribeiro foram designados membros
titulares; e os Senadores Roberto Rocha e Irajá, membros suplentes, para compor a comissão (ATS nº10/2019).
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2) COMISSÃO TEMPORÁRIA INTERNA PARA REALIZAR VISITA TÉCNICA
Finalidade: Realizar visita técnica ao Centro Espacial de Kourou, centro de lançamentos da Agência
Espacial Europeia, localizado na Guiana Francesa, na localidade de Kourou, conhecido Centro de
Inovações Tecnológicas e Modernidade Espacial. 

Requerimento nº 395, de 2019

Número de membros: 8  titulares e 8 suplentes

TITULARES SUPLENTES
   
   
   
   
   
   
   
   

 1.     
 2.     
 3.     
 4.     
 5.     
 6.     
 7.     
 8.     
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3) COMISSÃO TEMPORÁRIA PARA REFORMA
DO CÓDIGO COMERCIAL (ART. 374-RISF) - 2019

Finalidade: Examinar o Projeto de Lei do Senado nº 487, de 2013, que reforma o Código Comercial. 
Ato do Presidente nº 21, de 2019

Número de membros: 9

PRESIDENTE:   Senador Angelo Coronel (PSD-BA)
RELATORA:   Senadora Soraya Thronicke (PSL-MS)

Relatórios Parciais - prazo final: 06/11/2019
Instalação: 25/09/2019

Apresentação de Emendas - prazo final: 23/10/2019
Relatório do Relator-Geral - prazo final: 13/11/2019
Parecer Final da Comissão - prazo final: 21/11/2019

MEMBROS
Senador Angelo Coronel   (PSD-BA)
Senadora Soraya Thronicke   (PSL-MS)
Senador Eduardo Gomes   (MDB-TO)
Senador Vanderlan Cardoso   (PP-GO)
Senador Antonio Anastasia   (PSDB-MG)
Senador Acir Gurgacz   (PDT-RO)
Senador Telmário Mota   (PROS-RR)
Senador Wellington Fagundes   (PL-MT)
Senador Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)

 

CALENDÁRIO DE TRAMITAÇÃO DO
PROJETO DE LEI DO SENADO 487, de 2013

PRAZOS

Apresentação de Emendas a Projeto de Código : 2019-09-26 a 2019-10-23T23:59:59.000000 ( Art. 374, III, do RISF)
Secretário(a): Donaldo Portela

Telefone(s): 3303-3511
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4) COMISSÃO ESPECIAL DESTINADA A ACOMPANHAR A PEC 6, DE 2019
Finalidade: Destinada a acompanhar a tramitação, na Câmara dos Deputados, da PEC 6, de 2019, que
modifica o sistema de previdência social. 

Instituída pelo Ato do Presidente 7, de 2019

Número de membros: 9  titulares e 9 suplentes

PRESIDENTE:   Senador Otto Alencar (PSD-BA)
RELATOR:   Senador Tasso Jereissati (PSDB-CE)

Instalação: 10/04/2019
TITULARES SUPLENTES

Senador Otto Alencar   (PSD-BA)   (1)

Senador Tasso Jereissati   (PSDB-CE)   (1)

Senador Eduardo Braga   (MDB-AM)   (1)

Senador Esperidião Amin   (PP-SC)   (1)

Senador Cid Gomes   (PDT-CE)   (1)

Senador Veneziano Vital do Rêgo   (PSB-PB)   (1)

Senador Jaques Wagner   (PT-BA)   (1)

Senador Rodrigo Pacheco   (DEM-MG)   (1)

Senador Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)   (1,6)

 1.  Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (6,9)

 2.  Senador Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (3,4,5)

 3.  Senador Major Olimpio   (PSL-SP)   (7)

 4.  Senador Flávio Arns   (REDE-PR)   (8)

 5.     
 6.     
 7.     
 8.     
 9.    VAGO    (2)

 
Notas:
1. Em 14.03.2019, os Senadores Otto Alencar, Tasso Jereissati, Eduardo Braga, Esperidião Amin, Cid Gomes, Veneziano Vital do Rêgo, Jaques Wagner,
Rodrigo Pacheco e Elmano Férrer foram designados membros titulares, para compor a Comissão (Ato do Presidente n. 7, de 2019)
2. Em 15.03.2019, o Senador Oriovisto Guimarães foi designado membro suplente, pelo Podemos, para compor a Comissão (Of. nº 24/2019-
GLPODE).
3. Em 20.03.2019, o Senador José Serra foi designado membro suplente, pelo PSDB, para compor a Comissão (Of. nº 55/2019-GLPSDB).
4. Em 29.03.2019, o Senador José Serra deixa de compor a Comissão, como membro suplente, pelo PSDB (Of. nº 56/2019-GLPSDB).
5. Em 29.03.2019, o Senador Roberto Rocha foi designado membro suplente, pelo PSDB, para compor a Comissão (Of. nº 63/2019-GLPSDB).
6. Em 10.04.2019, o Senador Oriovisto Guimarâes foi designado membro titular, em substituição ao Senador Elmano Férrer, que passa a ser suplente,
pelo PODE, para compor a Comissão (ATS nº 09/2019).
7. Em 16.04.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro suplente, pelo PSL, para compor a Comissão (Of. nº 25/2019-GLIDPSL).
8. Em 17.06.2019, o Senador Flávio Arns foi designado membro suplente para compor a Comissão (ATS nº 13/2019).
9. Em 18.06.2019, o Senador Styvenson Valentim foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Elmano Férrer, para compor a
Comissão (Of. 63/2019-GLPODE).

Secretário(a): Leandro Bueno / Fernanda Lima
Telefone(s): 61 33033490

E-mail: coceti@senado.leg.br
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COMISSÕES PARLAMENTARES DE INQUÉRITO
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COMISSÕES PERMANENTES E SUAS SUBCOMISSÕES

1) COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔMICOS  - CAE
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Omar Aziz (PSD-AM)  (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Plínio Valério (PSDB-AM)  (1)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)   (9)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)   (9)

Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)   (9)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)   (9)

Senador  Luiz do Carmo   (MDB-GO)   (9)

Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)   (5)

Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)   (6)

 1.  Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)   (9,19)

 2.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)   (9,19)

 3.  Senador  Dário Berger   (MDB-SC)   (9)

 4.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)   (9)

 5.  Senador  Marcio Bittar   (MDB-AC)   (10)

 6.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)   (12,18)

 7.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PP-GO)   (11)

Bloco Parlamentar PSDB/PSL ( PSDB, PSL )
Senador  José Serra   (PSDB-SP)   (13)

Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)   (13)

Senador  Tasso Jereissati   (PSDB-CE)   (13)

Senadora  Rose de Freitas   (PODEMOS-ES)   (8)

Senador  Reguffe   (PODEMOS-DF)   (8,28,31)

Senador  Flávio Bolsonaro   (PSL-RJ)   (15)

 1.  Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (8)

 2.  Senador  Elmano Férrer   (PODEMOS-PI)   (8)

 3.  Senador  Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)   (8)

 4.  Senador  Major Olimpio   (PSL-SP)   (14)

 5.  Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (17)

 6.  Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (17)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( PDT, CIDADANIA, REDE, PSB, PATRIOTA )
Senador  Jorge Kajuru   (CIDADANIA-GO)   (3)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (PSB-PB)   (3)

Senadora  Kátia Abreu   (PDT-TO)   (3)

Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (3)

Senador  Alessandro Vieira   (CIDADANIA-SE)   (3)

 1.  Senadora  Leila Barros   (PSB-DF)   (3)

 2.  Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (3)

 3.  Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (3,20,23)

 4.  Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)   (3)

 5.  Senador  Weverton   (PDT-MA)   (22)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)   (7)

Senador  Fernando Collor   (PROS-AL)   (7,21,24)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)   (7)

 1.  Senador  Paulo Paim   (PT-RS)   (7)

 2.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)   (7)

 3.  Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (7)

PSD
Senador  Omar Aziz    (2)

Senador  Carlos Viana    (2,25)

Senador  Irajá    (2)

 1.  Senador  Otto Alencar    (2,26)

 2.  Senador  Lucas Barreto    (2)

 3.  Senador  Angelo Coronel    (2,27)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Rodrigo Pacheco   (DEM-MG)   (4)

Senador  Marcos Rogério   (DEM-RO)   (4,29,30)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (4)

 1.  Senador  Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (16)

 2.  Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (4)

 3.  Senador  Jorginho Mello   (PL-SC)   (4)

Notas:
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Omar Aziz e o Senador Plínio Valério a Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste
colegiado (Of. 2/2019-CAE).
2. Em 13.02.2019, os Senadores Omar Aziz, Otto Alencar e Irajá foram designados membros titulares; e os Senadores Ângelo Coronel, Lucas Barreto e
Arolde Oliveira, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 19/2019-GLPSD).
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3. Em 13.02.2019, os Senadores Jorge Kajuru, Veneziano Vital do Rêgo, Kátia Abreu, Randolfe Rodrigues e Alessandro Vieira foram designados
membros titulares; e os Senadores Leila Barros, Acir Gurgacz, Eliziane Gama e Cid Gomes, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado
Independente, para compor a comissão (Memo. nº 2/2019-GLBSI).
4. Em 13.02.2019, os Senadores Rodrigo Pacheco, Marcos Rogério e Wellington Fagundes foram designados membros titulares; e os Senadores
Zequinha Marinho e Jorginho Mello, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).
5. Em 13.02.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº
s/n/2019-GLDPP).
6. Em 13.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).
7. Em 13.02.2019, os Senadores Jean Paul Prates, Fernando Collor e Rogério Carvalho foram designados membros titulares; e os Senadores Paulo
Paim, Jaques Wagner e Telmário Mota, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº
6/2019-BLPRD).
8. Em 13.02.2019, os Senadores Rose de Freitas e Capitão Styvenson foram designados membros titulares, e os Senadores Lasier Martins, Elmano
Ferrer e Oriovisto Guimarães, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 4/2019-GABLID).
9. Em 13.02.2019, os Senadores Eduardo Braga, Mecias de Jesus, Fernando Bezerra Coelho, Confúcio Moura e Luiz do Carmo foram designados
membros titulares; e os Senadores Jader Barbalho, Simone Tebet, Dário Berger e Marcelo Castro, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos
pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 06/2019-GLMDB).
10. Em 13.02.2019, o Senador Márcio Bittar foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 06-A/2019-GLMDB).
11. Em 13.02.2019, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a
comissão (Of. nº s/n/2019-GLDPP).
12. Em 13.02.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).
13. Em 13.02.2019, os Senadores José Serra, Plínio Valério e Tasso Jereissati foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar PSDB/
PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 09/2019-GLPSDB).
14. Em 14.02.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 07/2019-GLIDPSL).
15. Em 14.02.2019, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 10/2019-GLIDPSL).
16. Em 14.02.2019, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
10/2019).
17. Em 19.02.2019, os Senadores Roberto Rocha e Izalci Lucas foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para
compor a comissão (Of. nº 26/2019-GLPSDB).
18. Em 21.02.2019, o Senador Esperidião Amin Luis foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, em substituição ao
Senador Luis Carlos Heinze, para compor a comissão (Of. nº 03/2019-BPUB).
19. Em 26.02.2019, os Senadores Renan Calheiros e Jader Barbalho foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil,
em substituição à indicação anteriormente encaminhada, para compor a comissão (Of. nº 37/2019-GLMDB).
20. Em 02.04.2019, o Senador Marcos do Val foi designado membro suplente, em substituição a Senadora Eliziane Gama, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 68/2019-GLBSI).
21. Em 09.04.2019, a Senadora Renilde Bulhões foi designada membro titular, em substituição ao Senador Fernando Collor, pelo Bloco Parlamentar
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 43/2019-BLPRD).
22. Em 21.05.2019, o Senador Weverton foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão
(Memo. nº 87/2019-GLBSI).
23. Em 27.05.2019,a Senadora Eliziane Gama foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Marcos do Val, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 85/2019-GLBSI).
24. Em 06.08.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro titular, em substituição à Senadora Renilde Bulhões, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 67/2019-BLPRD).
25. Em 21.08.2019, o Senador Carlos Viana foi designado membro titular em substituição ao Senador Otto Alencar, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 127/2019-GLPSD).
26. Em 21.08.2019, o Senador Otto Alencar foi designado membro suplente em substituição ao Senador Ângelo Coronel, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 129/2019-GLPSD).
27. Em 03.09.2019, o Senador Ângelo Coronel foi designado membro suplente em substituição ao Senador Arolde de Oliveira, pelo PSD, para compor
a comissão (Of. nº 131/2019-GLPSD).
28. Em 03.09.2019, o Senador Alvaro Dias foi designado membro titular, pelo PODEMOS, na comissão, em substituição ao Senador Styvenson
Valentim (Of. 99/2019-GLPODE).
29. Em 03.09.2019, o Senador Jayme Campos foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcos Rogério, pelo Bloco Parlamentar
Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 61/2019-BLVANG).
30. Em 09.09.2019, o Senador Marcos Rogério foi designado membro titular, em substituição ao Senador Jayme Campos, pelo Bloco Parlamentar
Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 62/2019-BLVANG).
31. Em 01.10.2019, o Senador Reguffe foi designado membro titular, em substituição ao Senador Alvaro Dias, pelo PODEMOS, para compor a
comissão (Of. nº 111/2019-GLPODE).

Secretário(a): José Alexandre Girão Mota da Silva
Reuniões: Terças-Feiras 10:00 horas -

Telefone(s): 61 33034344
E-mail: cae@senado.leg.br
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1.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA ANÁLISE DA LEGISLAÇÃO SOBRE A GESTÃO DAS
CADEIAS PRODUTIVAS

Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 20/2019, do Senador Rogério Carvalho, no prazo de cento
e vinte dias, com o objetivo de aprimorar a legislação sobre a gestão das cadeias produtivas como
alternativa e instrumento do desenvolvimento econômico local e regional no ambiente e na estrutura
federal do Brasil, bem como analisar e refletir sobre os impactos socioeconômicos da política de
renúncias fiscais e desonerações. 

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Rogério Carvalho  (PT-SE)  (2)

Instalação: 23/04/2019

Prazo final: 08/08/2019

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Rogério Carvalho   (PT-SE)   (1)

Senadora Kátia Abreu   (PDT-TO)   (1)

Senador Tasso Jereissati   (PSDB-CE)   (1)

Senadora Rose de Freitas   (PODEMOS-ES)   (1)

Senador Esperidião Amin   (PP-SC)   (1)

 1.  Senador Angelo Coronel   (PSD-BA)   (1)

 2.  Senador Jean Paul Prates   (PT-RN)   (1)

 3.  Senador Cid Gomes   (PDT-CE)   (1)

 4.  Senador Telmário Mota   (PROS-RR)   (1)

 5.  Senador Veneziano Vital do Rêgo   (PSB-PB)   (1)

 
Notas:
1. Em 09.04.2019, os Senadores Rogério Carvalho, Kátia Abreu, Tasso Jereissati, Rose de Freitas e Esperidião Amin foram designados membros
titulares; e os Senadores Angelo Coronel, Jean Paul Prates, Cid Gomes, Telmário Mota e Veneziano Vital do Rêgo, membros suplentes, para compor o
Colegiado (Of. 15/2019-CAE)
2. Em 23.04.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Rogério Carvalho a Presidente deste colegiado (Of. 18/2019-CAE).

Secretário(a): José Alexandre Girão Mota da Silva
Reuniões: Terças-Feiras 10:00 horas -

Telefone(s): 61 33034344
E-mail: cae@senado.leg.br
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2) COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS  - CAS
Número de membros: 21 titulares  e 21 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Romário (PODEMOS-RJ)  (14)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Styvenson Valentim (PODEMOS-RN)  (14)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)   (9)

Senador  Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (9)

Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)   (9)

Senador  Luiz do Carmo   (MDB-GO)   (9)

Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (12)

 1.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)   (9)

 2.  Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)   (8)

 3.    VAGO    (8,20)

 4.  Senadora  Mailza Gomes   (PP-AC)   (10)

 5.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PP-GO)   (11)

Bloco Parlamentar PSDB/PSL ( PSDB, PSL )
Senadora  Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (5)

Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (6)

Senador  Romário   (PODEMOS-RJ)   (6)

Senadora  Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (15,23)

 1.  Senadora  Juíza Selma   (PODEMOS-MT)   (7,23)

 2.  Senador  Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (6)

 3.  Senadora  Rose de Freitas   (PODEMOS-ES)   (6)

 4.  Senador  Flávio Bolsonaro   (PSL-RJ)   (24)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( PDT, CIDADANIA, REDE, PSB, PATRIOTA )
Senadora  Leila Barros   (PSB-DF)   (2)

Senador  Weverton   (PDT-MA)   (2)

Senador  Flávio Arns   (REDE-PR)   (2)

Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (2)

 1.  Senador  Jorge Kajuru   (CIDADANIA-GO)   (2)

 2.  Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)   (2)

 3.  Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (2)

 4.    VAGO    (2,22)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (4)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)   (4)

Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)   (17)

 1.  Senador  Paulo Paim   (PT-RS)   (4)

 2.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (4,17)

 3.  Senador  Fernando Collor   (PROS-AL)   (19,21)

PSD
Senador  Nelsinho Trad    (1)

Senador  Irajá    (1)

Senador  Otto Alencar    (13)

 1.  Senador  Carlos Viana    (1)

 2.  Senador  Lucas Barreto    (1,13)

 3.  Senador  Sérgio Petecão    (18)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Jayme Campos   (DEM-MT)   (3)

Senadora  Maria do Carmo Alves   (DEM-SE)   (3)

 1.  Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (3)

 2.  Senador  Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (16)

Notas:
1. Em 13.02.2019, os Senadores Nelsinho Trad e Irajá foram designados membros titulares; e os Senadores Carlos Viana e Otto Alencar, membros
suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº4/2019-GLPSD).
2. Em 13.02.2019, os Senadores Leila Barros, Weverton, Flávio Arns e Eliziane Gama foram designados membros titulares; e os Senadores Jorge
Kajuru, Cid Gomes, Fabiano Comparato e Marcos do Val, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão
(Memo. nº 3/2019-GLBSI).
3. Em 13.02.2019, os Senadores Jayme Campos e Maria do Carmo Alves foram designados membros titulares; e o Senador Zequinha Marinho,
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).
4. Em 13.02.2019, os Senadores Humberto Costa e Rogério Carvalho foram designados membros titulares; e os Senadores Paulo Paim e Zenaide
Maia, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 12/2019-BLPRD).
5. Em 13.02.2019, a Senadora Mara Gabrilli foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
08/2019-GLPSDB).
6. Em 13.02.2019, os Senadores Capitão Styverson e Romário foram designados membros titulares; e os Senadores Eduardo Girão e Rose de Freitas,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 05/2019-GABLID).
7. Em 13.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão
(Of. nº 09/2019-GLIDPSL).
8. Em 13.02.2019, os Senadores Fernando Bezerra Coelho e Confúcio Moura foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos
pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 09-A/2019-GLMDB).
9. Em 13.02.2019, os Senadores Renan Calheiros, Eduardo Gomes, Marcelo Castro e Luiz do Carmo foram designados membros titulares; e o Senador
Mecias de Jesus, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 09/2019-GLMDB).
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10. Em 13.02.2019, a Senadora Mailza Gomes foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).
11. Em 13.02.2019, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a
comissão (Of. nº s/n/2019-GLDPP).
12. Em 13.02.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).
13. Em 13.02.2019, o Senador Otto Alencar foi designado membro titular; e o Senador Lucas Barreto, membro suplente, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº33/2019-GLPSD).
14. Em 14.02.2019, a Comissão reunida elegeu os Senadores Romário e Styvenson Valentim o Presidente e o Vice-Presidente, respectivamente, deste
colegiado (Of. 1/2019-CAS).
15. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
08/2019-GLIDPSL).
16. Em 14.02.2019, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
10/2019).
17. Em 26.02.2019, a Senadora Zenaide Maia foi designada membro titular, deixando de atuar como suplente; e o Senador Paulo Rocha, membro
suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 20/2019-BLPRD).
18. Em 27.02.2019, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 37/2019-GLPSD).
19. Em 10.04.2019, a Senadora Renilde Bulhões foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a
comissão (Of. nº 44/2019-BLPRD).
20. Em 21.06.2019, o Senador Confúcio Moura deixa de compor a Comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência
Democrática (Of. nº 183/2019-GLMDB).
21. Em 06.08.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Renilde Bulhões, pelo Bloco Parlamentar
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 69/2019-BLPRD).
22. Em 03.09.2019, o Senador Marcos do Val, membro suplente pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, deixou de compor a comissão
(Memo. nº 121/2019-GLBSI).
23. Em 01.10.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, em substituição à Senadora Juíza Selma, que passa a atuar como
suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício nº 95/2019-GLIDPSL).
24. Em 09.10.2019, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício
nº 112/2019-GLPSDB).

Secretário(a): Willy da Cruz Moura
Reuniões: Quartas-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3515/4608
E-mail: cas@senado.gov.br
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2.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA
Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 1/2019-CAS, destinada à discussão colegiada de temas,
problemáticas e questões nacionais afetas às pessoas com deficiência, em todas as suas abrangências
e contextos, inclusive com o intuito de se aperfeiçoar o marco legal da área. 

Número de membros: 6 titulares  e 6 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Flávio Arns  (REDE-PR)  (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Romário  (PODEMOS-RJ)  (1)

Instalação: 16/05/2019

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (2)

Senador Romário   (PODEMOS-RJ)   (2)

Senador Flávio Arns   (REDE-PR)   (2)

Senadora Zenaide Maia   (PROS-RN)   (2)

Senador Nelsinho Trad   (PSD-MS)   (2)

Senadora Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (2)

 1.  Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (2)

 2.  Senadora Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (2)

 3.  Senador Jorge Kajuru   (CIDADANIA-GO)   (2)

 4.  Senador Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (2)

 5.  Senadora Leila Barros   (PSB-DF)   (2)

 6.  Senador Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (2)

 
Notas:
1. Em 16.05.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Flávio Arns e o Senador Romário Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste
colegiado (Of. 60/2019-CAS).
2. Em 16.05.2019, os Senadores Eduardo Gomes, Romário, Flávio Arns, Zenaide Maia, Nelsinho Trad e Mara Gabrilli foram designados membros
titulares; e os Senadores Styvenson Valentim, Soraya Thronicke, Jorge Kajuru, Eduardo Girão, Leila Barros e Fabiano Contarato, membros suplentes,
para compor o Colegiado (Of. 60/2019-CAS)

Secretário(a): Willy da Cruz Moura
Reuniões: Quartas-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3515/4608
E-mail: cas@senado.gov.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

12 Outubro 2019 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 115

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 831807250031E26B. 

00100.153863/2019-79



2.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE PROTEÇÃO E DEFESA DA PESSOA IDOSA
Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 27/2019-CAS, destinada a propor iniciativas para promoção
e defesa dos direitos e da inclusão da pessoa idosa; fiscalizar e acompanhar programas governamentais
relativos aos direitos da pessoa idosa; e tratar do regime jurídico de proteção à pessoa idosa. 

Número de membros: 6 titulares  e 6 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Eduardo Gomes  (MDB-TO)  (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Romário  (PODEMOS-RJ)  (1)

Instalação: 16/05/2019

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (2)

Senador Romário   (PODEMOS-RJ)   (2)

Senador Flávio Arns   (REDE-PR)   (2)

Senadora Zenaide Maia   (PROS-RN)   (2)

Senador Nelsinho Trad   (PSD-MS)   (2)

Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (2)

 1.  Senador Marcelo Castro   (MDB-PI)   (2)

 2.  Senadora Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (2)

 3.  Senador Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (2)

 4.  Senador Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (2)

 5.  Senadora Leila Barros   (PSB-DF)   (2)

 6.  Senador Jorge Kajuru   (CIDADANIA-GO)   (2)

 
Notas:
1. Em 16.05.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Eduardo Gomes e o Senador Romário Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste
colegiado (Of. 60/2019-CAS).
2. Em 16.05.2019, os Senadores Eduardo Gomes, Romário, Flávio Arns, Zenaide Maia, Nelsinho Trad e Styvenson Valentim foram designados
membros titulares; e os Senadores Marcelo Castro, Mara Gabrilli, Fabiano Contarato, Eduardo Girão, Leila Barros e Jorge Kajuru, membros suplentes,
para compor o Colegiado (Of. 60/2019-CAS)

Secretário(a): Willy da Cruz Moura
Reuniões: Quartas-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3515/4608
E-mail: cas@senado.gov.br
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2.3) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA SOBRE DOENÇAS RARAS
Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 2/2019-CAS, destinada a propor iniciativas para promoção
e defesa dos direitos e da inclusão de pessoas com Doenças Raras, bem como o devido aprimoramento
na legislação específica. 

Número de membros: 6 titulares  e 6 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Mara Gabrilli  (PSDB-SP)  (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Romário  (PODEMOS-RJ)  (1)

Instalação: 16/05/2019

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (2)

Senadora Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (2)

Senador Flávio Arns   (REDE-PR)   (2)

Senadora Zenaide Maia   (PROS-RN)   (2)

Senador Nelsinho Trad   (PSD-MS)   (2)

Senador Romário   (PODEMOS-RJ)   (2)

 1.  Senadora Juíza Selma   (PODEMOS-MT)   (2)

 2.  Senadora Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (2)

 3.  Senador Jorge Kajuru   (CIDADANIA-GO)   (2)

 4.  Senador Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (2)

 5.  Senador Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (2)

 6.  Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (2)

 
Notas:
1. Em 16.05.2019, a Comissão reunida elegeu a Senadora Mara Gabrilli e o Senador Romário Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste
colegiado (Of. 60/2019-CAS).
2. Em 16.05.2019, os Senadores Eduardo Gomes, Mara Gabrilli, Flávio Arns, Zenaide Maia, Nelsinho Trad e Romário foram designados membros
titulares; e os Senadores Juíza Selma, Soraya Thronicke, Jorge Kajuru, Eduardo Girão, Fabiano Contarato e Styvenson Valentim, membros suplentes,
para compor o Colegiado (Of. 60/2019-CAS)

Secretário(a): Willy da Cruz Moura
Reuniões: Quartas-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3515/4608
E-mail: cas@senado.gov.br
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3) COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA  - CCJ
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Simone Tebet (MDB-MS)  (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Jorginho Mello (PL-SC)  (1)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)   (9)

Senadora  Simone Tebet   (MDB-MS)   (9)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)   (9)

Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)   (9,23)

Senador  José Maranhão   (MDB-PB)   (9)

Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)   (5)

Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)   (12)

 1.  Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)   (9)

 2.  Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)   (9,28,34)

 3.  Senador  Marcio Bittar   (MDB-AC)   (9)

 4.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)   (9)

 5.  Senador  Dário Berger   (MDB-SC)   (9,21)

 6.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)   (10)

 7.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (11)

Bloco Parlamentar PSDB/PSL ( PSDB, PSL )
Senador  Antonio Anastasia   (PSDB-MG)   (7)

Senador  Tasso Jereissati   (PSDB-CE)   (7)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)   (8,31,33,40)

Senador  Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)   (8,20,29,30)

Senadora  Rose de Freitas   (PODEMOS-ES)   (8)

Senador  Major Olimpio   (PSL-SP)   (13,46)

 1.  Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (7,32)

 2.  Senador  José Serra   (PSDB-SP)   (7,32,39,43)

 3.  Senador  Rodrigo Cunha   (PSDB-AL)   (7)

 4.  Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (8)

 5.  Senadora  Juíza Selma   (PODEMOS-MT)   (14,46)

 6.  Senador  Flávio Bolsonaro   (PSL-RJ)   (15)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( PDT, CIDADANIA, REDE, PSB, PATRIOTA )
Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (PSB-PB)   (3)

Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)   (3)

Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (3,25,26)

Senador  Alessandro Vieira   (CIDADANIA-SE)   (3)

Senador  Weverton   (PDT-MA)   (3)

 1.  Senador  Jorge Kajuru   (CIDADANIA-GO)   (3)

 2.  Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (3,42)

 3.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (3,24,27)

 4.  Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (3,22,35)

 5.  Senadora  Leila Barros   (PSB-DF)   (3,17)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (6)

Senador  Fernando Collor   (PROS-AL)   (6,16,19,36,37,44)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)   (6)

 1.  Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (6,16,18)

 2.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)   (6)

 3.  Senador  Paulo Paim   (PT-RS)   (6,18,45)

PSD
Senador  Otto Alencar    (2)

Senador  Angelo Coronel    (2)

Senador  Arolde de Oliveira    (2)

 1.  Senador  Sérgio Petecão    (2)

 2.  Senador  Nelsinho Trad    (2)

 3.  Senador  Carlos Viana    (2)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Rodrigo Pacheco   (DEM-MG)   (4)

Senador  Marcos Rogério   (DEM-RO)   (4)

Senador  Jorginho Mello   (PL-SC)   (4)

 1.  Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (4)

 2.  Senadora  Maria do Carmo Alves   (DEM-SE)   (4,38,41)

 3.  Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (4)

Notas:
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu a Senadora Simone Tebet e o Senador Jorginho Mello a Presidente e o Vice-Presidente,
respectivamente, deste colegiado (Of. 1/2019-CCJ).
2. Em 13.02.2019, os Senadores Otto Alencar, Ângelo Coronel e Arolde de Oliveira foram designados membros titulares; e os Senadores Sérgio
Petecão, Nilsinho Trad e Carlos Viana, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº5/2019-GLPSD).
3. Em 13.02.2019, os Senadores Veneziano Vital do Rêgo, Cid Gomes, Fabiano Contarato, Alessando Vieira e Weverton foram designados membros
titulares; e os Senadores Jorge Kajuru, Marcos do Val, Randolfe Rodrigues, Acir Gurgacz e Flávio Arns, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 1/2019-GLBSI).
4. Em 13.02.2019, os Senadores Rodrigo Pacheco, Marcos Rogério e Jorginho Mello foram designados membros titulares; e os Senadores Zequinha
Marinho, Maria do Carmo Alves e Wellington Fagundes, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
4/2019).
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5. Em 13.02.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº
s/n/2019-GLDPP).
6. Em 13.02.2019, os Senadores Humberto Costa, Paulo Rocha e Rogério Carvalho foram designados membros titulares; e os Senadores Fernando
Collor, Jaques Wagner e Telmário Mota, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº
5/2019-BLPRD).
7. Em 13.02.2019, os Senadores Antônio Anastasia e Tasso Jereissati foram designados membros titulares; e os Senadores José Serra, Roberto Rocha
e Rodrigo Cunha, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 10/2019-GLPSDB).
8. Em 13.02.2019, os Senadores Elmano Ferrer, Oriovídio Guimarães e Rose de Freitas foram designados membros titulares, e o Senador Lasier
Martins, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 3/2019-GABLID).
9. Em 13.02.2019, os Senadores Eduardo Braga, Simone Tebet, Mecias de Jesus, Jader Barbalho e José Maranhão foram designados membros
titulares; e os Senadores Renan Calheiros, Fernando Bezerra Coelho, Márcio Bittar, Marcelo Castro e Dário Berger, membros suplentes, pelo Bloco
Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 04/2019-GLMDB).
10. Em 13.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).
11. Em 13.02.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).
12. Em 13.02.2019, o Senador Esperidião Amin foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).
13. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
08/2019-GLIDPSL).
14. Em 14.02.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 07/2019-GLIDPSL).
15. Em 14.02.2019, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão
(Of. nº 10/2019-GLIDPSL).
16. Em 13.02.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro titular; e o Senador Paulo Rocha, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 18/2019-BLPRD).
17. Em 12.03.2019, a Senadora Leila Barros foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Flávio Arns, pelo Bloco Parlamentar Senado
Independente, para compor a comissão (Memo. nº 60/2019-GLBSI).
18. Em 14.03.2019, os Senadores Telmário Mota e Paulo Rocha permutaram de vagas, passando a ocupar a 1ª e a 3ª suplência, pelo Bloco
Parlamentar da Resistência Democrática, respectivamente (Of. nº 25/2019-BLPRD).
19. Em 09.04.2019, a Senadora Renilde Bulhões foi designada membro titular, em substituição ao Senador Fernando Collor, pelo Bloco Parlamentar
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 43/2019-BLPRD).
20. Em 17.04.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Oriovisto Guimarães, pelo Bloco Parlamentar
PSDB/PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 202/2019-GSEGIRAO).
21. Em 24.04.2019, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro suplente no período de 16 de abril a 15 de maio, em substituição ao Senador
Dário Berger, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 147/2019-GLMDB).
22. Em 24.04.2019, a Senadora Kátia Abreu foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Acir Gurgacz, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a Comissão (Memo nº 76/2019-GLBSI).
23. Em 06.05.2019, o Senador Oriovisto Guimarães foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, pelo Bloco Parlamentar
PSDB/PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 217/2019-GSEGIRAO).
24. Em 09.05.2019, o Senador Flávio Arns foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Randolfe Rodrigues, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a Comissão (Memo nº 83/2019-GLBSI).
25. Em 21.05.2019, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro titular, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, pelo Bloco
Parlamentar Senado Independente, para compor a Comissão (Memo nº 86/2019-GLBSI).
26. Em 21.05.2019, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro titular, em substituição ao Senador Randolfe Rodrigues, pelo Bloco
Parlamentar Senado Independente, para compor a Comissão (Memo nº 88/2019-GLBSI).
27. Em 21.05.2019, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Flávio Arns, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a Comissão (Memo nº 89/2019-GLBSI).
28. Em 22.05.2019, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro suplente no período de 22 de maio a 20 de junho, em substituição ao Senador
Fernando Bezerra Coelho, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 155/2019-GLMDB).
29. Em 05.06.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Oriovisto Guimarães, pelo Bloco Parlamentar
PSDB/PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 224/2019-GSEGIRAO).
30. Em 06.06.2019, o Senador Oriovisto Guimarães foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, pelo Bloco Parlamentar
PSDB/PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 225/2019-GSEGIRAO).
31. Em 10.06.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Elmano Férrer, pelo Bloco Parlamentar PSDB/
PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 226/2019-GSEGIRAO).
32. Em 12.06.2019, o Senador Roberto Rocha foi designado membro suplente, em substituição ao Senador José Serra, que passa a integrar como
segundo suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 81/2019-GLPSDB).
33. Em 13.06.2019, o Senador Elmano Férrer foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, pelo Bloco Parlamentar PSDB/
PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 227/2019-GSEGIRAO).
34. Em 18.06.2019, o Senador Fernando Bezerra Coelho volta a ser membro suplente, em substituição ao Senador Eduardo Gomes, pelo Bloco
Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 180/2019-GLMDB).
35. Em 02.07.2019, o Senador Acir Gurgacz foi designado membro suplente, em substituição a Senadora Kátia Abreu, pelo Bloco Parlamentar Senado
Independente, para compor a comissão (Memo. nº 100/2019-GLBSI).
36. Em 06.08.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro titular, em substituição à Senadora Renilde Bulhões, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 68/2019-BLPRD).
37. Em 13.08.2019, o Senador Paulo Paim foi designado membro titular, em substituição ao Senador Fernando Collor, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 74/2019-BLPRD).
38. Em 14.08.2019, o Senador Siqueira Campos foi designado membro suplente em substituição à Senadora Maria do Carmo Alves, pelo Bloco
Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 55/2019-BLVANG).
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39. Em 14.08.2019, o Senador Plínio Valério foi designado membro suplente, em substituição ao Senador José Serra, pelo Bloco Parlamentar PSDB/
PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 96/2019-GLPSDB).
40. Em 15.08.2019, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, em substituição ao Senador Elmano Férrer, pelo PODEMOS, para compor
a Comissão (Ofício nº 85/2019-GLPODE).
41. Em 19.08.2019, a Senadora Maria do Carmo Alves foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Siqueira Campos, pelo Bloco
Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 56/2019-BLVANG).
42. Em 20.08.2019, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a
Comissão (Memo nº 109/2019-GLBSI).
43. Em 20.08.2019, o Senador José Serra foi designado membro suplente em substituição ao Senador Plínio Valério, pelo Bloco Parlamentar PSDB/
PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 97/2019-GLPSDB).
44. Em 11.09.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro titular, em substituição ao Senador Paulo Paim, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 88/2019-BLPRD).
45. Em 11.09.2019, o Senador Paulo Paim foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Paulo Rocha, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 88/2019-BLPRD).
46. Em 25.09.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro titular, deixando de atuar como suplente, em substituição à Senadora Juíza
Selma, que passa a atuar como suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício nº 91/2019-GLIDPSL).

Secretário(a): Ednaldo Magalhães Siqueira
Reuniões: Quartas-Feiras 10:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3972
Fax: 3303-4315

E-mail: ccj@senado.gov.br
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4) COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTE  - CE
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Dário Berger (MDB-SC)
VICE-PRESIDENTE:  Senador Flávio Arns (REDE-PR)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)   (8)

Senador  Dário Berger   (MDB-SC)   (8)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)   (8)

Senador  Marcio Bittar   (MDB-AC)   (9)

Senador  Luiz do Carmo   (MDB-GO)   (9)

Senadora  Mailza Gomes   (PP-AC)   (10)

  VAGO    (11)

 1.  Senador  Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (8)

 2.  Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)   (9)

 3.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)   (14)

 4.  Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)   (15)

 5.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)   (24)

 6.     
 7.     

Bloco Parlamentar PSDB/PSL ( PSDB, PSL )
Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (6)

Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (7)

Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (7)

Senador  Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (7)

Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (12)

   

 1.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)   (6)

 2.  Senador  Rodrigo Cunha   (PSDB-AL)   (6)

 3.  Senador  Romário   (PODEMOS-RJ)   (7)

 4.  Senadora  Rose de Freitas   (PODEMOS-ES)   (7)

 5.  Senadora  Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (13)

 6.  Senador  Antonio Anastasia   (PSDB-MG)   (22)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( PDT, CIDADANIA, REDE, PSB, PATRIOTA )
Senadora  Leila Barros   (PSB-DF)   (3)

Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)   (3)

Senador  Flávio Arns   (REDE-PR)   (3)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (PSB-PB)   (3,21)

Senador  Alessandro Vieira   (CIDADANIA-SE)   (3)

 1.    VAGO    (3,21)

 2.  Senadora  Kátia Abreu   (PDT-TO)   (3)

 3.  Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (3)

 4.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (17)

 5.     

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Paulo Paim   (PT-RS)   (5)

Senador  Fernando Collor   (PROS-AL)   (5,16,19)

Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)   (5)

 1.  Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)   (5)

 2.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (5)

 3.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (5)

PSD
Senador  Angelo Coronel    (1,2)

Senador  Irajá    (1,23)

Senador  Sérgio Petecão    (1)

 1.  Senador  Nelsinho Trad    (1)

 2.  Senador  Arolde de Oliveira    (1)

 3.  Senador  Carlos Viana    (1,23)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Jorginho Mello   (PL-SC)   (4)

Senadora  Maria do Carmo Alves   (DEM-SE)   (4)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (4)

 1.  Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (4)

 2.  Senador  Marcos Rogério   (DEM-RO)   (18)

 3.  Senador  Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (20)

Notas:
1. Em 13.02.2019, os Senadores Otto Alencar, Carlos Viana e Sérgio Petecão foram designados membros titulares; e os Senadores Nelsinho Trad,
Arolde de Oliveira e Irajá, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº9/2019-GLPSD).
2. Em 13.02.2019, o Senador Ângelo Coronel foi designado membro titular, em substituição ao Senador Otto Alencar, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 32/2019-GLPSD).
3. Em 13.02.2019, os Senadores Leila Barros, Cid Gomes, Flávio Arns, Marcos do Val e Alessandro Vieira foram designados membros titulares; e os
Senadores Veneziano Vital do Rêgo, Kátia Abreu e Fabiano Comparato, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para
compor a comissão (Memo. nº 4/2019-GLBSI).
4. Em 13.02.2019, os Senadores Jorginho Mello, Maria do Carmo Alves e Wellington Fagundes foram designados membros titulares; e o Senador
Zequinha Marinho, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).
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5. Em 13.02.2019, os Senadores Paulo Paim, Fernando Collor e Zenaide Maia foram designados membros titulares; e os Senadores Jean Paul Prates,
Humberto Costa e Paulo Rocha, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 7/2019-
BLPRD).
6. Em 13.02.2019, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular; e os Senadores Plínio Valério e Rodrigo Cunha, membros suplentes, pelo
Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 12/2019-GLPSDB).
7. Em 13.02.2019, os Senadores Capitão Styvenson, Lasier Martins e Eduardo Girão foram designados membros titulares, e os Senadores Romário e
Rose de Freitas, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 6/2019-GABLID).
8. Em 13.02.2019, os Senadores Renan Calheiros, Dário Berger e Confúcio Moura foram designados membros titulares; e o Senador Eduardo Gomes,
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 07/2019-GLMDB).
9. Em 13.02.2019, os Senadores Marcio Bittar e Luiz Carlos foram designados membros titulares; e o Senador Eduardo Braga, membro suplente, pelo
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 16/2019-GLMDB).
10. Em 13.02.2019, o Senador Mailza Gomes foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).
11. Em 14.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, pelo Bloco Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 16/2019-
GLDPP).
12. Em 19.02.2019, o Senador Roberto Rocha foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
27/2019-GLPSDB).
13. Em 19.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão
(Of. nº 09/2019-GSEGIRÃO).
14. Em 21.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº
04/2019-BPUB).
15. Em 26.03.2019, o Senador Fernando Bezerra foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 126/2019-GLMDB).
16. Em 09.04.2019, a Senadora Renilde Bulhões foi designada membro titular, em substituição ao Senador Fernando Collor, pelo Bloco Parlamentar
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 43/2019-BLPRD).
17. Em 07.05.2019, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a
comissão (Memo. nº 78/2019-GLBSI).
18. Em 04.07.2019, o Senador Marcos Rogério foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
45/2019-BLVANG).
19. Em 06.08.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro titular, em substituição à Senadora Renilde Bulhões, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 72/2019-BLPRD).
20. Em 07.08.2019, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
50/2019-BLVANG).
21. Em 29.08.2019, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcos do Val, deixando de atuar
como suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente (Ofício nº 118/2019-GLBSI).
22. Em 29.08.2019, o Senador Antônio Anastasia foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº
101/2019-GLPSDB).
23. Em 11.09.2019, os Senadores Irajá e Carlos Viana permutam e passam a ocupar, respectivamente, vaga de titular e suplente pelo PSD, na
Comissão (Of. 133/2019-GLPSD).
24. Em 02.10.2019, o Senador Esperidião Amin foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 15/2019-GLUNIDB).

Secretário(a): Thiago Nascimento Castro Silva
Reuniões: Terças-Feiras 11:00 horas - Ala Alexandre Costa, Sala nº 17-A

Telefone(s): 3498
E-mail: ce@senado.leg.br
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4.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE SOBRE ESPORTE, EDUCAÇÃO FÍSICA E FORMAÇÃO
DE CATEGORIAS DE BASE

Finalidade: Criada pelo REQ nº 1/2019-CE para constituição de Subcomissão Permanente sobre Esporte,
Educação Física e Formação de Categorias de Base no Esporte Nacional. 

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Leila Barros  (PSB-DF)  (2)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Marcos do Val  (PODEMOS-ES)  (2)

Instalação: 29/05/2019

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Confúcio Moura   (MDB-RO)   (1)

Senador Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (1)

Senadora Leila Barros   (PSB-DF)   (1)

Senadora Zenaide Maia   (PROS-RN)   (1)

Senador Marcos do Val   (PODEMOS-ES)   (1)

 1.  Senadora Mailza Gomes   (PP-AC)   (1)

 2.  Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (1)

 3.  Senador Wellington Fagundes   (PL-MT)   (1)

 4.  Senador Humberto Costa   (PT-PE)   (1)

 5.  Senador Carlos Viana   (PSD-MG)   (1)

 
Notas:
1. Em 14.05.2019, os Senadores Confúcio Moura, Lasier Martins, Leila Barros, Zenaide Maia e Marcos do Val foram designados membros titulares;
e os Senadores Mailza Gomes, Styvenson Valentim, Wellington Fagundes, Humberto Costa e Carlos Viana, membros suplentes, para compor o
Colegiado (Memo. 06/2019-CE)
2. Em 29.05.2019, a Comissão reunida elegeu a Senadora Leila Barros e o Senador Marcos do Val Presidente e Vice-Presidente, respectivamente,
deste colegiado (Memo. 01/2019-CEEEFCB).

Secretário(a): Thiago Nascimento Castro Silva
Reuniões: Terças-Feiras 11:00 horas - Ala Alexandre Costa, Sala nº 17-A

Telefone(s): 3498
E-mail: ce@senado.leg.br
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5) COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE  - CMA
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Fabiano Contarato (REDE-ES)  (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Jaques Wagner (PT-BA)  (1)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)   (10,17)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)   (10)

Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)   (10)

Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (13)

 1.  Senador  Marcio Bittar   (MDB-AC)   (6,16)

 2.  Senador  José Maranhão   (MDB-PB)   (16,17)

 3.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)   (17)

 4.  Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)   (17)

Bloco Parlamentar PSDB/PSL ( PSDB, PSL )
Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)   (8)

Senadora  Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (9)

Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (15)

Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (20)

 1.  Senador  Major Olimpio   (PSL-SP)   (11)

 2.  Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (14)

 3.  Senador  Alvaro Dias   (PODEMOS-PR)   (15)

 4.    VAGO    (20,23)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( PDT, CIDADANIA, REDE, PSB, PATRIOTA )
Senadora  Leila Barros   (PSB-DF)   (3)

Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (3,21)

Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (3)

 1.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (3)

 2.  Senador  Alessandro Vieira   (CIDADANIA-SE)   (3)

 3.    VAGO    (19,21)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)   (7)

Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (7)

 1.  Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)   (7)

 2.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (7)

PSD
Senador  Lucas Barreto    (2,22)

Senador  Otto Alencar    (2)

 1.  Senador  Carlos Viana    (2,22)

 2.  Senador  Omar Aziz    (2,18)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Jayme Campos   (DEM-MT)   (4)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (4)

 1.  Senadora  Maria do Carmo Alves   (DEM-SE)   (5)

 2.  Senador  Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (12)

Notas:
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Fabiano Contarato e o Senador Jaques Wagner a Presidente e Vice-Presidente,
respectivamente, deste colegiado (Of. 1/2019-CMA).
2. Em 13.02.2019, os Senadores Carlos Viana e Otto Alencar foram designados membros titulares; e os Senadores Lucas Barreto e Sérgio Petecão,
membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº10/2019-GLPSD).
3. Em 13.02.2019, os Senadores Leila Barros, Marcos do Val e Fabiano Comparato foram designados membros titulares; e os Senadores Randolfe
Rodrigues e Alessandro Vieira, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 5/2019-
GLBSI).
4. Em 13.02.2019, os Senadores Jayme Campos e Wellington Fagundes foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para
compor a comissão (Of. nº 4/2019).
5. Em 13.02.2019, a Senadora Maria do Carmo Alves foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão
(Of. nº 3/2019).
6. Em 13.02.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).
7. Em 13.02.2019, os Senadores Jaques Wagner e Telmário Mota foram designados membros titulares; e os Senadores Jean Paul Prates e Paulo
Rocha, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 16/2019-BLPRD).
8. Em 13.02.2019, o Senador Plínio Valério foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
13/2019-GLPSDB).
9. Em 13.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 09/2019-GLIDPSL).
10. Em 13.02.2019, os Senadores Jarbas Vasconcelos, Confúcio Moura e Marcelo Castro foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 13/2019-GLMDB).
11. Em 14.02.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 07/2019-GLIDPSL).
12. Em 14.02.2019, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
10/2019).
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13. Em 14.02.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 15/2019-GLDPP).
14. Em 13.02.2019, o Senador Roberto Rocha foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 21/2019-GLPSDB).
15. Em 26.02.2019, o Senador Lasier Martins foi designado membro titular; e o Senador Alvaro Dias, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 27/2019-GLPODE).
16. Em 12.3.2019, o Senador Márcio Bittar foi designado primeiro suplente, em substituição ao Senador Ciro Nogueira, que passa a ser segundo
suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 40/2019-GLMDB).
17. Em 26.03.2019, o Senador Eduardo Braga foi designado membro titular; e os Senadores José Maranhão e Jader Barbalho, membros suplentes,
pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 124/2019-GLMDB).
18. Em 26.03.2019, o Senador Omar Aziz foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão, em substituição ao Senador Sérgio
Petecão (Of. nº 68/2019-GLPSD).
19. Em 27.03.2019, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a
comissão (Memo. nº 65/2019-GLBSI).
20. Em 08.04.2019, o Senador Styvenson Valentin foi designado membro titular; e o Senador Eduardo Girão, como membro suplente, pelo Bloco
Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 30/2019-GSEGIRAO).
21. Em 19.08.2019, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro titular, em substituição ao Senador Marcos do Val, deixando de ocupar vaga de
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, na comissão (Memo. nº 110/2019-GLBSI).
22. Em 21.08.2019, o Senador Lucas Barreto foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Viana, que passa a compor a comissão
como membro suplente, pelo PSD(Of. nº 128/2019-GLPSD).
23. Em 09.10.2019, o Senador Eduardo Girão, membro suplente, deixou de compor a comissão, pelo PODEMOS(Of. nº 112/2019-GLPODE).

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior
Reuniões: Quartas-Feiras 14:00 horas -

Telefone(s): 61 33033284
E-mail: cma@senado.leg.br
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5.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA BRASIL SÉCULO XXI
Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 53/2019-CMA, para, no prazo de 90 (noventa) dias, propor
políticas públicas, de reformas estruturais e de desenvolvimento econômico e social, que representem
um Novo Arranjo Verde para o Desenvolvimento Sustentável e que alavanquem investimentos nacionais
e estrangeiros para produzir um ciclo virtuoso de crescimento econômico, gerador de emprego e renda,
redutor de desigualdades e brechas estruturais e promotor de sustentabilidade. 

Número de membros: 3 titulares  e 3 suplentes

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Confúcio Moura   (MDB-RO)   (1)

Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (1)

Senador Jaques Wagner   (PT-BA)   (1)

 1.  Senadora Leila Barros   (PSB-DF)   (1)

 2.  Senadora Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (1)

 3.  Senador Otto Alencar   (PSD-BA)   (1)

 
Notas:
1. Em 09.10.2019, os Senadores Confúcio Moura, Styvenson Valentim e Jaques Wagner foram designados membros titulares; e os Senadores Leila
Barros, Eliziane Gama e Otto Alencar, membros suplentes, para compor o Colegiado (Of. 298/2019-CMA)

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior
Reuniões: Quartas-Feiras 14:00 horas -

Telefone(s): 61 33033284
E-mail: cma@senado.leg.br
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6) COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA  - CDH
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Paulo Paim (PT-RS)
VICE-PRESIDENTE:  Senador Telmário Mota (PROS-RR)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)   (9)

Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)   (13)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PP-GO)   (13,18,20)

Senadora  Mailza Gomes   (PP-AC)   (15)

Senador  Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (25)

 1.  Senador  Jarbas Vasconcelos   (MDB-PE)   (9,13)

 2.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)   (10,13,14,16,20)

 3.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (14,23)

 4.     
 5.     

Bloco Parlamentar PSDB/PSL ( PSDB, PSL )
Senador  Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (7)

Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (7)

Senadora  Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (8,26)

Senadora  Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (11,27)

 1.  Senadora  Juíza Selma   (PODEMOS-MT)   (6,27)

 2.  Senador  Romário   (PODEMOS-RJ)   (7)

 3.  Senadora  Rose de Freitas   (PODEMOS-ES)   (8)

 4.  Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (12,26)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( PDT, CIDADANIA, REDE, PSB, PATRIOTA )
Senador  Flávio Arns   (REDE-PR)   (3)

Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (3)

Senadora  Leila Barros   (PSB-DF)   (3)

 1.  Senador  Alessandro Vieira   (CIDADANIA-SE)   (3)

 2.  Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (19)

 3.  Senador  Jorge Kajuru   (CIDADANIA-GO)   (21)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Paulo Paim   (PT-RS)   (5)

Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (5)

 1.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (5,17)

 2.  Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)   (5)

PSD
Senador  Arolde de Oliveira    (1)

Senador  Nelsinho Trad    (1)

 1.  Senador  Sérgio Petecão    (1,2)

 2.  Senador  Lucas Barreto    (1)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Marcos Rogério   (DEM-RO)   (4)

Senador  Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (22)

 1.  Senadora  Maria do Carmo Alves   (DEM-SE)   (24)

 2.     
Notas:
*. A 19ª vaga de titular e suplente deste colegiado é compartilhada pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática e pelo PSD.
1. Em 13.02.2019, os Senadores Arolde de Oliveira e Nelsinho Trad foram designados membros titulares; e os Senadores Carlos Viana e Lucas
Barreto, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº7/2019-GLPSD).
2. Em 13.02.2019, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro suplente, pelo PSD, em substituição ao Senador Carlos Viana para compor a
comissão (Of. nº20/2019-GLPSD).
3. Em 13.02.2019, os Senadores Flávio Arns, Acir Gugacz e Leira Barros foram designados membros titulares; e o Senador Alessandro Vieira, membro
suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 6/2019-GLBSI).
4. Em 13.02.2019, o Senador Marcos Rogério foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
4/2019).
5. Em 13.02.2019, os Senadores Paulo Paim e Telmário Mota foram designados membros titulares; e os Senadores Humberto Costa e Zenaide Maia,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 15/2019-BLPRD).
6. Em 13.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão
(Of. nº 09/2019-GLIDPSL).
7. Em 13.02.2019, o Senador Eduardo Girão e Capitão Styvenson foram designados membros titulares, e o Senador Romário, membro suplente, pelo
Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 10/2019-GABLID).
8. Em 13.02.2019, o Senador Lasier Martins foi designado membro titular, e o Senador Rose de Freitas, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 9/2019-GABLID).
9. Em 13.02.2019, o Senador Jader Barbalho foi designado membro titular; e o Senador Luiz do Carmo, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 17/2019-GLMDB).
10. Em 13.02.2019, a Senadora Mailza Gomes foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of.nº s/n/2019-GLDPP).
11. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
08/2019-GLIDPSL).
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12. Em 27.02.2019, a Senadora Mara Gabrilli foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 51/2019-GLPSDB).
13. Em 28.03.2019, o Senadores Marcelo Castro e José Maranhão foram designados membros titulares; e o Senadores Jarbas Vasconcelos e Mecias
de Jesus, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 125/2019-GLMDB).
14. Em 28.03.2019, a Senadora Mailza Gomes passou a ocupar a vaga de 3ª suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, em decorrência da
indicação do Senador Mecias de Jesus para a vaga de 2º suplente (Of.nº 125/2019-GLMDB).
15. Em 03.04.2019, a Senadora Mailza Gomes foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 08/2019-BLUNIDB).
16. Em 08.04.2019, o Senador Mecias de Jesus, que integra o Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, deixou de compor a comissão (Of. nº 10/2019-
BLUNIDB).
17. Em 10.04.2019, o Senador Paulo Rocha foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em substituição ao
Senador Humberto Costa, para compor a comissão (Of. nº 45/2019-BLPRD).
18. Em 24.04.2019, o Senador José Maranhão, que integra o Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, deixou de compor a comissão (Of. nº 146/2019-
BLMDB).
19. Em 07.05.2019, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a
comissão (Memo. nº 79/2019-GLBSI).
20. Em 04.07.2019, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro titular; e a Senadora Daniella Ribeiro, membro suplente, pelo Bloco
Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 51/2019-GLDPP).
21. Em 07.08.2019, o Senador Jorge Kajuru foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão
(Of. nº 108/2019-GLBSI).
22. Em 13.08.2019, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
52/2019-BLVANG).
23. Em 13.08.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 58/2019-GLDPP).
24. Em 19.08.2019, a Senadora Maria do Carmo Alves foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão
(Of. nº 57/2019-BLVANG).
25. Em 23.09.2019, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 215/2019-GLMDB).
26. Em 25.09.2019, a Senadora Mara Gabrilli foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão, em permuta
com o Senador Lasier Martins, que passa a ocupar vaga como suplente (Of. nº 110/2019-GLPSDB).
27. Em 01.10.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, em substituição à Senadora Juíza Selma, que passa a atuar como
suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício nº 94/2019-GLIDPSL).

Secretário(a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio
Reuniões: Quinta-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-2005
Fax: 3303-4646

E-mail: cdh@senado.gov.br
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6.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA SOBRE MOBILIDADE URBANA
Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 7/2019-CDH, do Senador Acir Gurgacz, com o objetivo de
debater a mobilidade urbana e acessibilidade nos municípios brasileiros. 

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Acir Gurgacz  (PDT-RO)  (3)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Telmário Mota  (PROS-RR)  (3)

Instalação: 06/05/2019

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (1)

Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (1)

Senador Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (1)

Senador Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (1)

Senador Telmário Mota   (PROS-RR)   (1)

 1.     
 2.     
 3.     
 4.  Senador Flávio Arns   (REDE-PR)   (2)

 5.  Senador Paulo Paim   (PT-RS)   (2)

 
Notas:
1. Em 15.03.2019, os Senadores Eduardo Girão, Styvenson Valentim, Lasier Martins, Acir Gurgacz e Telmário Mota foram designados membros
titulares, para compor a comissão (Of. nº03/2019-CDH).
2. Em 26.03.2019, os Senadores Flávio Arns e Paulo Paim foram designados membros suplentes, para compor a comissão (Of. nº04/2019-CDH).
3. Em 27.03.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Acir Gurgacz e o Senador Telmário Mota, a Presidente e o Vice-Presidente, respectivamente,
deste colegiado (Of. 10/2019-CDH).

Secretário(a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio
Reuniões: Quinta-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-2005
Fax: 3303-4646

E-mail: cdh@senado.gov.br
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6.2) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA SOBRE O SISTEMA PENITENCIÁRIO BRASILEIRO
Finalidade: Subcomissão Temporária criada pelo REQ nº 48/2019-CDH, para, no prazo de 210 (duzentos
e dez) dias, debater questões relacionadas ao sistema penitenciário brasileiro. 

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

Prazo final: 03/02/2020

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (1)

Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)   (1)

Senadora Juíza Selma   (PODEMOS-MT)   (1)

Senadora Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (1)

Senadora Zenaide Maia   (PROS-RN)   (1)

 1.  Senador Paulo Paim   (PT-RS)   (1)

 2.     
 3.     
 4.     
 5.     

 
Notas:
1. Em 14.05.2019, os Senadores Eduardo Girão, Styvenson Valentim, Juíza Selma, Soraya Thronicke e Zenaide Maia foram designados membros
titulares; e o Senador Paulo Paim, membro suplente, para compor o Colegiado (Ofício. 47/2019-CDH)

Secretário(a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio
Reuniões: Quinta-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-2005
Fax: 3303-4646

E-mail: cdh@senado.gov.br
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7) COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL  - CRE
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Nelsinho Trad (PSD-MS)  (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Marcos do Val (PODEMOS-ES)  (1,24)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)   (10)

Senador  Jarbas Vasconcelos   (MDB-PE)   (10)

Senador  Marcio Bittar   (MDB-AC)   (10)

Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)   (12)

Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)   (6,18,22)

 1.  Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)   (10)

 2.  Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)   (10)

 3.  Senadora  Simone Tebet   (MDB-MS)   (9)

 4.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)   (5,22)

 5.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PP-GO)   (11)

Bloco Parlamentar PSDB/PSL ( PSDB, PSL )
Senador  Antonio Anastasia   (PSDB-MG)   (8)

Senadora  Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (8)

Senador  Major Olimpio   (PSL-SP)   (13)

 1.  Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (8)

 2.  Senador  Flávio Bolsonaro   (PSL-RJ)   (14)

 3.  Senadora  Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (15)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( PDT, CIDADANIA, REDE, PSB, PATRIOTA )
Senadora  Kátia Abreu   (PDT-TO)   (3)

Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (3)

Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (3,25)

 1.  Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (3)

 2.  Senador  Flávio Arns   (REDE-PR)   (3)

 3.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (PSB-PB)   (3)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Fernando Collor   (PROS-AL)   (7,17,21)

Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)   (7)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (23)

 1.    VAGO    (7)

 2.  Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (7,16)

 

PSD
Senador  Nelsinho Trad    (2)

Senador  Angelo Coronel    (2)

 1.  Senador  Arolde de Oliveira    (2)

 2.  Senador  Carlos Viana    (2)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (4)

Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (4)

 1.  Senador  Marcos Rogério   (DEM-RO)   (4)

 2.  Senadora  Maria do Carmo Alves   (DEM-SE)   (4)

PODEMOS  (19)

Senador  Marcos do Val    (20,26)  1.  Senador  Romário    (20,26)

Notas:
*. A 19ª vaga de titular e suplente deste colegiado é compartilhada pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática e pelo PSD.
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Nelsinho Trad e o Senador Marcos do Val a Presidente e Vice-Presidente, respectivamente,
deste colegiado (Of. 1/2019-CRE).
2. Em 13.02.2019, os Senadores Nelsinho Trad e Ângelo Coronel foram designados membros titulares; e os Senadores Arolde de Oliveira e Carlos
Viana, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 12/2019-GLPSD).
3. Em 13.02.2019, os Senadores Kátia Abreu, Randolfe Rodrigues e Marcos do Val foram designados membros titulares; e os Senadores Acir Gurgacz,
Flávio Arns e Veneziano Vital do Rêgo, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº
7/2019-GLBSI).
4. Em 13.02.2019, os Senadores Chico Rodrigues e Zequinha Marinho foram designados membros titulares; e os Senadores Marcos Rogério e Maria
do Carmo Alves, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).
5. Em 13.02.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).
6. Em 13.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).
7. Em 13.02.2019, os Senadores Fernando Collor e Jaques Wagner foram designados membros titulares; e os Senadores Humberto Costa e Zenaide
Maia, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 14/2019-BLPRD).
8. Em 13.02.2019, os Senadores Antônio Anastasia e Mara Gabrilli foram designados membros titulares; e o Senador Roberto Rocha, membro
suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 14/2019-GLPSDB).
9. Em 13.02.2019, a Senadora Simone Tebet foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 10/2019-GLMDB).
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10. Em 13.02.2019, os Senadores Mecias de Jesus, Jarbas Vasconcelos e Márcio Bittar foram designados membros titulares; e os Senadores Renan
Calheiros e Fernando Bezerra, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 10-A/2019-GLMDB).
11. Em 13.02.2019, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a
comissão (Of. nº s/n/2019-GLDPP).
12. Em 13.02.2019, o Senador Esperidião Amin foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).
13. Em 14.02.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
07/2019-GLIDPSL).
14. Em 14.02.2019, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão
(Of. nº 10/2019-GLIDPSL).
15. Em 18.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão
(Of. nº 7/2019-GSEGIRÃO).
16. Em 13.03.2019, o Senador Telmário Mota foi designado membro suplente, em substituição a Senadora Zenaide Maia, pelo Bloco Parlamentar
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 23/2019-BLPRD).
17. Em 09.04.2019, a Senadora Renilde Bulhões foi designada membro titular, em substituição ao Senador Fernando Collor, pelo Bloco Parlamentar
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 43/2019-BLPRD).
18. Em 28.05.2019, a Senadora Daniella Ribeiro retirou sua indicação como titular da comissão, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (Of. nº
45/2019-GLDPP).
19. Em 09.07.2019, o PODEMOS deixa de compor o Bloco Parlamentar PSDB/PODEMOS/PSL (OF s/n de 02.07.2019.)
20. Em 13.02.2019, o Senador Romário foi designado membro titular, e o Senador Oriovisto Guimarães, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 8/2019-GABLID).
21. Em 06.08.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro titular, em substituição à Senadora Renilde Bulhões, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 71/2019-BLPRD).
22. Em 07.08.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular; e a Senadora Daniella Ribeiro, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 55/2019-GLDPP).
23. Em 13.08.2019, o Senador Humberto Costa foi designado membro titular, deixando de atuar como suplente, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a comissão em vaga compartilhada com o PSD (Of. nº 73/2019-BLPRD).
24. Em 20.08.2019, o Senador Marcos do Val, Vice-Presidente, deixou de compor este colegiado.
25. Em 20.08.2019, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro titular em substituição ao Senador Marcos do Val, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 111/2019-GLBSI).
26. Em 21.08.2019, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, em substituição ao Senador Romário, que passou a integrar a comissão
como membro suplente, na vaga do Senador Oriovisto Guimarães, pelo PODEMOS(Of. nº 91/2019-GLPODE).

Secretário(a): Flávio Eduardo de Oliveira Santos
Reuniões: Quintas-Feiras 10:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3496
E-mail: cre@senado.leg.br
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7.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA SOBRE A VENEZUELA
Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 8/2019-CRE, do Senador Marcio Bittar, para acompanhar
a situação na Venezuela. 

Número de membros: 6 titulares  e 6 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Telmário Mota  (PROS-RR)  (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Marcio Bittar  (MDB-AC)  (1)

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Marcio Bittar   (MDB-AC)   (2)

Senador Flávio Bolsonaro   (PSL-RJ)   (2)

Senador Marcos do Val   (PODEMOS-ES)   (2)

Senador Telmário Mota   (PROS-RR)   (2)

Senador Carlos Viana   (PSD-MG)   (2)

Senador Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (2)

 1.  Senador Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)   (2)

 2.  Senadora Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (2)

 3.  Senador Jaques Wagner   (PT-BA)   (2)

 4.  Senador Nelsinho Trad   (PSD-MS)   (2)

 5.  Senador Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (2)

 6.  Senador Marcos Rogério   (DEM-RO)   (2)

 
Notas:
1. Em 14.03.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Telmário Motta e o Senador Marcio Bittar a Presidente e a Vice-Presidente,
respectivamente, deste colegiado (Of. 06/2019-CRE).
2. Em 14.03.2019, os Senadores Marcio Bittar, Flávio Bolsonaro, Marcos do Val, Telmário Mota, Carlos Viana e Chico Rodrigues foram designados
membros titulares; e os Senadores Mecias de Jesus, Soraya Thronicke, Jaques Wagner, Nelsinho Trad, Randolfe Rodrigues e Marcos Rogério,
membros suplentes, para compor a comissão (Of. nº05/2019-CRE).

Secretário(a): Flávio Eduardo de Oliveira Santos
Reuniões: Quintas-Feiras 10:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3496
E-mail: cre@senado.leg.br
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7.2) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA SOBRE O FAVORECIMENTO À LEROS
Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 52/2019-CRE, do Senador Jaques Wagner, para se informar
sobre a tentativa de favorecimento ilegal à empresa de energia Leros. 

Número de membros: 3 titulares  e 3 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Nelsinho Trad  (PSD-MS)  (2)

RELATOR:  Senador Jaques Wagner  (PT-BA)  (2)

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Nelsinho Trad   (PSD-MS)   (1)

Senador Jaques Wagner   (PT-BA)   (1)

Senador Telmário Mota   (PROS-RR)   (1)

 1.  Senador Antonio Anastasia   (PSDB-MG)   (1)

 2.  Senadora Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (1)

 3.  Senador Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (1)

 
Notas:
1. Em 30.08.2019, os Senadores Nelsinho Trad, Jaques Wagner e Telmário Mota foram designados membros titulares, e os Senadores Antonio
Anastasia, Soraya Thronicke e Chico Rodrigues, membros suplentes, para compor o Colegiado (Of. 138/2019-CRE)
2. Em 11.09.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Nelsinho Trad a Presidente, e designou o Senador Jaques Wagner como relator deste
Colegiado (Of. 148/2019-CRE).

Secretário(a): Flávio Eduardo de Oliveira Santos
Reuniões: Quintas-Feiras 10:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3496
E-mail: cre@senado.leg.br
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8) COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA  - CI
Número de membros: 23 titulares  e 23 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Marcos Rogério (DEM-RO)  (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Wellington Fagundes (PL-MT)  (1)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)   (8)

Senador  Jarbas Vasconcelos   (MDB-PE)   (8)

Senador  Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (8)

Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)   (8)

Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)   (9)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PP-GO)   (12)

 1.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)   (8)

 2.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)   (8)

 3.  Senador  Luiz do Carmo   (MDB-GO)   (8)

 4.  Senador  Rodrigo Pacheco   (DEM-MG)   (7,13,14)

 5.  Senador  Dário Berger   (MDB-SC)   (15)

 6.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (17)

Bloco Parlamentar PSDB/PSL ( PSDB, PSL )
Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)   (6)

Senador  Flávio Bolsonaro   (PSL-RJ)   (10)

Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (16)

 1.  Senador  José Serra   (PSDB-SP)   (6)

 2.  Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (6)

 3.  Senadora  Juíza Selma   (PODEMOS-MT)   (11)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( PDT, CIDADANIA, REDE, PSB, PATRIOTA )
Senador  Jorge Kajuru   (CIDADANIA-GO)   (3)

Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (3)

Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (3)

Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (3)

 1.  Senador  Weverton   (PDT-MA)   (3)

 2.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (PSB-PB)   (3)

 3.  Senadora  Kátia Abreu   (PDT-TO)   (3)

 4.  Senador  Alessandro Vieira   (CIDADANIA-SE)   (3)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)   (5)

Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)   (5)

   

 1.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (5)

 2.  Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (5)

 3.     

PSD
Senador  Lucas Barreto    (2)

Senador  Carlos Viana    (2)

Senador  Irajá    (2)

 1.  Senador  Angelo Coronel    (2)

 2.  Senador  Nelsinho Trad    (2)

 3.  Senador  Sérgio Petecão    (2)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Marcos Rogério   (DEM-RO)   (4)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (4)

 1.  Senador  Jayme Campos   (DEM-MT)   (4)

 2.  Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (4)

PODEMOS  (18)

Senador  Styvenson Valentim    (19)

Senador  Elmano Férrer    (19)

 1.  Senador  Oriovisto Guimarães    (19)

 2.  Senador  Lasier Martins    (19)

Notas:
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Marcos Rogério e o Senador Wellington Fagundes a Presidente e o Vice-Presidente,
respectivamente, deste colegiado (Of. 1/2019-CI).
9. Em 13.02.2019, o Senador Esperidião Amin foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).
8. Em 13.02.2019, os Senadores Eduardo Braga, Jarbas Vasconcelos, Eduardo Gomes e Fernando Bezerra foram designados membros titulares; e os
Senadores Marcelo Castro, Jader Barbalho e Luiz do Carmo, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 08/2019-GLMDB).
7. Em 13.02.2019, o Senador Confúcio Moura foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 08-A/2019-GLMDB).
6. Em 13.02.2019, o Senador Plínio Valério foi designado membro titular; e os Senadores José Serra e Izalci Lucas, membros suplentes, pelo Bloco
Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 11/2019-GLPSDB).
5. Em 13.02.2019, os Senadores Jean Paul Prates e Jaques Wagner foram designados membros titulares; e os Senadores Paulo Rocha e Telmário
Mota, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 9/2019-BLPRD).
4. Em 13.02.2019, os Senadores Marcos Rogério e Wellington Fagundes foram designados membros titulares; e os Senadores Jayme Campos e
Zequinha Marinho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).
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3. Em 13.02.2019, os Senadores Jorge Kajuru, Acir Gurgacz, Fabiano Contarato e Eliziane Gama foram designados membros titulares; e os Senadores
Weverton, Veneziano Vital do Rêgo, Kátia Abreu e Alessandro Vieira, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para
compor a comissão (Memo. nº 8/2019-GLBSI).
2. Em 13.02.2019, os Senadores Lucas Barreto, Carlos Viana e Irajá foram designados membros titulares; e os Senadores Ângelo Coronel, Nelsinho
Trad e Sérgio Petecão, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 13/2019-GLPSD).
10. Em 14.02.2019, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 10/2019-GLIDPSL).
11. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 08/2019-GLIDPSL).
12. Em 19.02.2019, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 18/2019-GLDPP).
13. Em 24.04.2019, o Senador Confúcio Moura, que integra o Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, deixou de compor a comissão (Of. nº 146/2019-
BLMDB).
14. Em 15.05.2019, o Senador Rodrigo Pacheco foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 154/2019-GLMDB).
15. Em 23.05.2019, o Senador Dário Berger foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 158/2019-GLMDB).
16. Em 03.06.2019, o Senador Roberto Rocha foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
80/2019-GLPSDB).
17. Em 04.07.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 52/2019-GLDPP).
18. Em 09.07.2019, o PODEMOS deixa de compor o Bloco Parlamentar PSDB/PODEMOS/PSL (OF s/n de 02.07.2019.)
19. Em 13.02.2019, os Senadores Capitão Styvenson e Elmano Ferrer foram designados membros titulares, e os Senadores Oriovisto Guimarães e
Lasier Martins, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 7/2019-GABLID).

Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais
Reuniões: Terças-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-4607
Fax: 61 3303-3286

E-mail: ci@senado.gov.br
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9) COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL E TURISMO  - CDR
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Izalci Lucas (PSDB-DF)  (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Zenaide Maia (PROS-RN)  (12)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)   (10)

Senador  Dário Berger   (MDB-SC)   (10)

  VAGO    (5,13)

   

 1.  Senador  Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (10)

 2.  Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)   (9,11)

 3.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)   (16)

 4.     

Bloco Parlamentar PSDB/PSL ( PSDB, PSL )
Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (7)

Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)   (7)

Senadora  Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (7,8)

 1.  Senadora  Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (7)

 2.  Senador  Rodrigo Cunha   (PSDB-AL)   (7)

 3.  Senadora  Juíza Selma   (PODEMOS-MT)   (21)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( PDT, CIDADANIA, REDE, PSB, PATRIOTA )
Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (PSB-PB)   (3)

Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (3)

Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (3)

 1.    VAGO    (3,18)

 2.  Senador  Flávio Arns   (REDE-PR)   (3,14,15)

 3.  Senador  Weverton   (PDT-MA)   (17)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)   (6)

Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)   (6)

 1.  Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)   (6)

 2.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (6)

PSD
Senador  Lucas Barreto    (2)

Senador  Omar Aziz    (2)

 1.  Senador  Angelo Coronel    (2)

 2.  Senador  Otto Alencar    (2)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (4)

Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (4)

 1.  Senador  Jorginho Mello   (PL-SC)   (4)

 2.     

PODEMOS  (19)

Senador  Elmano Férrer    (20)  1.  Senador  Styvenson Valentim    (20)

Notas:
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Izalci Lucas Presidente deste colegiado (Mem. 1/2019-CDR).
2. Em 13.02.2019, os Senadores Lucas Barreto e Omar Aziz foram designados membros titulares; e os Senadores Ângelo Coronel e Otto Alencar,
membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº8/2019-GLPSD).
3. Em 13.02.2019, os Senadores Veneziano Vital do Rêgo, Randolfe Rodrigues e Eliziane Gama foram designados membros titulares; e os Senadores
Leila Barros e Flávio Arns, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 9/2019-GLBSI).
4. Em 13.02.2019, os Senadores Chico Rodrigues e Zequinha Marinho foram designados membros titulares; e o Senador Jorginho Mello, membro
suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).
5. Em 13.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).
6. Em 13.02.2019, os Senadores Jaques Wagner e Zenaide Maia foram designados membros titulares; e os Senadores Jean Paul Prates e Humberto
Costa, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 13/2019-BLPRD).
7. Em 13.02.2019, os Senadores Izalci Lucas, Plínio Valério e Soraya Thronicke foram designados membros titulares; e os Senadores Mara Gabrilli e
Rodrigo Cunha, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 18/2019-GLPSDB).
8. Em 13.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 09/2019-GLIDPSL).
9. Em 13.02.2019, o Senador Mecias de Jesus foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 12-A/2019-GLMDB).
10. Em 13.02.2019, os Senadores Marcelo Castro e Dário Berger foram designados membros titulares; e o Senador Eduardo Gomes, membro
suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 12/2019-GLMDB).
11. Em 19.02.2019, o Senador Fernando Bezerra Coelho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Mecias de Jesus, pelo Bloco
Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 25/2019-GLMDB).
12. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu a Senadora Zenaide Maia para Vice-Presidente deste colegiado (Mem. 02/2019-CDR).
13. Em 21.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro, designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, deixou de compor a
comissão(Of. nº 06/2019-BPUB).
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14. Em 27.02.2019, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, em substituição ao
Senador Flávio Arns, para compor a comissão(Memo. nº 54/2019-GLBSI).
15. Em 12.03.2019, o Senador Flávio Arns foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 58/2019-GLBSI).
16. Em 02.04.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 09/2019-BLUNIDB).
17. Em 9.4.2019, o Senador Weverton foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a Comissão
(Memo. 70/2019-GLBSI).
18. Em 12.06.2019, a Senadora Leila Barros, designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, deixou de compor a
comissão(Memo. nº 95/2019-GLBSI).
19. Em 09.07.2019, o PODEMOS deixa de compor o Bloco Parlamentar PSDB/PODEMOS/PSL (Of. s/n de 02.07.2019)
20. Em 13.02.2019, o Senador Elmano Ferrer foi designado membro titular, e o Senador Capitão Styvenson, membro suplente, pelo Bloco
Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 4/2019-GABLID).
21. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 08/2019-GLIDPSL).

Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho
Reuniões: Quartas-Feiras 14:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-4282
Fax: 3303-1627

E-mail: cdr@senado.gov.br
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9.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA USINA DE BELO MONTE
Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 12/2019-CDR, do Senador Zequinha Marinho, para
acompanhamento das obras da Usina de Belo Monte. 

Número de membros: 3 titulares  e 3 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Zequinha Marinho  (PSC-PA)  (2)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Elmano Férrer  (PODEMOS-PI)  (2)

RELATOR:  Senador Lucas Barreto  (PSD-AP)  (3)

Instalação: 15/05/2019

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (1)

Senador Elmano Férrer   (PODEMOS-PI)   (1)

Senador Lucas Barreto   (PSD-AP)   (1)

 1.  Senadora Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (1)

 2.  Senador Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (1)

 3.  Senador Plínio Valério   (PSDB-AM)   (1)

 
Notas:
1. Em 08.05.2019, os Senadores Zequinha Marinho, Elmano Férrer e Lucas Barreto foram designados membros titulares; e os Senadores Eliziane
Gama, Chico Rodrigues e Plínio Valério, membros suplentes, para compor a comissão (Memo. nº09/2019-CDR).
2. Em 15.05.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Zequinha Marinho e o Senador Elmano Férrer, a Presidente e o Vice-Presidente,
respectivamente, deste colegiado (Memo. 01/2019-CDRUBM).
3. Em 15.05.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Lucas Barreto a Relator deste colegiado (Memo. 02/2019-CDRUBM).

Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho
Reuniões: Quartas-Feiras 14:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-4282
Fax: 3303-1627

E-mail: cdr@senado.gov.br
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10) COMISSÃO DE AGRICULTURA E REFORMA AGRÁRIA  - CRA
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Soraya Thronicke (PSL-MS)  (12)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Luis Carlos Heinze (PP-RS)  (12)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Dário Berger   (MDB-SC)   (9)

Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)   (8)

Senador  José Maranhão   (MDB-PB)   (8)

Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (10)

 1.  Senador  Marcio Bittar   (MDB-AC)   (9,19)

 2.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)   (11)

 3.  Senadora  Mailza Gomes   (PP-AC)   (13)

 4.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)   (17)

Bloco Parlamentar PSDB/PSL ( PSDB, PSL )
Senadora  Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (6)

Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)   (7)

Senadora  Juíza Selma   (PODEMOS-MT)   (14)

Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (15)

 1.  Senadora  Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (5)

 2.  Senadora  Rose de Freitas   (PODEMOS-ES)   (7)

 3.  Senador  Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   (16)

 4.     

Bloco Parlamentar Senado Independente ( PDT, CIDADANIA, REDE, PSB, PATRIOTA )
Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (2)

Senadora  Kátia Abreu   (PDT-TO)   (2)

Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (2)

 1.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (PSB-PB)   (2)

 2.     
 3.     

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)   (4)

Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (4)

 1.  Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (4)

 2.  Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)   (4)

PSD
Senador  Lucas Barreto    (1)

Senador  Sérgio Petecão    (1)

 1.  Senador  Rodrigo Pacheco   (DEM-MG)   (1,20,21)

 2.  Senador  Angelo Coronel    (1,18)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (3)

Senador  Jayme Campos   (DEM-MT)   (3)

 1.  Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (3)

 2.  Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (3)

Notas:
1. Em 13.02.2019, os Senadores Lucas Barreto e Sérgio Petecão foram designados membros titulares; e os Senadores Nelsinho Trad e Otto Alencar,
membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 11/2019-GLPSD).
2. Em 13.02.2019, os Senadores Acir Gurgacz, Kátia Abreu e Eliziane Gama foram designados membros titulares; e o Senador Veneziano Vital do
Rêgo, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 10/2019-GLBSI).
3. Em 13.02.2019, os Senadores Chico Rodrigues e Jayme Campos foram designados membros titulares; e os Senadores Zequinha Marinho e
Wellington Fagundes, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).
4. Em 13.02.2019, os Senadores Jean Paul Prates e Paulo Rocha foram designados membros titulares; e os Senadores Telmário Mota e Zenaide Maia,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 17/2019-BLPRD).
5. Em 13.02.2019, a Senadora Mara Gabrilli foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 15/2019-GLPSDB).
6. Em 13.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 09/2019-GLIDPSL).
7. Em 13.02.2019, o Senador Lasier Martins foi designado membro titular, e a Senadora Rose de Freitas, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 9/2019-GABLID).
8. Em 13.02.2019, os Senadores Jarbas Vasconcelos e José Maranhão foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo
Brasil, para compor a comissão (Of. nº 14-A/2019-GLMDB).
9. Em 13.02.2019, o Senador Dário Berger foi designado membro titular; e o Senador Mecias de Jesus, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 14/2019-GLDPP).
10. Em 13.02.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).
11. Em 13.02.2019, o Senador Esperidião Amin foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).
12. Em 14.02.2019, a Comissão reunida elegeu a Senadora Soraya Thronicke e o Senador Luis Carlos Heinze o Presidente e o Vice-Presidente,
respectivamente, deste colegiado (Of. 1/2019-CRA).
13. Em 15.02.2019, a Senadora Mailza Gomes foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 17/2019-GLDPP).
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14. Em 18.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
5/2019-GSEGIRÃO).
15. Em 19.02.2019, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
22/2019-GLPSDB).
16. Em 20.02.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 1/2019-GSADIA).
17. Em 12.3.2019, o Senador Marcelo Castro foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº 39/2019-GLMDB).
18. Em 21.05.2019, o Senador Angelo Coronel foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Otto Alencar, pelo PSD, para compor a
comissão(Of. nº 106/2019-GLPSD).
19. Em 23.05.2019, o Senador Márcio Bittar foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, em substituição ao Senador
Mecias de Jesus, para compor a comissão (Of. nº 159/2019-GLMDB).
20. Em 28.05.2019, o Senador Nelsinho Trad deixou de compor a comissão, pelo PSD, cedendo a vaga de suplente ao Partido Democratas - DEM. (Of.
nº 109/2019-GLPSD).
21. Em 29.05.2019, o Senador Rodrigo Pacheco foi designado membro suplente, pelo PSD, em vaga cedida ao Partido Democratas - DEM, para
compor a comissão. (Of. nº 40/2019-BLVANG).

Secretário(a): Pedro Glukhas Cassar Nunes
Reuniões: Quartas-Feiras 11:00 horas -

Telefone(s): 3303 3506
E-mail: cra@senado.gov.br
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10.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA SOBRE A REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA
Finalidade: Subcomissão criada pelos REQs nºs 3 e 7/2019-CRA, do Senador Acir Gurgacz, com o
objetivo de debater a implementação da Regularização Fundiária das áreas rurais no Brasil. 

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Acir Gurgacz  (PDT-RO)  (2)

RELATORA:  Senadora Soraya Thronicke  (PSL-MS)  (2)

Instalação: 17/04/2019

Prazo final: 20/12/2019

 

TITULARES SUPLENTES
Senadora Juíza Selma   (PODEMOS-MT)   (1)

Senador Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (1)

Senador Paulo Rocha   (PT-PA)   (1)

Senador Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (1)

Senadora Soraya Thronicke   (PSL-MS)   (1)

 1.  Senador Luis Carlos Heinze   (PP-RS)   (1)

 2.  Senador Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (1)

 3.    VAGO    (1,3)

 4.  Senador Wellington Fagundes   (PL-MT)   (1)

 5.  Senador Telmário Mota   (PROS-RR)   (1)

 
Notas:
1. Em 27.03.2019, os Senadores Juíza Selma, Acir Gurgacz, Paulo Rocha, Chico Rodrigues e Soraya Thronicke foram designados membros titulares; e
os Senadores Luis Carlos Heinze, Izalci Lucas, Nelsinho Trad, Wellington Fagundes e Telmário Mota, membros suplentes, para compor a comissão (Of.
nº26/2019-CRA).
2. Em 17.04.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Acir Gurgacz Presidente do colegiado, que designou a Senadora Soraya Thronicke, Relatora
(Of. 32/2019-CRA)
3. Em 28.05.2019, o Senador Nelsinho Trad deixa de compor a Subcomissão, em decorrência de sua saída da Comissão. (Of. nº 109/2019-GLPSD).

Secretário(a): Pedro Glukhas Cassar Nunes
Reuniões: Quartas-Feiras 11:00 horas -

Telefone(s): 3303 3506
E-mail: cra@senado.gov.br
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11) COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA,
INOVAÇÃO, COMUNICAÇÃO E INFORMÁTICA  - CCT

Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Vanderlan Cardoso (PP-GO)  (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Juíza Selma (PODEMOS-MT)  (14)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)   (10)

Senador  Eduardo Gomes   (MDB-TO)   (10)

Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)   (7)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PP-GO)   (11)

 1.  Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)   (10)

 2.  Senador  Dário Berger   (MDB-SC)   (10)

 3.  Senador  Luiz do Carmo   (MDB-GO)   (10)

 4.  Senadora  Mailza Gomes   (PP-AC)   (6,16)

Bloco Parlamentar PSDB/PSL ( PSDB, PSL )
Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (9)

Senador  Rodrigo Cunha   (PSDB-AL)   (9)

Senadora  Juíza Selma   (PODEMOS-MT)   (20)

 1.  Senadora  Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (9)

 2.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)   (9)

 3.  Senador  Major Olimpio   (PSL-SP)   (21)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( PDT, CIDADANIA, REDE, PSB, PATRIOTA )
Senador  Alessandro Vieira   (CIDADANIA-SE)   (4,12,17)

Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (4,23)

Senador  Weverton   (PDT-MA)   (4)

 1.  Senador  Flávio Arns   (REDE-PR)   (4,13)

 2.  Senadora  Kátia Abreu   (PDT-TO)   (4)

 3.  Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (17)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)   (8)

Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (8)

 1.  Senador  Fernando Collor   (PROS-AL)   (8,15,22)

 2.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)   (8)

PSD
Senador  Arolde de Oliveira    (2)

Senador  Angelo Coronel    (2,3)

 1.  Senador  Carlos Viana    (2,3)

 2.  Senador  Sérgio Petecão    (2)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Chico Rodrigues   (DEM-RR)   (5)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (5)

 1.  Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (24)

 2.     

PODEMOS  (18)

Senador  Oriovisto Guimarães    (19)  1.  Senador  Styvenson Valentim    (19)

Notas:
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Vanderlan Cardoso para Presidente deste colegiado (Memo. 1/2019-CCT).
2. Em 13.02.2019, os Senadores Arolde de Oliveira e Carlos Viana foram designados membros titulares; e os Senadores Ângelo Coronel e Sérgio
Petecão, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº6/2019-GLPSD).
3. Em 13.02.2019, o Senador Ângelo Coronel passou a ocupar vaga de titular, em substituição ao Senador Carlos Viana, que passou a ocupar vaga de
suplente, pelo PSD, na comissão (Of. nº 23/2019-GLPSD).
4. Em 13.02.2019, os Senadores Jorge Kajuru, Marcos do Val e Weverton foram designados membros titulares; e os Senadores Fabiano Contarato e
Kátia Abreu, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 11/2019-GLBSI).
5. Em 13.02.2019, os Senadores Chico Rodrigues e Wellington Fagundes foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda,
para compor a comissão (Of. nº 4/2019).
6. Em 13.02.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).
7. Em 13.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº s/n/2019-GLDPP).
8. Em 13.02.2019, os Senadores Jean Paul Prates e Paulo Rocha foram designados membros titulares; e os Senadores Fernando Collor e Rogério
Carvalho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 11/2019-BLPRD).
9. Em 13.02.2019, os Senadores Izalci Lucas e Rodrigo Cunha foram designados membros titulares; e os Senadores Mara Gabrilli e Plínio Valério,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 16/2019-GLPSDB).
10. Em 13.02.2019, os Senadores Renan Calheiros e Eduardo Gomes foram designados membros titulares; e os Senadores Confúcio Moura, Dário
Berger e Luiz do Carmo, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 11/2019-GLMDB).
11. Em 13.02.2019, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).
12. Em 19.02.2019, o Senador Jorge Kajuru deixou de compor, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, a CCT(Memo. nº 17/2019-GLBSI).
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13. Em 20.02.2019, o Senador Flávio Arns foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, em substituição ao
Senador Fabiano Contarato, para compor a comissão (Memo. nº 20/2019-GLBSI).
14. Em 26.02.2019, a Comissão reunida elegeu a Senadora Selma Arruda para Vice-Presidente deste colegiado (Memo. 3/2019-CCT).
15. Em 09.04.2019, a Senadora Renilde Bulhões foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Fernando Collor, pelo Bloco
Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 43/2019-BLPRD).
16. Em 09.04.2019, a Senadora Mailza Gomes foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, em substituição ao
Senador Ciro Nogueira, para compor a comissão (Of. nº 11/2019-BLUNIDB).
17. Em 02.07.2019, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro titular; e o Senador Acir Gurgacz, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 99/2019-GLBSI).
18. Em 09.07.2019, o PODEMOS deixa de compor o Bloco Parlamentar PSDB/PODEMOS/PSL (Of. s/n de 02.07.2019)
19. Em 13.02.2019, o Senador Oriovisto Guimarães foi designado membro titular, e o Senador Capitão Styvenson, membro suplente, pelo Bloco
Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 12/2019-GABLID).
20. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº
08/2019-GLIDPSL).
21. Em 14.02.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº 07/2019-GLIDPSL).
22. Em 06.08.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Renilde Bulhões, pelo Bloco Parlamentar
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 70/2019-BLPRD).
23. Em 27.08.2019, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão,
em substituição ao Senador Marcos do Val (Memo. nº 115/2019-GLBSI).
24. Em 23.09.2019, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of.
nº 66/2019-BLVANG).

Secretário(a): Leomar Diniz
Reuniões: Quartas-Feiras 10:00 horas -

Telefone(s): 61 33031120
E-mail: cct@senado.leg.br
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12) COMISSÃO SENADO DO FUTURO  - CSF
Número de membros: 11 titulares  e 11 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR)  (6)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Zequinha Marinho (PSC-PA)  (6)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)   (4)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)   (7,8,9)

   

 1.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)   (7)

 2.     
 3.     

Bloco Parlamentar PSDB/PSL ( PSDB, PSL )
  VAGO  1.    VAGO 

Bloco Parlamentar Senado Independente ( PDT, CIDADANIA, REDE, PSB, PATRIOTA )
Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (12)

Senador  Jorge Kajuru   (CIDADANIA-GO)   (12)

 1.     
 2.     

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)   (3)  1.  Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)   (3)

PSD
Senador  Irajá    (1)  1.  Senador  Arolde de Oliveira    (1)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Zequinha Marinho   (PSC-PA)   (2,5)  1.  Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (5)

PODEMOS  (10)

Senador  Alvaro Dias    (11,13)  1.  Senador  Eduardo Girão    (11)

Notas:
*. A 11ª vaga de titular e suplente deste colegiado é compartilhada pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática e pelo PSD.
1. Em 13.02.2019, o Senador Irajá foi designado membro titular; e o Senador Arolde de Oliveira, membro suplente, pelo PSD, para compor a
comissão (Of. nº 30/2019-GLPSD).
2. Em 13.02.2019, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº
4/2019).
3. Em 13.02.2019, o Senador Rogério Carvalho foi designado membro titular; e a Senadora Zenaide Maia, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 10/2019-BLPRD).
4. Em 13.02.2019, o Senador Mecias de Jesus foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 18/2019-GLMDB).
5. Em 19.02.2019, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, que passa a atuar
como suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 15/2019).
6. Em 26.02.2019, a Comissão reunida elegeu os Senadores Mecias de Jesus e Zequinha Marinho o Presidente e o Vice-Presidente, respectivamente,
deste colegiado (Of. 1/2019-CSF).
7. Em 26.02.2019, o Senador Marcio Bittar foi designado membro titular, e o Senador Marcelo Castro, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 35/2019-GLMDB).
8. Em 06.06.2019, o Senador Marcio Bittar, membro titular, deixou de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (Of. nº
163/2019-GLMDB).
9. Em 21.06.2019, o Senador Confúcio Moura foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a Comissão (Of.
nº 181/2019-GLMDB).
10. Em 09.07.2019, o PODEMOS deixa de compor o Bloco Parlamentar PSDB/PODEMOS/PSL (Of. s/n de 02.07.2019)
11. Em 14.02.2019, o Senador Capitão Styvenson foi designado membro titular; e o Senador Eduardo Girão, membro suplente, pelo Bloco
Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 19/2019).
12. Em 27.08.2019, a Senadora Eliziane Gama e o Senador Jorge Kajuru foram designados membros titulares, pelo Bloco Senado Independente, para
compor a comissão (Memo. nº 116/2019-GLBSI).
13. Em 10.09.2019, o Senador Alvaro Dias foi designado membro titular em substituição ao Senador Styvenson Valentim, pelo PODEMOS, para
compor a comissão (Of. nº 100/2019-GLPODEMOS).

Secretário(a): Andréia Mano
Telefone(s): 61 3303-4488
E-mail: csf@senado.leg.br
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13) COMISSÃO DE TRANSPARÊNCIA, GOVERNANÇA,
FISCALIZAÇÃO E CONTROLE E DEFESA DO CONSUMIDOR  - CTFC

Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Rodrigo Cunha (PSDB-AL)
VICE-PRESIDENTE:  Senador Rodrigo Pacheco (DEM-MG)  (10)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP, REPUBLICANOS )

Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)   (6)

Senador  Dário Berger   (MDB-SC)   (6,13)

Senador  Marcio Bittar   (MDB-AC)   (6)

Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)   (9)

 1.  Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)   (7)

 2.  Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)   (6)

 3.    VAGO    (6,12)

 4.     

Bloco Parlamentar PSDB/PSL ( PSDB, PSL )
Senador  Rodrigo Cunha   (PSDB-AL)   (5)

Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (5,14)

Senadora  Juíza Selma   (PODEMOS-MT)   (21)

 1.  Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (5)

 2.  Senadora  Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (5,14)

 3.  Senador  Major Olimpio   (PSL-SP)   (22)

Bloco Parlamentar Senado Independente ( PDT, CIDADANIA, REDE, PSB, PATRIOTA )
Senador  Jorge Kajuru   (CIDADANIA-GO)   (2)

Senador  Weverton   (PDT-MA)   (2)

Senador  Cid Gomes   (PDT-CE)   (2)

 1.  Senador  Fabiano Contarato   (REDE-ES)   (2,11)

 2.  Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (2)

 3.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (2)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS )
Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (4)

Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)   (4)

 1.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (4)

 2.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)   (4)

PSD
Senador  Angelo Coronel    (1)

Senador  Otto Alencar    (1)

 1.    VAGO    (1,23)

 2.  Senador  Omar Aziz    (1)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( DEM, PL, PSC )
Senador  Rodrigo Pacheco   (DEM-MG)   (3)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)   (3,8)

 1.  Senador  Jorginho Mello   (PL-SC)   (8)

 2.  Senador  José Serra   (PSDB-SP)   (15,16,17)

PODEMOS  (18)

Senador  Reguffe    (19,24)  1.  Senadora  Rose de Freitas    (19,20)

Notas:
1. Em 13.02.2019, os Senadores Ângelo Coronel e Otto Alencar foram designados membros titulares; e os Senadores Carlos Viana e Omar Aziz,
membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 14/2019-GLPSD).
2. Em 13.02.2019, os Senadores Jorge Kajuru, Weverton e Cid Gomes foram designados membros titulares; e os Senadores Leila Barros, Eliziane
Gama e Randolfe Rodrigues, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 13/2019-
GLBSI).
3. Em 13.02.2019, os Senadores Rodrigo Pacheco e Jorginho Mello foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para
compor a comissão (Of. nº 4/2019).
4. Em 13.02.2019, os Senadores Humberto Costa e Telmário Mota foram designados membros titulares; e os Senadores Paulo Rocha e Rogério
Carvalho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 8/2019-BLPRD).
5. Em 13.02.2019, os Senadores Rodrigo Cunha e Mara Gabrilli foram designados membros titulares; e os Senadores Izalci Lucas e Roberto Rocha,
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 19/2019-GLPSDB).
6. Em 13.02.2019, os Senadores Fernando Bezerra Coelho, José Maranhão e Márcio Bittar foram designados membros titulares; e os Senadores
Eduardo Braga e Eduardo Gomes, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 15-A/2019-
GLMDB).
7. Em 13.02.2019, o Senador Renan Calheiros foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of.
nº 15/2019-GLDPP).
8. Em 14.02.2019, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular; e o Senador Jorginho Mello, membro suplente, pelo Bloco
Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 11/2019).
9. Em 20.02.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº
21/2019-GLDPP).
10. Em 26.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Rodrigo Pacheco o Vice-Presidente deste colegiado (Memo. 3/2019-CTFC).
11. Em 12.03.2019, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro suplente, em substituição a Senadora Leila Barros, pelo Bloco Parlamentar
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 59/2019-GLBSI).
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12. Em 20.03.2019, o Senador Dário Berger foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Eduardo Gomes, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 78/2019-GLMDB).
13. Em 02.04.2019, o Senador Dário Berger foi designado membro titular, em substituição ao Senador José Maranhão, pelo Bloco Parlamentar
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 138/2019-GLMDB).
14. Em 20.05.2019, o Senador Roberto Rocha foi designado membro titular para compor a Comissão, em substituição à Senadora Mara Gabrilli, que
passou a ocupar vaga de suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 76/2019-GLPSDB).
15. Em 04.07.2019, o Bloco Parlamentar Vanguarda cedeu, provisoriamente, a segunda vaga de suplência ao Bloco Parlamentar da Resistência
Democrática (Of. nº 46/2019-BLVANG).
16. Em 09.07.2019, o Bloco Parlamentar Vanguarda cedeu, provisoriamente, a segunda vaga de suplência ao Bloco Parlamentar PSDB/PSL, ficando
seu efeito a cessão do Of. nº 46/2019-BLVANG (Of. nº 48/2019-BLVANG).
17. Em 10.07.2019, o Senador José Serra foi designado membro suplente para compor a Comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, que cedeu a
vaga de suplência ao Bloco Parlamentar PSDB/PSL (Of. nº 86/2019-GLPSDB).
18. Em 09.07.2019, o PODEMOS deixa de compor o Bloco Parlamentar PSDB/PODEMOS/PSL (Of. s/n de 02.07.2019)
19. Em 13.02.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, e o Senador Oriovisto Guimarães, membro suplente, pelo Bloco
Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 13/2019-GABLID).
20. Em 20.02.2019, a Senadora Rose de Freitas foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, em substituição ao Senador
Oriovisto Guimarâes, para compor a comissão (Memo. nº 16/2019-GABLID).
21. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of.
nº08/2019-GLIDPSL).
22. Em 14.02.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão
(Of.nº 07/2019-GLIDPSL).
23. Em 03.09.2019, o Senador Carlos Viana, membro suplente pelo PSD, deixou de compor a comissão(Of. nº 134/2019-GLPSD).
24. Em 24.09.2019, o Senador Reguffe foi designado membro titular, pelo PODEMOS, em substituição ao Senador Eduardo Girão, para compor a
comissão(Of. nº 108/2019-GLPODEMOS).

Secretário(a): Oscar Perné do Carmo Júnior
Reuniões: Terças-feiras 11:30 horas -

Telefone(s): 61 33033519
E-mail: ctfc@senado.leg.br
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13.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA SOBRE A QUALIDADE DOS GASTOS PÚBLICOS E
COMBATE À CORRUPÇÃO

Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ 04, de 2019-CTFC, com a finalidade de debater e avaliar a
qualidade dos gastos públicos e as medidas de governança e combate à corrupção. 

Número de membros: 3 titulares  e 3 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Mara Gabrilli  (PSDB-SP)  (2)

Instalação: 03/09/2019

Prazo final: 10/07/2020

 

TITULARES SUPLENTES
Senadora Juíza Selma   (PODEMOS-MT)   (1)

Senadora Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   (1)

Senadora Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)   (1)

 1.    VAGO    (1,3)

 2.  Senador Izalci Lucas   (PSDB-DF)   (1)

 3.     
 

Notas:
1. Em 02.07.2019, as Senadoras Juíza Selma, Mara Gabrilli e Eliziane Gama foram designadas membros titulares; e os Senadores Eduardo Girão e
Izalci Lucas, membros suplentes, para compor o Colegiado (Memorando nº 29/2019-CTFC)
2. Em 03.09.2019, a Subcomissão reunida elegeu a Senadora Mara Gabrilli presidente do colegiado (Of. 34/2019-CTFC)
3. Em 25.09.2019, o Senador Eduardo Girão, membro suplente, deixou de compor o Colegiado, pois não pertence mais ao quadro da CTFC
(Memorando nº 05/2019-CTFCGPCC)

Secretário(a): Oscar Perné do Carmo Júnior
Reuniões: Terças-feiras 11:30 horas -

Telefone(s): 61 33033519
E-mail: ctfc@senado.leg.br
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CONSELHOS e ÓRGÃOS

1) CORREGEDORIA PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 17, de 1993)

SENADORES CARGO
Senador Roberto Rocha  (PSDB-MA) CORREGEDOR

  CORREGEDOR SUBSTITUTO

  CORREGEDOR SUBSTITUTO

  CORREGEDOR SUBSTITUTO
Atualização:  27/06/2017

Notas:
1. Eleito na Sessão do Senado Federal de 18 de setembro de 2019.

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento (SAOP)

Endereço: Senado Federal - Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 3303-5258

E-mail: saop@senado.leg.br
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2) CONSELHO DE ESTUDOS POLÍTICOS
(Ato da Comissão Diretora nº 21, de 2006, Portaria do Presidente nº 7, de 2019)

PRESIDENTE:Senador Rodrigo Pacheco  (DEM-MG)
 

MEMBROS
DEM

Senador  Rodrigo Pacheco   (MG)
PSD

Senador  Irajá   (TO)
PSDB

Senador  Antonio Anastasia   (MG)
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3) PROCURADORIA ESPECIAL DA MULHER
(Resolução do Senado Federal nº 9, de 2013)

SENADOR CARGO
Senadora Rose de Freitas  (PODEMOS-ES) PROCURADORA

Atualização:  03/02/2017
SECRETARIA GERAL DA MESA

Secretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento
Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo

Telefone(s): (61) 3303-5255
Fax: (61) 3303-5260

E-mail: scop@senado.leg.br
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4) OUVIDORIA DO SENADO FEDERAL
(Resolução do Senado Federal nº 01, de 2005, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora nº 05, de

2005 )

SENADOR CARGO
Senador Marcio Bittar  (MDB-AC) OUVIDOR-GERAL

Atualização:  26/02/2019
Notas:
1. Designação por meio de Ato do Presidente do Senado Federal nº6, de 2019.

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento (SAOP)

Endereço: Senado Federal - Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 3303-5255

E-mail: saop@senado.leg.br
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5) COMENDA DE INCENTIVO À CULTURA LUÍS DA CÂMARA CASCUDO
(Resolução do Senado Federal nº 7, de 2018)

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  
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6) CONSELHO EDITORIAL DO SENADO FEDERAL
(Portaria do Presidente Nº 10, 2019)

Número de membros: 1 titulares

PRESIDENTE:Senador Randolfe Rodrigues  (REDE-AP)
 

MEMBROS
REDE

Senador  Randolfe Rodrigues   (AP)

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf
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